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ÉSö

A Boulanger-per.
Íme ;i modern idők egy hőse! Azt ;iz 

ffvit bizonyosra. tudjuk meg a szenátus 
bízott.-ágánrik Boulanger ellen intézett vád­
iratából, hogy a »brav" general», kit annyi 
Hiányé általános szavazatjoga pajzsra. emelt 
t,_ c-i fvanezia arisztokráczia legtöbb kegyei- 
V(.| elhalmozott, egészen hitvány ember, a 
köznapi kalandorok salakjából való.

Nem uj dolog ugyan, hogy a világtörté­
nelem problematikus hősei nem tűrik meg 
a közönséges morálnak világítását. Nem 
pin- olyan hisztorikus nagyság vívta is ki 
tetteivel a nemzedékek meg nem szűnő 
bámulatát, kinek pályáját a polgári élet 
körülményei közölt a büntető igazságszol­
gáltatás kardja szegte volna ketté. De a 

nagy dolgokra hivatott embereknél meg­
szokta a világ, hogy gonoszságaik is 
a nagy akarat bélyegét viselik magu­
kon. és hogy ha eszközeikben nem 
ismernek skrupulózitásl, ezt. a czélok me­
részsége. a korlát ózhat lan elöretörekvés te­
szi magyarázhat óvá. Ki gondolja azt, hogy 
]. Napoleon linoman ügyelt az enyém és 
I].■(! különbségeire ott. hol óriási becsvá­
gyának démona ragadta magával ? De ez 
a brav" general! A vádirat szerint tábornok 
korában egyik szállítótól pár száz trank 
vesztegetési dijt fogadóit el azért, hogy ká­
lónál között egy uj kávénemet, hozzon be, 
,.pv másik szállító meg húsz centime vagviá 
nyolez krajezár nyereségben részesíti-tlc 
minden szállított váll rojt pár után. Milyen 
nyomorúság! Nem látjuk-e itt a silány 
martalóczoí, kinek más czélja nincs, mint 

hogy lehető olcsón jusson az élet minden 
élvezetéhez, és egy nagy jövőnek utján 
borravalókat harácsol össze, hogy kéj höl­
gyek kel eldorbézolhassaV Mikor aztán szc- 
e meséje, föl vitte, hadügyminiszter korában 
benvui a rendelkezésére bocsátott pénzala­

pok köze, hogy inindenléle színes képeket 
készíttessen magáról, megvesztegetett újság­
írókkal megírássá legendáriusan feleziirá- 
zott életrajzát, és mindennap megüt lesse 
Iliiének nagy dobját. Reklám és reklám! 
l>, az ö istensége, melybe minden bizal­
mát. helyezi és melyre Francziaország gond­

viselését felépíteni akarja.

A közzétett vádirat megismerteti hát ve­
lünk Boulanger!, a történelmi alakot és 
providencziális lóriiul igazi mivoltában, és 
nem képzelhetjük Francziaország közérzü- 
letét oly sülyedtnek, hogy az itt fölhozott 
lén vek ne gyakorolják a tömegre is kiáb­
rándító hatásukat. De az érdekes tábornok 
működésének ama része, mely hosszú ujjúi­

nak enyves természetéből származott, nem 
az, mely a szenátus bíráskodásának valódi 
tárgyát képezi. A lö kérdés az, eléggé be 
lesz-e bizonyítva az állam elleni merény­
letnek és összeesküvésnek vádja, hogy a 
szenátus sújtó Ítéletének meglámadhatlan 
erősségét képezze. És itt nem lehet tagadni, 
hogy a mennyire az adatokat és bizonyí­
tékokat eddig megismerhettük, a felhozott 
vád ingatag alapokra van felépítve.

Hogy bevégzctl lények, melyek az állam 
törvényes rendjét megtámadták volna, nem 
léteznek, azt a houlangisták nyilvános mű­
ködéséből eddig is tudtuk. De a vádirat a 
legnagyobb erővel igyekszik bizonyossá 
tenni, hogy megvolt a határozott szándék 
a törvényes rend fellörgatására, megvolt 
ez irányban a tervszerű működés is, sőt 
nem hiányzott a valódi kiset lel sem. A 
vádirat hoz is lel olyan adatokul, minő 
például magasabb rangú katonatisztek és 
ál la mii i va lain okok megvesztegetése és be­
vonása az összeesküvésbe, melyek, ha tel­
jesen be lesznek bizonyítva, igen nagy 
sulylval eshetnek az elitéit el és serpenyő­
jébe. De,1 ugyi látszik, a vizsgálat eddig nem 
tudott igazán döntő eredményekig jutni és 
azért a végki tej lés sem lesz la Ián olyan, 
hogy meggyőző benyomást keltene. Leg­
alább hogy ha a. vádiratnak tételei az 
összeesküvés kiterjedéséről mind mega Ha­
nak, mindenkinek csodálkozva kell kér­
deznie, inért, emelték a vádat a l’övád­
iul Ion kivid csak két más egyéniség 
ellen, kik közül az egyik közönséges 
boulcvardier, a másiknak lé ayes hir- 
virága a paművi-irodalom mocsarából emel­
kedik fel "g Hol van az a sok veszedelmes 
czmkoslárs, kiknek közreműködése nélkül 
az ilyen összeesküvés nem képzelhető, es 
kikre a vádirat is ráutal ? Ha a vádirat 
csak valószínű föltevések illán indul, az 
elfogulatlan bírálók nem lógnak állításain 
kélségoskcdni. de a szenátus bírói műkö­
dését veszedelmes fiaskó évbeli, melyet a 
szemedéi vés agiláeziő a köztársaság karara 
kizsákmányolhat. Mm! hogy Boulanger az 
összeesküvés mesterségére adta magát, ezt 
bírói bizonyítékok nélkül is tudja a világ, 
de sajnos. Francziaország mai közállapotá­
ban ez magában népszerűségének nem árt­
hat és tekintélyét le nem rontja.

Úgy a mint a vádiratnak bizonyítékaiból 
a szenátusi bíráskodás kilátásait megítél­
hetjük, azt kellene hinnünk, hogy sokkal 
több jelentőséggel bűi volna, ha egyedül a 
Boulanger rnagáujelleiíiét érintő vádak ke­
rüllek volna a rendes bíróságok és a. köz­
vélemény Ítélete alá. Eecc homo ! Itt nézze

meg Francziaország népe, mi fajta ember 
az, kit nemzeti hőseid választott

Budapest, július 19.
A kormány elhatározta, hogy a közigazgatás re­

formját lehetőleg gyorsan és széles alapon logia 
keresztülvinni és Tibid Antal államtitkár rövid idő 
múltán Erdély höl való megérkezése után a belügy­
minisztérium kebelében az e reformjavaslatok meg­
állapítására szükséges előmunkálatok és tanácsko­
zások megkezdődnek. A kormány szándéka szerint, 
mint a B. C. irja, jövőben az egész országban a 
közigazgatási csakis a kormánynak, illetőleg az 
egyes szakminisztereknek mindenben felelős tiszt­
viselői lógják a törvényhatóságok állal megválasz­
tandó autonom, teljesen függetlenül működő bizott­
ságok és közegek szigorú ellenőrzése mellett ve­
zetni. E reformnak keresztülvitelére azonban több 
nagy terjedelmű és nagyszabású törvényjavaslat meg­
szavazására lesz szükség és így alig várható, hogy 
a törvényhozás a legközelebbi ülésszakban e nagy 
reformműve! teljesen el is készülhetne. Miután 
azonban a fennálló törvény értelmében az összes 
törvényhatóságokban ez év végén volnának a tiszt­
viselők újra megválasztandó!;, és pedig törvény 
szerint fi évre és’a ü év lefolyása előtt jogsérelem 
nélkül a közigazgatás reformja élei beléptethető alig 
volna : a kormány az idézett forrás szerint őszszel, 
mindjárt az iV isszák eleiin a képviselőház elé rövid 
novella-javaslatot fog terjeszteti!, mely e tekintetben 
intézkedni le.-z hivatva. A megyei tisztujilások min­
deneseire meg fognak tartatni, de azok kihatására 
nézve fog ez a novella intézkedést tartalmazni.

állam bevételei, ámbár a helyzet általában, a 
szesz-ipar helvzeli; pedig különösen igen kedvezőtlen, 
mégis, mint a" tol. Corr.-nak Budapestről írják, any­
ucira kielégítők, hogy a júliusi bevételek már eddig is 
1.5 millió forinttal múlják felül a mull évi júliusi be­
vételeket. A pénzügyminiszter eddig a "20 milliós hitelt 
igónvbe nem volté, hanem ez évben igénybe sem szán­
dékozik azt venni, sőt abban a helyzetben lesz, hogy 
a deezernberi és januáriusi szelvényeket e hitel igénybe­
vétele nélkül beválthatja s azért a szükséges pénztári 
készletei is meglesznek.

;i hítz- 
kis lol-

A nagy ternó.
A pénzügyminiszter kijelentette 

ban, hogy meg akarja szüntetni a 
lói, s hogy gondoskodni fog az állam így 
elmaradandó jövedelmeinek pótlásáról. A 
kijelentést örömmel fogadta az egész ház, 
s kétségtelen, hogy túlnyomó nagy több­
ségre számilhal. az a törvényjavaslat, mely 
a lottó eltörlését fogja tárgyalni.

S ha szüksége volt valakinek arra, hogy 
meggyőződjék a lottó erkölcsrontó hatása 
felül, ott van a temesvári lernóeset, mely 
annyira foglalkoztatja a publikumot.

Nem abban akarjuk a lottó erkölcsrontó 
hatását keresni, hogy valaki épen a lottót 
használja fel eszközül a meg nem enge­
dett utón való s bűnös gazdagodáshoz 
Nincs eléggé szent tárgy, a mely ily tizei 
mekhez ne találtatnék alkalmasnak a go

noszság által. Az oltár! kelyhet is ellopják, 
annak látása is bűnre csábi thatja a tol- 
ajt, a nélkül, hogy eszébe jutna valakinek 

az oltári kehelynek erkölcsrontó erőt tulaj­

donítani.
De itt ebben az esetben másról van 

szó. A lottóval szemben magában az in­
tézményben találja meg a bűnös az eny­
hítő körülményeket. Az állam maga is csal, 

egész szigorúan véve a tényt, ezt kell 
mondanunk — s ez bizonynyal csábilúlag 
kell hogy hasson a bűnösre, a ki szintén 

csalni akar.
Az állam, ha méltányos és igazságos já­

tékot. akarna folytatni a publikummal, leg­
följebb oly mértékben javítaná meg a maga 
számára, a valószínűség esélyeit, hogy fe­
dezve legyenek kiadásai. S már akkor sem 
volna egyenlő a chance a két játszó fél 
közölt. De az állam több mint két millió 
forintot nyer éven kint a kis lottóból, azon­
kívül hogy fedezve vannak összes ki­

adásai.
S még inkább kitűnik az állam eljárá­

sának jogosulatlan volta, Int a nyeremény 
valószínűségét s a kifizetett összegeket ha­
sonlítjuk össze. Így a ki egy ambót csinál, 
annak 400-szórosan kellene visszavetni 
a betett összegei. Akkor lenne a játék 

igazságos. Azonban tételét, csak 2 í O-szere- 
sen kapja vissza. A nyert ternot 11,748- 
szorosan kellene megfizetni, és az állam 
4800-szorosan lizel. Azaz a felét sem adja 

annak, a mit adnia kellene.

Ha magán ember járna el igy. vagy ját­
szanék hasonló chance-ok mellett kártyát, 
okvetlenül megismertetnék a bűn tető tör­
vénykönyv paragrafusaival. Az állam azon­
ban megengedhetőnek tartja ezt a játékot, 
a saját polgárainak megrontására s épen a 
legszegényebb néposztályok megkárosításara.

Még ha igazságos lenne is a játék, nem 
az államnak feladata az, éleszteni a játék­
szenvedélyt s ahhoz szoktatni a közönsé­
get, hogy munka és szorgalom nélkül tisz­
tán a sorsra bizakodva iparkodjék szeren­
cséjét megállapítani. A tapasztalás eléggé 
megtanít bennünket arra, hogy hányán 
hanyagolják el mindennapi foglalatosságai­
kat s a családjuk fenlartására szükséges 
összegeket a lottónak áldozzák fel, remény­
kedve örökösen. A bünfenvitö bíróság napló 
megtanítanak bennünket arra is, hogy so 
kan tiltott utakon szerzik meg azokat az 
összegeket is, a melyekkel játékszenvedé 
lyöltnek hódolhatnak. Sok sikkasztásnál 

szülő anyja a lutri-játék.
S ha már igazságos játék mellett is ide 

viszi az állam az embereket, mennyivel in

tább elítélendő az, ha az állam tisztán 
polgárainak kizsebelése végett igaztala­
nt játszik. Sok lehet megengedve annak 

czélnak elérésére, hogy az állam 
kasszái megteljenek s az ország előte­
remtse azokat az összegeket, melyekre 
szüksége van, de még a legnagyobb szükség 
esetén sem volna megengedhető, hogy az 
állam kirúgja maga alól az erkölcsi alapot.
S még csak az sem hozható fel az állam 
mentségére, hogy a ki nem akar bizton 
veszíteni, az ne játszék. A közönség leg­
nagyobb része, különösen pedig a Icgmii- 
velctlenebb osztály nem tudja, hogy ö 
egyenlőtlen esélyek mellett az állammal 
szemben, s hogy a játéknál ö megcsala­
tott fél.

A mostani eset egész láthatólag mulatja 
azt az örvényt, a mely leié az állam az 
egyeseket kergetheti. Az államhivalalnokok 
magok segítik elő a visszaéléseket, egész 
szövetkezet támad az állam megkárosítá- 
sára. Megengedhetőnek tartják ezt azzal 
az állammal szemben, a mely maga sem 
válogatja meg az eszközöket, mikor saját 
polgárainak megkárosításáról van szó.

Azért itt van a. legtöbb ideje, hogy a kis 
lottó végül eltöröltessék.

VIDÉK.

* Az újbányái kerület képviselője Sza/mrj/ Gyula 
gr. líílilmivclésügyi miniszter, mint .-zeni. Benedekről 
hív írják, tegnap érkezett kerületébe. Bende Imre püs­
pök vendége voll. Az estét Vihnyén töltötte. Ma 
lénye.-; kísérettel Újbányára vonult Kazv főispán kí­
séretében. A város zászlúdiszhen pompázott és 
diadalkapitk alatt hajtott a fényes fogatsor. A 
miniszter a városházán programinbeszédcl mon­
dott. Köszöni a kerület bizalmát ; feltett szán­
déka volt, hogy a bizalmat személyesen megkö­
szönje, örvend, hogy most ígéretét beválthalja. A mai 
nemzedék és a törvényhozás föladata a maeyar 
állam rekonstruálása, a honpolgárok és az állam 
jólétének fejlesztése. Mint földmivclésiigyi miniszter 
gondozni fogja kerülete erdészetét, bányászatát: elölte 
nagy feladat, áll, meg fog annak felelni legjobb 
igyekezettel. A kormány feladatává tette az állami 
aclminisztráeziónak ételei adni. Kinevezett tisztvise­
lők és az autonómia szigorú ellenőrzése mellett a 
kormány nem összpontosítási akar. de szigoru állami 
közigazgatást, erős ellenőrzést. A kormánynak biztos 
többsemé kell támaszkodnia, Imgy ne vsak védekezni 
tudjon, de képes legyen alkotni, fenn kívánja tartani 
az érintkezést választóközönségével, ismeri a kerület 
hazafias lelkesedését; ez a. lelkesedés vezesse jövőben 
H, ii pedig törekedni fog, hogy az elnyert bizalmai meg- 
la’vtlias-a. A viharos lelkesedéssel fogadott beszéd meg­
hallgatása illán küldöttségek tisztelgése következet: meg­
jelentek a miniszternél a klérus, a vármegyei tisztikar, a bírói 
kar. a város közönsége stb. Délben bankéi, volt, szá­
mos felköszön lövet. A miniszter éltette a hazát, majd 
választóit. A lakoma után a miniszter fényes társaság 
által kisérve, (iaiam-Szent-Benedukre ment, hol lelkes 
fogadtatásban részesült. K város remek gólh stilü ltem­
plomát nagy érdeklődéssel megtekintette. Később Lolá­
ról Budapestre visszautazott a miniszter.

* Az újpesti bíró, Karies Jeremiás, a ki ellen ?. 
megve fegyelmi vizsgálatot indított, tegnap állásáról 
lemondott.

Magyar világ Párisban.
Parts. jut. Ifi.

A kiállítás vonzza az idegeneket a viiág minden 
fonódról. A kikötőkbe omlik a tok amerikai, ez 
egv-zer visszatorolva az európai népek bevándor­
ló-j* az ö leijei és mézzel kecsegtető hazájukba. 
Oly tömegekben érkeznek, hogy a visszautazásra 
mar három hónappal előre lefoglalták az összes 
bajoza-i társaságok hajóit. A pályaházakból folyik 
a pénzes lordok, bojárok, signorék és junkerek Iá- 
vaja, a Paris felé fütyülő vonatok pedig oly tultö- 
móttek, hogy szentté avítttatásra tarthat igényt 
un tanúságáért mindama vidéki, kit mostanában 
hivatalos teendői clodázhatatlanul a franczia fővá­

rosba szólítanak.
Parist azonban rendes kerékvágásából nem hozza 

ki mind ez a sok külföldi vendég. Előtte nem újság 
az idegen invázió. Hisz még rendes időben is oly el­
maradhatatlan járuléka a párisi boulevardoknak az 
angol, mint a kávénak a ezukor. Azután oly rend­
kívül nagy ez a város, hogy .nem duzzad meg, na 
elnyel néhány tuezat iparegylelet és egyéb kirán­
duló társaságot. Meg sem látszik rajta.

A mellett meg Paris és a párisi nagyon el van­
nak kényeztetve. Szeretik, ha nekik hízelegnek, de 
ók nem szeretnek kedveskedni senkinek, mint allele 
cajy ur. ki magánál nagyobb urat nem ismer.

Annul kellemesebben érintheti minden magyarnak 
lelkét annak hallása, hogy a város es magánosok 
egymást szárnyalták túl ama módok tellalalasaban, 
melyekben majdnem ezer honlitár.-amk pur napi pu- 
risi tartózkodását minél kellemesebbe es minél em- 
lek'ZPlerebbé tenni iparkodtak. \ oH diszfogad látás, 
bankéi, díszelőadás, estély és a mi tő — szivelyes- 
s-*g mindenben es mindenütt. Héttőtől he!tóig c=ak 
a iGHTvar járta. Velük foglalkoztak, róluk beszélget­
tek: k'aiíiíás. bikaviadalok, Bufiulo Bili bivalyai es 
Parlamenti botrányok, minden elhomályosult az o 

megjelenésüknek
Pedig e megjelenés nem volt túlságosan 

a iránt hat utasoktól kívánni sem lelielett. 
czipő, oldnllvsapolt puha kalap, nyílott nie., es 
kurfo nadrág, vontatott járás, erősen badonaszo 
Uvmozdulaiok és a gyarmatosokéval ^rsuiv 
napsütötte avez. ezekről lehetett reáismerni derek 
hazánkfiára, kit hazatérőben kórul log a
párisi tartózkodás nimbusza es mint kufon ^ » 
Uro fognak rámutatni alföldi km varosában, bog) 
Íme itt van, a ki látta a párisi világkiállítási - 

De a mi a franc/iáki a rendkívül halott, az az 
érzelmek, a magyar kedély kiailtlasa vo.t; • 
gazdasági és iparterinényemkkel elmulasztottunk 
azt megnyertük szellemvilágunk iellarasaval. Lg}

fényes.
Fehér

rokonszen ’.nyilvánítás a z ismert körülmények 
•»űzött eltörpítette maga melleit a M'atMmasubb 

ipartelepek erőkifejtéseit. A franczia, r.i .1 
szigeteknek látja magát, egyszerre annak 
bukkant, hogy van még testven szív 
Összeolvadt a Marseillaise és a l-ákuczi 
ItivtOtt

érzetére 
a világon, 

induló és
a“ÍelkesiiÍcs és testvéri ölelkezés kesu reg-Ibi tül*. «1 uiv-3 vw I VvXirmtgoiig, Úgy hogy a Parisban élő magyarnak bő ci

kijutott a hazafiságból, mire ágyba juttathatta gyö­
nyörben úszó lelkét és elcsigázott tagjait.

A Parisban éld magyar iljak tőlük telhetöleg 
igvekezlck kitenni magukért, a mit azonban koránt­
sem akarok nekik érdemül betudni, mert csak hon­
fiúi kötelességüket teljesítették. Valósággal kitünte­
tésnek veitek, ha a fogadó bizottságba bejuthattak 
és bizonvára nem rajtuk mult, ha nem teljesíthet­
ték végig elvállalt feladatukat. Igaz ugyan, hogy a 
kalauzolásnál egyikük vagy másikuk hiányzott és 
sulvos felelősség nehezedik rájuk, teszem azért, 
hogy Orbán Balázs utolsó nap még nem találta 
még a római múzeumot, vagy egy másik, kevésbé 
hires, de annál szórakozottabb hazánkfia, ki Ver­
sailles! szerette volna látni, a körvasút at nézte a 
versa illési vonalnak és önkéntelenül körüljárta Pá­
risi. a helyett hogy a hires király-kastély közelébe 
jutott volna; de hát meg kell gondolnunk, hogy a 
legtöbbnek ugyanakkor kenyér után is kellett néznie 
és* igv kél érdeket kellett összeegyeztetnie.

Jó "szándékuktól a megvalósítás azonban nem 
maradt igen messze. Alig jutott el ide a magyar 
kirándulók megérkezésének hire, azonnal szervez­
kedtek ifjúink és négyüket Dijonba előre küldtek, 
hogy közel a franczia halárhoz magyar szóval űdvo- 
zöfték Kossuth Lajostól érkező honfitársainkat. Kran- 
ezia részről, hol a készülődés titokban történt, fo* 
gadtatási előkészületeknek hire sem volt. a mi ke­
véssel tehát rendelkeztek, szolgálatukra akartak 
úllani ők maguk a magyar zarándokoknak.

De mekkora volt meglepetésük, mikor mindenütt 
megelőzve látták magukat a legbefolyásabb franczia 
elemek által! Dijonban a kiküldött négy magyar 
ilju már maga is hivatalos fogadtatást, talált a pol­
gármester részéről, ki elibök jött titkárával a vo­
nalhoz és szabadkozásukkal mit sem törődve, ke­
leken kijelentette előttük, hogy az ő vendégei.

Másnap reggel öt órakor pedig kivonult impozáns 
menetben a város apraja-nagyja harsogó zeneszó­
val és vig lobogókkal a magyarok elé és Mon­
sieur Marchand. — ez a derék polgármester neve, 
-- ékes szavakkal üdvözölte honfitársainkat, azzal 
szegvén lel beszédét, hogy a történelem állítása 
szerint épen most ezer éve szerzett Árpád hont a 
magyarnak és igy ma nekünk legalább is ép annyi 
ju--unk volna világkiállításra, mint ö nekik, kik 
csak száz év előtt lefolyt eseményeket ünnepelnek. 
A mire azt jegyző meg halkan a hátam megélt 
egyik bus magyar zarándok, hogy nem akartunk 
konkurrencziá! csinálni a derek Ivancziáknak.

Azt is elmondta a dijoni maire beszédében, hogy 
a Hákúczi-indulóval szerette volna fogadni a vonatot, 
csakhogy fanfarejai számára a rövid pár nap alatt 
egvik párisi zenemükereskedésben sem volt kepes 
megszerezni a hangjegyeket, a mi bizony nem igen 
hízelgő nyilatkozat Berlioz büszke honfitársaira.

A kiéhezett magvar gyomroknak azonban ezúttal 
nem beszéd, sem muzsika, hanem kompaktabb ha­
rapnivaló kellett. Szerencsére abban sem volt hiány. 
Meg azután közvetlen hatása alatt állottak még a 
megelőző nap nagy eseményének, a Kossuth Lajos 
házánál való fogadtatásnak és ama szónoki remek­
műnek, melyet reszkető gyönyörrel olvas minden

magyar lélek, azon fohászkodva, hogy vajha meg 
korántsem lenne ez a mester hattyúdala I

Ott volt a beszéd egyik jeles honfitársunknál, dr. 
Szádcczkyncl, a fiatal tudósnál gyorsírásban. Nehéz 
feladat volt hibátlanul leírni, mert a szemeket irás 
közben gyakran elfátyolozta a könny és a keblet 
elszot ilotta az érzés, midőn felhangzott bűvös ere­
jében a próféta szózata. Az ó-testamentum lcgmeg- 
kapóhb helyeivel kiállja az összehasonlítást ez a 
jelenet.

Nosza, rögtön megalakult a vonat egyik kupéjá­
ban a sajtóiroda. Étlap volt a papírunk, iron a 
tintánk és fejére állított utazó bőrönd a zöld asz­
tal. Nem telt bele negyede a napnak és már a 
franczia lapok birtokában volt fordítása a nagysza­
bású beszéd ama részletének, mely rehabilitálja a 
magyar lovagiasságot a kellőiénél talán több iigyc- 
lemreméltalotl, ismert nyilatkozat ellenében.

A dijonit azonban még jóval felülmúló meglepe­
tés várt reánk a párisi pályaházban. Remélni sem 
mertünk volna akkora megtiszteltetést. Ott találtuk 
magunk előtt büszke Paris városának községtaná­
csát és a franczia iróvilág színét-javát, élükön az 
ősz Lesseps-szel, az ifjú lelkű aggastyánnal, kinek 
lelkét furdalta mindeddig ama páratlan vendégsze­
retet, melylyel pár év elölt hazánkban fogadták.

Sietett mindenki a messziről jött barátokat keb­
lére szorítani. Nem volt ott többé magyar, sem 
franczia, hanem voltak magyar-franczia párok.

És ez igy tartott tovább az egész héten át. így 
a Hotel de' viliében, hol a községtanács hivatalos 
fogadtatása és a hivatalos helyiséggel talán kissé 
ellenkező, kedélyes ozsonna végbe ment.

Igv a kegyeletes ünnepélyen, melyen a magyarok 
lerótták tiszteletük adóját a franczia költészet, 
vagyis a franczia demokráczia legnagyobb alakjának 
emléke iránt.

Így az «Opera Comicjuea-ban, hol díszelőadást 
rendezlek tiszteletünkre és színre hozták «Esclar- 
monde»-ot. a nálunk lenn járt. francziák egyik leg- 
bivesbikénck, Masscnetnek legújabb miivét.

Végre igy a st.-cloudi parkban lefolyt éji ünne­
pen, hol Lcsseps és társai óhajtottak viszonozni a 
hires magyar vendégszeretetet.

Ez utóbbi ünnepély bővelkedett leginkább testvé­
riességben. Már a meghívókon is jelezve volt, hogy 
házi gazdáink kizárólag az ÍSHő-ben Magyarorszá­
gon fogadott francziák. Meg is jelentek pontosan 
mind a harmineznyolczan; még azok is, kik közü­
lük már hetek óta élvezik a fürdöévadot vagy 
zöldet, kötelességüknek tartották, hogy e napra be­
jöjjenek a franczia fővárosba.

Negyvenen voltak egykoron, de kettőjüket elvitte 
a halál: Ulbach-ot, a változatlan magyar barátot, 
ki még alig másfél éve «Fa csárdás» czirnii köny­
vében hangulatos művészi képet nyújtott ama fe­
ledhetetlen napokról, és a szerencsétlenül járt Pari- 
selle-t, a párisi holiéme-ek e leghübb mintaképét.

A pazarul fcllobogózolt négy hajón, mely az al­
kony félhomályában útnak indult velünk a st-cloudi 
hegyek felé, már sistergett a hamisítatlan jókedv, 
hogy azután teljes erejében törjön ki a park sátrai 
alatt, magával ragadva magyart, francziát egyaránt.

Mesélhetne róla Delibes vagy Munkácsy, kiket 
hosszú perczekig hordott vállain a lelkesült tömeg 
harsogó éljenek hullámai közepette.

Két nappal később siettünk volna kiterjeszteni 
ezt az ősmagyar megtiszteltetést a rendezésben tá- 
radhatlan Oouzieme, a szubvenciónált párisi szín­
házak intendánsára és Dreyftmva, a nálunk is 
eléggé ismert kedves vígjátékoknak írójára is, kiket 
a julius lí-iki nemzeti ünnep alkalmából hazájuk 
elismerésének legtöbb kifejezése érL Mindkettőjüket 
most tüntették ki a becsületrend lovagjelvényével 
és miután őket többé vállainkra nem vehetjük, a 
távolból intézik hozzájuk a magynrrok többszörö­
sen kiérdemelt őszinte üdvkivánataikat.

A st.-cloudi estély volt egyszersmind befejezése a 
magyarok ünnepeltetésének, Mikor vissza jövet újból 
hajóra szálltunk, hogy a holdvilágos éjben a Szajna 
megezüstözütt habjain végigsurranva, visszajussunk 
párisi lakásainkba, már végbucsuzásra nyílt lelkünk 
és karunk. Messze elhangzott az éjbe a kettős üdv- 
kiáltás és szorosan éreztük a baráti jobbokat, mind- 
megannyi szilárd ágait a franczia-magyar barátság 
fájának, mely a szabadság közös szent talajában 
gyökeredzik és nem fog kiszáradhatni soha.

K. D—u.

A 119. SZÁMÚ BÉRHÁZ.
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- ANGOL REGÉNY.

B. L. FAR J EON.

JIA S 01) JK K ÖTÉT.
De nem különös dolog, kérdeztem a rcndóYkéintül,— 

hogy egv hölgy elhajtat egy lakásától messzire eső 
ezukros boltba", ott egy úrral találkozik, a kivel 
aztán negyedóra hosszat beszélget.

— En ebben nem látok semmi feltűnőt, felelt a 
rendőr. — On nem is hiszi sir, hogy minő különös 
teremtések az asszonyok. Gyakran megtesznek ilyes­
mit, sőt még feltűnőbb dolgokat is, pedig az egész 
csak ártatlan tctszelgés és a titokzatosság és némi 
szeszély ingerli őket. Én sir, mindezekben nem lá­
tok semmi gyanúsat.

— írja le azt az embert, a kit a ezukrász bolt­
ban látott!

A detektív eleget telt kívánságomnak s én leírása 
után azonnal tisztában voltam, hogy Pelham, az a 
gazember volt. Tehát ez a gyalázatos asszony még 
most is, mikor atyám neje volt, fentartotta vi­
szonyát azzal az alávaló emberrel. Gyorsan kellett 
cselekednem, most már nem volt veszteni való 
időm.

«Először magával a bűnös asszonynyal akartam 
leszámolni. Ha rá tudom venni, hogy egész rend­
ben, minden nyilvános botrány kerülésével önként 
hagyja el atyámat, bizonyos összegért végkép tá­
vozzék az országból, akkor biztosítani akartam, 
hogy a külföldön kényelmes életet élhessen. Az idő 
pedig, azt reméltem, be fogja gyógyítani a sebet, 
melyet a fiú atyján üt, hogy megóvja a szégyentől 
ős gyalázattól.

«Néhány óra múlva már hozzáfogtam tervem 
kiviteléhez. Atyám feleségénél bejelentettem, hogy 
beszélni óhajtok vele, mire ö a boudoirjában foga­
dott. Jobb szereltem volna, ha másik, kevésbbc 
titokzatos szobát választ, de ö azt üzente komor- 
nájával, a ki csak olyan gyanús személy volt. mint 
Ő maga, hogy azonnal jöjjek, ha a beszélgetést nem 
akarom másnapra halasztani. Elmentem tehát a 
szobájába, de az ajtót becsuktam magam után.

— Tehát a lehető legtitkosabb beszélgetés, szólt 
a legédesebb mosolyával. — Adja csak ide a par- 
füinös üveget Frederick; nem azt, a másikat, a 
mely gyémántokkal és Liirkiszekkel van kirakva. 
Csak tegnap kaptam az atyjától, kinek a nagylel­
kűsége valóban határtalan.

— S nem égbekiáltó bűn. ha az ilyen embert 
megcsalják és elárulják ? kérdeztem.

— Gyalázat volna, felelt az asszony. — De ki 
tenné ezt meg ? Ön nem, abban bizonyos vagyok. 
Sokkal jobb szive van és sokkal jobban szereti az 
atyját. A mi engem illet, azt <"i nagyon is jól tudja, 
milyen érzelmekkel vagyok eltelve. U nekem férjein, 
barátom és atyám egyszerre, — u maga is gyak­
ran mondta. Ki tudna ilyen embert megcsalni V Oh, 
ez rettenetes volna! Jöjjön Frederick, üljön ide 
mellém. Ha vonakodik, becsengetem a komor- 
námat, s egy szót se szólok önhöz. Így ni, most 
már jó fin ön: — de ne nézzen olyan 
rettenetes komolysággal, gyűlölöm a komoly em­
bereket, mert fiatal és csinos vagyok. Nem gon­
dolja ön is? Vagy talán rútnak tart? De hisz ön 
alig néz rám; a szivét talán máshol verték bék­
lyóba, — talán ez a mcdaillon az óralánczúu meg­
adhatja a magyarázatot. Mutassa meg, kinek a 
képe van benne I Nem akarja ? Követelem! Azután 
beszélgethetünk nyugodtan. Bizonyosan nem is sejti, 
milyen makacs kis teremtés vagyok, ha valamit a 
fejembe vettem. Ha nem mutatja meg azt a képet 
becsöngetem a komornál. — Lássa igy már szere­
tem, ön igazán jó fin. — De hisz ez üres, — de 
azért nagyon csinos. Önnek igazán jó ízlése van 
Frederick.

«A medaillonban nem volt kép, s csak ártatlan 
hiúságból hordtam ékszer gyanánt az óralanczon, 
hogy megmutathassam, fakasztottam a látiuzból s 
most ö a kezében tartotta és játszott vele. Azután 
hirtelen felém fordult s ugyanolyan hanyag és ol- 
vadozú hangon, mint eddig beszélt, de mégis jelentő 
hangsúlyozással mondta e rövidke szót:

— Nos ?
— Grace, elmondjam most önnek a Campbell 

Sydney történetét ? kérdeztem.
«Ez a közvetlen támadás elrémitette. Két keze, 

ajka és az egész teste remegett, szemeibe könnyek 
gyűltek, s olyan könyörgő volt a tekintete, hogy 
egy pillanatra nem tudtam, vájjon nem egy tehe­
tetlen gyermek i'il-e mellettem a szívtelen gonosz 
asszony helyett.

— Szégyelje magát, hogy egy védtelen szegény 
teremtést igv megtámad! kezdte a beszédet.
Ön nem tudja, hogy a dolog valóban hogyan tör­
tént, igazán nem tudja ? Mit vétettem en, hogy on, 

, — mivel véletlenül épen az atyja felesége lettem
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* Zágrábból jelentik: J horvát-szlavon pénz- 
ügyiyazqutfísáflolc személyzetének kinövése jövő 
héten fog megtörténni. A pénzügyi igazgatóságok szék­
helyei lesznek Zágráb, Ogulin, Gospics, Belovar, í-szek, 
Vukovár. Skcrlec báró cs Sladevic, a zágraU es eszeKi 
pénzügyi igazgatóságok főnökei megmaradnak eddigi 
állásaikon. A pénzügyi hatóságok ezen újjászervezésé­
vel együtt jelentékeny személyi változások lesznek 
és több magasabb rangú hivatalnok fog nyugdíjaz­
tatok

KÜLFÖLD.
— jul. 19.

fhdsi Milánt — igy nevezik most Szerbiában 
jeruzsálemi útja óta a volt királyt, — holnapra 
várták Belgrádba. A Pol. Corr. belgrádi távirata 
szerint Milán Konstantinápolyból való elutazását 
hétfőre halasztotta, mindamellett az a hir terjedt 
el róla, hogy Szerbia földjén gyilkos merénylet áldozata 
lett. A Szerbia felöl jövő vasúti utasok voltak o hir 
terjesztői. Egy konstantinápolyi távirat szerint kedden 
az angol nagykövetségnél ebéd volt Milán király 
tiszteletére. A bulgáriai lapok abban a körülmény­
ben, hogy Persia ni orosz követ elhagyta Bel­
grade L Szerbiára váló s már előkészített komoly 
események előjelét látják. Valahányszor orosz di­
plomata elutazott valamely lázas állapotban lévő 
országból, ez annak a jeléül szolgált, hogy az ál­
lam készen van a felrobbanásra s Oroszországnak 
most mar csak arra van gondja, hogy alibit bizo­
nyítson. így történt ez 1886-ban Szófiában is. A 
mai napnak egyéb belgrádi hírei a következők:

Milan király, fiának, Sándor királynak, távirati 
utón jelentette megérkezését Belgrádba. Nem lehe­
tetlen. hogy Milán király fiával utazást tesz külföl­
dön. Ellenkező esetben azt hiszik, hogy Milán két- 
harorn hónapig Belgrádhan marad. Általában azt 
tartják, hogy Persian! orosz követ azért utazott el, 
hogy Milán királyival ne találkozzék. A regensség 
nem egyezett bele, hogy Sándor király, Natália 
királyné kívánságára Yaltába utazzék. Találkozásuk 
helye* csak Milán király elutazása után lesz meg­
állapítható ; valószínű," hogy c találkozás után Na­
talia királyné Belgrádba jón. Far nappal ezelőtt a 
hadügyminisztériumban katonai tanácskozás volt, a 
melyen két magasabb rangú orosz katonatiszt is 
résztvett. Tegnapelőtt és tegnap minisztertanács 
volt, mely az uj skupslinrt elé terjesztendő törvény­
javaslatokkal és a Bulgáriával kötendő kereskedelmi 
szerződéssel foglalkozott. Az uj egyháztörvénykönyv 
kidolgozására kiküldött bizottság már megtartotta 
első ülését.

Ferencs József király berlini utjának programmja 
minden részleteben meg van már állapítva. Ö fel­

sége augusztus 8-an érkezik vissza Gasteinból Bécshe, 
10-én este indul onnan útra s Drezdán át, hol pár 
óráig a szász királyi család vendége lesz, 11-én dél­
után pontban négy órakor érkezik a német fővá­
rosba. Ott. már nemcsak az udvari körök, hanem 
maga a főváros is megkezdték az előkészületeket ó 
felsége ünnepélyes fogadására, a városi képviselet 
addig már nem tart ugyan ülést, de a tanács a sa­
lat felelősségére teszi meg az intézkedéseket, hogy 
az utczák legalább is oly fényesen föl legyenek dí­
szítve, mint Umberto király megérkezésekor.

Olaszon lúgban a radikálisok lankadatlanul foly­
tatjuk a harezot a Crispi-kormány ellen. A Vatikán 
elleni küzdelem teljesen háttérbe szorult olyannyira, 
hogy mindenfele az az aggodalom nyilvánul, hogy 
a küszöbön álló községi választásoknál, a melyek 
most fognak először az uj választási rendszer sze­
rint végbemenni, a mar rég korteskedő klerikálisok 
fért fognak foglalni.

A német birodalom gyár mat ügyi politikájára vo­
natkozólag jelentik, hogy a nemaeti szabadelvűek in­
dítványt akarnak tenni, hogy a német hajóhad 
olyan nagy arányban szapori la esek. hogy az északi 
és* keleti tengert meg az cselre is biztosítsa, ha a

különböző gyarmatok védelme szintén erős flottát 
venne igénybe. Tizenkét-tizenöt különböző nagyságú 
hadihajónak állandóan a gyarmati szolgálatra kel­
lene készen állania. Egy gyarmatügyi birodalmi 
haderő alakítását is javaslatba fogják hozni. Epen 
agy indítványozni akarják, hogy külön gyarmatügyi 
központi főhivatal alakíttassák, mely igen széles ha­
táskörrel lesz felruházva.

I Haddington, Francziaország londoni nagykövete 
a julius 1-í-iki banketten mondott beszédében hosz. 
szasabban szólt a politikai helyzetről. Kilátásba 
helyezte Francziaország mostani alkotmányának a 
változását, de óra intett attól a revíziótól, a melyre 
most a köztársaság ellenségei törekszenek. A köz- 
társasági elnöknek amerikai minta szerint való 
választása szerinte nem vihető ki, már csak 
azért sem, mert a diktatúra veszedelmét kelt­
heti fel, a miből a csak 30,000 főnyi had­
sereggel bíró amerikai Egyesült-Államokban nem le­
het tartani. Julius 1 i-ikének előestéjén Londonban 
Boulanger is banketezett. A mikor Rochefort s 
Naquct kisoretében megjelent a teremben, az «En- 
revenant d'la Revue» hangjaival fogadták. A Bou- 
lánger-lakomát hangverseny előzte meg, a melyen a 
600 hely közül több mint 500 üres volt. A lako­
mát 2300 terítékre rendezték, de itt is üresen ma­
radt 1600 hely, a mi aztán rendkívüli rideggé tette 
a hangulatot. Boulanger szokása szerint olvasta be­
szédét. Pártjának diadaláról szólt, kijelentette, hogy 
nem akar háborút, hogy nem szövetségese a mon- 
archistáknak s csak az az óhajtása, hogy Franczia­
ország oly szabad, oly boldog legyen, mint Anglia.

Boulanger tábornok, mihelyt megkapta a vádle­
vél kivonatát, azonnal kijelentette környezetének, 
hogy barátaival együtt Párisba jön, hogy saját 
maguk védjék meg önmagukat a legfelsőbb itélöszék 

előtt.
Boulanger e hó 16-dikán, a mikor az ellenó 

emelt vádirat tartalmáról még nem lehetett tudo­
mása, Charles Chincollo, a párisi Figaro munka­
társa előtt ügyére vonatkozólag a következő nyilat­

kozatul tette:
«En, — úgymond a tábornok szóról szóra — 

nem fogok válaszolni a legfőbb itéloszéknek. Önök 
azt ajánlják nekem, hogy nyilatkozzam a válasz­
tóim előtt. Ez nagyon könnyű volna s ha megten­
ném, meglátnák, hogy nem igen kellene keresnem 
a szavakat. A közvélemény immár megalakult, még 
pedig hatalmasan. A legfelsőbb itéiöszek hozhat 
olyan ítéletet, a milyet akar. Minél erősebben le­
sújt az ö Ítélete, annál jobban tel fog menteni az 
ország. De ön nem kiváncsi általános szempont­
jaimra. Ön kategorikus és határozott választ, láván. 
Írja le tehát előttem azt, a mit mondani fogok. 
Azután majd felolvashatja nekem. Ha szükség lesz 
iá, majd kijavítom s igy bizonyos lehet felőle, hogy 
az én gondolataimat tolmácsolja.

>-Az állam ellen elkövetett merénylettel vádolnak. 
Ezt nem értein. Bevallom, hogy én az államot be­
tegnek tartom. Ln mindig azt hittem, most is hi­
szem és örökké hinni fogom, hogy az államnak más 
alkotmányra van szüksége. Bizarr dolog engem az 
állam ellen való merénylettel vádolni, mikor épen 
ellenkezőleg, senki sem kívánja forróbban az állam 
biztosságát, de az igazi biztosságát. A legkülönösebb 
ebben a vadban az, hogy maga az állam — kivéve 
néhány, a kormányon levő embert, a ki más érde­
ket nem ismer mint a magáét — maga is uj al­
kotmányt kíván, és teljesen egyetért velem.

«Beszélik, hogy a katonaság körében izgattam s 
a katonaságot a magam pártjára csábítgattam. Ezt 
már a legfőbb ítélöszékro bizorn, hogy azt a tisztet és 
azt a katonai a kit én valaha kötelességeitől clszóü- 
tottam, választóimnak bemutassa. Csak arra kérem, 
hogy ezt különösen hangsúlyozza. Sokkal jobban 
ismerem én a hadsereget, semhogy megpróbáltam 
volna kompromittálni. De sokkal jobban is szere­
tem, semhogy ez csak eszembe is jutott volna

Mindaz, a mi a katonaság izgatására vonatkozik a 
vádban, nem egyéb a lehető legügyetlenebbül elő­
adott koholmányok lánczolaíánal.

«összeesküvéssel is vádolnak. Ez már valóban 
sok. Választóim megbízással kínáltak meg, én elfo­
gadtam. Nyíltan kimondottam törekvéseimet.Ezekre azt 
válaszolták: «Mi is csak ezt. akarjuk.» A választási 
területen, mely még a császárság korszakában is 
mindenki előtt nyillva volt, én nyíltan jártam el. 
Megtörtént velem az igaz, hogy előtte való este, 
vagy rákövetkező' nap értekeztem párlhiveimmel, 
de ez, tudtommal még azoknak a választóknak 
sincs megtiltva, a kik nem képviselőjelöltek. Kiki- 
sértek a lyoni pályaudvarra, megéljeneztek a Long- 
champs mezőn, mint minden igaz franczia azt óhaj­
tottam, hogy Grévy helyén olyan elnök üljön, a ki 
nem mozditgalja elő bűnös vejének törekvéseit. Ha 
mindebben csak nyoma is van az Összeesküvésnek, 
akkor ezzel a bűnnel minden választó bátran vá­
dolható.

«A harmadik vád sem állhat meg, s valóban 
émelygés fogna el, ha mindaz, a mit a miniszté­
rium február óta elkövetett, már ki nem szárította 
volna belőlem az undor forrását. Azzal vádolnak, 
hogy 243,000 frankot elsikkasztottam. Oh ez nem 
is olyan rossz. Minisztereink, a kik nem tudnak 
ugyan nagy dolgokat, azt mégis tudhatják, hogy 
minden franczia mennyire ösztönszerüleg irtózik a 
sikkasztástól. Meg akarnak becsteleniteni. De látja, 
milyen nyugodt vagyok. Ez onnan van, mert a leg­
főbb itéloszéknek sohasem lesz módjában engem 
megtenni sikkasztónak.

«Hiszen oly könnyű kimutatnom, hogy soha egy 
árva sou-t sem láttam a titkos alapból! A pénzt 
soha sem én adtam ki, hanem a kabinet főnököm. 
Az egész rendelkezési alapból soha egy száz fran­
kos bankó sem fordult meg a kezemben. Sőt, s 
erre esküt teszek, még a pénztár kulcsához sem 
nyúltam soha ! Ezt kérem, különösen hangsúlyozza. 
Az egyetlen szemrehányás, a mi érhet, ez az, hogy 
nem mindenben jártam el úgy, mint az elődeim. 
Nehány ezimben gazdálkodtam, de csak abból a 
őzéiből, hogy a határokon vagy Németországban 
annál többet kelthessek.

«Egyébiránt mindenki tudja, hogy miniszterválto­
zás alkalmával mi történik a titkos alapokkal. A 
távozó miniszter átadja az alapot az uj miniszter­
nek s ellátja őt a szükséges felvilágosításokkal és 
igazolásokkal. Deezember vége felé a miniszter je­
lentést tesz az elnöknek, a ki egyedül van felha­
talmazva a jelentés átvételére. Ln azt állítom, hogy 
soha egy miniszter sem használta fel oko­
sabban á titkos alapot s egy miniszter sem 
kezelte takarékosabban. mint én. Kollégám, 
a külügyminiszter nagyon jól tudja, hogy mi­
lyen álláspontot foglaltam én el a Schnábele ügy­
ben. Azt mondják, hogy 100,000 frankot adtam 
Rochefortnak. Ebben annyi az igazság, hogy Ro­
chefort. a Nord kerületben vagy 30.000 frankot 
költött el az én megválaszlatásomra. Én úgy akar­
tam, hogy a bizottság neki azt a pénzt visszaté­
rítse, de ti ezt visszautasította. Egyébiránt a Rei- 
chertnél lefoglalt írásokban semmit sem fedezhetett 
fel ellenem, mint hasznos, szükséges és foképen 
hazafias működésének töredékeit, melyek nem csal­
nak meg senkit. Azt mindenki tudja, hogy egy pa­
lotában például nem minden kő szép. A mi a tit­
kos alapot illeti, be kell várni az eredményt. A 
legfőbb itélöszék rosszul teszi, hogy olyan dolgokra 
számit, melyek egyedid csak azt becslelenitik meg, 
a ki felhozza őket. Engem megbecstelenítő váddal 
akarnak tönkre tenni. De tudja-e, hogy veszem en 
a dolgot V Az utolsó bárom nap nagyon kifárasz­
tott ; elmegyek ma a színházba. . . ...

Reichert vallomásaira vonatkozólag a labornak 
következőleg nyilatkozott:

«Reichert-et a legfőbb itélöszék teljesen terrori­
zálta. Ó bátor katona, de nem bátor polgár. Resz­
ketett a bizottság előtt. Gondoljon csak vissza 
hányszor kérdezte tőle, hogy megsemmisitse-e az 
okmányokat. Én mindannyiszor az' válaszoltam 
neki: " Oh nem, csak ór’zze meg, hiszen ezekben 
ion eljárásomnak az igazolása.-,, Azt állítja, hogy en 
a titkos alapot felhasználtam a saját propagandámra, a 
mi, az igaz, néha sok pénzembe került. Hozza

tehetem, hogy én a RcpiMique Frangaisc, a. Justice, a 
Paris, a Lanferne stb. áltál teljesen különös hely­
zetben voltam. Ezek a lapok annyira ünnepeltek 
engem, hogy nem nekem kellett hozzájuk mennem, 
hanem ók jöttek hozzám. A könyvárusok, a raj­
zolók s a dalköltök nem kaptak pénzt azért, hogy 
hozzám jöttek s bevallották, hogy sokat remélnek 
már abból is, ha kiadhatják a «Vie du generál 
Boulanger»-!, az «En revenant do la Revue-t» etc. 
Vannak emberek, a kik soha sem tudnak reklámra 
szert tenni pénz nélkül; vannak ismét olyanok, 
a kiket a reklám magával ragad s a kiknek 
nincs is joguk előle meghátrálni. Gondoljon 
csak vissza mindazokra a czikkekre, melye­
ket háromszoros megválasztatáson! után Írlak, ak­
kor, mikor egyébre sem gondoltam, mint hogy a 
zajt elkerüljem és megpihenhessek. Hát. ezeket, a 
czikkeket is megfizettem ? Annál kevésbbé fordítot­
tam a titkos alapból csak egy sout is az én reklá­
momra. Ez a 243,000 frankos dolog nevetséges 
grotesque. Tudja mit írnak a választóim ? «Ob, tá­
bornok uv, azoknak, kik önt megakarják beestele- 
nileni, már rég nincs becsületük.»

Boulanger vádlcveléhcz, melyet már közöltünk, 
van csatolva a'tábornok személvleirása is, mely a kö­
vetkező: Boulanger György, Ernő, János, Mária, 
született mint Boulanger Ernő, János, Rozália és 
Webb-Griflies Anna Mária gyermeke, született 1837 
április 29-én Rennesbcn. Kora : 52 éves. Termete : 
körülbelül 1.68 méter. Homloka: széles és ránezos. 
Hója: barna, kissé ősz, rövidre nyírott. Szakáll»: 
vörösesszöke, arezon rövidre vágott, oldalvást ritka, 
álián hegyes. Bajusza : gesztenyeszinü. Arczszine: 
halvány. Szánd: kékek és beesettek. Szemöldökei: 
dúsak. Különös ismerteti! jelei: szemei sarkában 
szarkalábak (patté d'oie), arczán ránezok, húsos 
nyak, nehézkes járás, felső testéi előre és fejét kissé 

jobbra hajtja.
Madame Adam Xoucelle Revue-,je legutóbb több 

okmányt közölt, a melyek alkalmasak arra, hogy a 
monsi szoczialista-pörökkcl mar úgyis kompvomitált 
belga kormányt még jobban Lerántsa a hínárba. 
Ursel herczegnek, a hennegaui helytartónak jelen­
téseiből kiderül, hogy a Beeroaert kormány kellőleg 
tájékozva volt a beugrató vendörkémek által szított 
munkásmozgalom jelentőségéről. Mai brüsszeli sür­
göny szerint Ursel herczeg az Bői le Beige egy 
munkatársa előtt kijelentette, hogy a közlőit okmá­
nyok közül kettő hamisítvány, a többi hiteles.

A franczia uj viel erőtörvény értelmében a frau- 
czia hadseregbe ez idén veszik fel utoljára a-1 egy 
éves önkénteseket. Az 1871 november 1-je után szü­
letett ifjak nem élvezhetik már az egyévi önkénytes- 
ség kedvezményét.

Írországban, daczára az ir vezérférfiak békés be­
szédeinek, szünetlenül folyik a harcz az angol ura­
lom s az azt képviselő angol földbirtokosok ellen. 
Hétfőn este nagyobb számú moonlightista a Kcrry- 
grófságba betört, Ashe farmer házába, hogy elve­
gyék tőle az állítólag birtokában levő fegyvert. Ashe 
hiába jelentette ki, hogy nincs fegyvere, házát átku­
tattok, de mitsem találtak. Ez annyira dühbe hozta 
őket, hogy a farmer egy munkásának, Foley ne­
vezetűnek a lábába lőttek.

.1 spanyol képviscloházat végre elnapolták; az 
erős támadások miatt teljes apathiába esett üago'ia 
miniszterelnök végre pihenhet. Elnapoltál-: a ecete­
seket, a nélkül, hogy meg volna szavazva a költ­
ségvetés. A múlt évi budgettörvény meghosszabbí­
tása volt utolsó munkája. E meghosszabbított meg­
szavazta a többség, daczara annak, hogy Martos a 
volt képviselőházi elnök híveivel együtt elválta libe­
rálisnak nevezett kormánypárttól. Saga^ía győzött, de 
általános a hit, hogy tagasta uralmának vége a 
csak őszig kapott prolongácziot. A konzervativek 
vezérének, Conovas del CartHlomk. audienvziája 
volt a kormányzó özvegy királynénál, a liberális 
kormány jövőre kedvezőtlen kombinácziók tárgyát 
képezi. A királyi udvar La Granjaba s később San

Sebastianba költözik. A legutóbbi események ko
keztében Medina Sidonia herczeg és Scsto herczeg, 
a királyné kamarásai, leköszöntek, de a király;; 
csak Sesto lemondását fogadta cl.

Salisbury angol miniszterelnöknek a beszed«. . 
melyben annak a lehetőségéről szól, hogy K,• 
szigete elvégre is el fog szakadni Törökország»-.; 
élénk feltűnést keltett. Több külföldi lap erről ezik. 
kezve, arra a következtetésre jut, hogy Sili$b-Jrtf 
hivatalos minőségben aligha nyilatkozott volna :gy, 
ha Kréta szigetére vonatkozólag nem lennének 
valami diplomáciai tárgyalások folyamaihjs. 
A Kreuzzeitung, berlini távirat szerint, élesen kid 
azon nagy ostobaság ellen, hogy Ausztria-Magyar- 
ország vagy Németország Anglia javára egy Kieta 
elleni törökellenes flotta-tüntetésben részt, akarna 
venni. Németország politikájának csak egyetlen ei. 
dekc lehet, t. i. a fennálló államok e.- hatalmi \j. 
szonyok erősítése által a Keleten, a háború kiférc- 

set elodázni.

_ idejön, hogy elrémitsen és megfenyegessen? Mi­
vel vádolhat engemet ? Azzal, hogy szerencsétlen 
voltam? Oh Frederick, on nem tudja, hogy milyen 
szerencsétlen voltara. On nem tudja, mennyire bán­
tottak, ön nem tudja, mennyit szenvedtem! Ha 
tudná, akkor megsajnálna. És ha tudatlanságból té­
vedtem volna, hat ne legyen meg a lehetőség, hogy 
jóvá tegyem hibámat ? Egész elhagyatott legyek, 
teljesen tónkremenjek ? Teljesen össze akar ón 
zúzni, ismét kidobni a világba, egyetlen ember sze­
retető és részvéte nélkül ? Azt az arczképet, a 
mely mr. Felhámnál volt, s melyet Sydney látott, 
úgy lopták tőlem, az irás a háton hamisítás volt. 
Tehetek-e róla, ha valaki belem szeret; akár be­
csületes ember, akár gazember? Felhám szerelmes 
volt belem, cs Felhám gazember volt. Hát tehetek 
cn róla ? Oh legyen irgalommal, legyen irgalommal, 
es ne fizzon el innen.

«Ezzel térdre e.-ctt és megragadta kezeimet. Nem 
tudtam kezeimet kiszabadítani, s mialatt rimánko- 
dott, hamarjában nem tudtam, vajon mindaz, a mit 
látok, és hallok, valórag-e vagy ámítás. Csak any- 
nyit éreztem, hogy l.a ez az asszony most szerepet 
játszik, nincs a színpadon olyan színésznő, a ki így 
meg tudta volna játszani. S ez csak nagyította a 
veszélyt. Meri ha ez az asszony, a ki elten en vér­
tezve voltam, ilyen hatást tudott rám termi, minő 
hatást gyakorolhat atyámra, a ki egész szivet neki 
adta V Azonban alig hallgatott el, visszanyertem 
hidegvéremet, es képes voltara beszédéből azt a 
helyet megragadni, a melynél megfoghatom.

— Azt kérdezi ón, így kezdtem, —- hogy mit 
vethetek a szemére. Nos fiát ezeket: Két nappal 
Sydney halala előtt tanúja voltam egy titkos talál­
kozásnak ön és Peiham között, es szórol-szora 
idézni tudnám az on mondásait, melyekből kivilág­
lik, hogy nagyon is közel viszonyban voltak egy­
máshoz. ön nem tud olyan embert szerelni, a ki­
ben nincs valami ördögies, — szegény Sydney 
barátom pedig nagyon szelíd természetű szerető 
volt Emlékezik még, hogy ilyen értelemben be­
szélt ?

— Ön hallgatódzott, ámbár gentlemannek tartja 
magát! felelt megvetően.

— Nem védekezem e szemrehányás ellen. Azon­
ban, mikor ezt a beszélgetést hallottam, nem tehet­
tem mást, nem mehetek se előre, se hátra, mert 
különben elárultam volna magamat, s ekkor a gaz­
embernek módjában lett volna megmenekülni. Ön 
tudja, hogy Sydney akkor nagy »összegekkel tartozott 
Felhamnak, melyet az hamis játékkal nyert.

— De Sydueynek ön nem szólt a dologról ? — 
kérdezte suttogva.

— Nemcsak megmondtam, de többet is tettem, 
feleltem. — Egy nappal Sydney halála előtt mi kel­
ten, ö és én, miután öntol elbncsuztunk, visszatér 
tünk a húz elé, és láttuk, hogy benn még világos­
ság van és hallottuk az ön és a Pelham szavát és 
kaczagását. S tudja-e, miért mondom el önnek eze­
ket ? Azért teszem, hogy megmutassam önnek, hogy 
az én bizonyítékaim elöl nincsen menekülés. Na­
gyon szerettem volna, ha barátom halála után mi 
ketten már nem találkozunk, — reméltem, hogy

nem fogjuk egymást viszont látni; de on betolako­
dott az atyám házába, hálójába ejlelte ezt az öreg 
embert s ha itt marad, több keserűséget és fájdal­
mat fog neki okozni, műit én most, mikor a köte­
lességemet teljesítem.

— Ön veszélyes, erős, kérlelhetetlen és elszánt 
ellenfél, felelt szavaimra. — Hogy is akarhatnék én 
önnel harczolni > ti mégis, ha on most mindent el­
mondott, a mit ellenem, tud, minden szavát sikere­
sen megczáfolhatnám. ön állítólag kihallgatott egy 
közien és Felhám közt lefolyt beszélgetést, de hol 
vannak a tanúi ? Nem lenne-e okosabb, ha mi ket­
ten megalkuszunk egymással ? Ha engem, mikor 
mi megismerkedtünk egy gonosz ember, akit ón 
előtt leálczáztak, rossz útra terelt, ne legyen rá ut 
és mód, hogy jobb életet, kezdjek? Tudom, hogy a 
férfiak rendesen igy bánnak az asszonyokkal, de 
óntol talán mégis jobb bánásmódot várhatok. Há­
zasságomat ón nem teheti meg nem történtté. En 
atyjának a felesége vagyok, és az is maradok, ezen 
on nem változtathat és nem változtathatna még 
ezer fia sem. Mért nem hagyja ón a dolgot úgy, 
a hogy van ? Nem tehetnők-e, — ha már máskép 
sehogy sem akarja, — hogy legalább szinleg jó ba­
rátok maradjunk, s iey a ivat megkíméljük a fájda­
lomtól és gondtól ? Az ö kedvéért kössünk egyez­
séget.

«S ekkor kezet nyújtotta felém; en azonban nem 
fogtara vele kezet

— A fájdalomtól nem kímélhetem meg atyámat, 
de legalább megóvom a szégyentől, volt. a fele­
letem.

— En nem hozok szégyent rája! kiáltott. — 
Valóban nem.

«Kiváncsi voltam, hogy mekkora ennek az asz- 
szonynak az aljassága, s ezt kérdeztem tőle :

— Mikor találkozott utoljára mr, Pelhammel ?
—- Már hónapok óta nem láttam. Sok sok hó­

napja, hogy utólszor találkoztunk. Ö elutazott An­
gliából s nem tér többé vissza; remélem, tiszta 
szívből remélem, hogy mai’ meghalt. Ö az oka min­
den szerencsétlenségemnek és nyomorúságomnak. 
Ezt meg is mondtam neki,. s megmodtain azt is, 
hogy nem akarom többé látni. Erre kétségbeesett­
nek mutatkozott és elhagyott örökre. Térden állva 
adtam hálát az istennek, mikor eltávozott és búcsút 
veit tőlem. Most, ha ugyan még él, sok ezer mért- 
luld nyíre van ide.

— Nem igaz! kiáltottam és erősen a szemébe 
néztem. — Egy szó sem igaz mindebből. Ön ma 
reggel, még pedig összebeszélésre, találkozott vele.

XXVIII. FEJEZET.

Holdfast Frederick élettörténetének folytatása.
«Halotlhalvány lelt, s láttam, hogy ezúttal csak­

ugyan raijeszlctiem
— Honnan tudja? kérde?te elhaló hangon.
— Az az én titkom. Elég az, hogy tudom, s 

I kezemben van minden eszköz, melylyel Önt leál- 
I czázhaiom, és atyámat a méltatlan társtól megsza- 
I badithalom.

— Arra nem elegendő az ön tanúsága, felelte 
I szavaimra. — ön gyűlöl engem, s a legörületcsebb

vádakat szórhatja ellenem, — nem is kell hozzá 
valami nagy ügyesség, ilyen eset már gyakran tör­
tént. A kérdés mindig az marad, hogy kinek hisz­
nek. Az én férjein többet ad az én szavamra, mint 
az önére; ezt előre is mondhatom.

— Tudom, hogy atyám az ón hatalmában van, 
s erre számítottam is.

— S hogyan számolt ezzel a körúlménynyel ?
— Megmondjam azt is, hány bérkocsiban ült 

on ma délelőtt« s milyen számuk volt a ko­
csiknak ?

— Azt ón nem tudhatja.
-- De tudom, és még többet is tudok. Tudom 

azt is, hol fogadta on ezeket a kocsikat és hol 
küldte el, tudom, hogy hány üzletben járt és mennyi 
ideig maradt mindegyikben. Ha az atyámnak elmon­
dom az ön történetét, akkor minden vad meiléoda- 
tehetem a bizonyítékokat is.

— ön tehát kémeket küldött utánam >
— Szükségesnek tartottam, mert ón okos és 

ügyes asszony, atyam pedig sok tekintetben, fokep 
pedig föltétien bizalmában, egészen olyan, mint 
szegény Sydney volt. Ez se hitt. el semmi rosszat 
azokról, kiket szeretett, hacsak bizonyítékokkal nem 
állották elő. vagy lehetőve nem tettek, hogy a sa­
ját szemeivel és füleivel szerezzen bizonyosságot. 
Ep ilyen ember az atyám. De azért, önnek meg 
sem engedhetem meg, hogy csak egy napig is eb­
ben a házban maradjon, egy olyan ember házában, 
a kit tisztelek és becsülök.

«Csodálkozó tekintettel nézett rám.
— Milyen szépen tud ön beszélni, így szólott. — 

A szavai éles kés módjára hasitigalják a szivet. En­
gem meggyőzött a bűnösségemről, keservesen meg­
győzött. Igen, en bűnös vagyok. Bevallom. Felesle­
ges volna, ilyen ügyes ellenféllel szemben a húr- 
ezot folytatni, ti ha ön tudna, mennyire megkóny- 
nyilette a szivemet! Igen. cn halálosan fáradt vol 
tani, és köszönöm, hogy ön nem mutatott gyenge­
séget, nem ismert irgalmat. Én meguntam, hogy 
tovább is megcsaljak egy jo embert, csalást köves­
sek el, melyre kényszer.Tve voltam, igenis kénysze­
rítve. S még nem is ö az egyedüli, a ki ily nyo­
morult teremtésnek, mint én vagyok, áldozata lett. 
Az a gazember, a ki hatalmába koritett, mikor meg 
gyermek voltam, mindig tovább és tovább űzött u 
bűnbe, s gyalázatosun kizsákmányolt! Ha ön min­
dent tudna, ha tartózkodás nélkül kitárhatnám 
elölte sokat kínzóit szivemet, akkor nem ítélne el, 
nem kárhoztatna, hanem talán azt mondaná: «Sze­
gény gyermek, ellened többet vétettek, mini te vé­
tettél mások ollen.» S ezzel csuk igazat mondtam. 
Ha rosszat cselekedtem, akkor kényszerileltek rá, 
újra cs újra kényszerileltek. De én nem akarom önt 
megnyerni, Ön legye meg a kötelességéi, en pedig 
bűnhődni fogok. Minő ma- lelt volna az eleiem, ha 
fiatalon olyan . ml ért ismertem volna meg, mint 
ön. Azt mondom fiatalon, ámbár meg most is fiatul 
vagyok, fiatalnak látszom; de öregnek értem ma­
gamat, száz éves öregnek és halálosan fáradtnak ! 
önt tisztelettel tekinthettem volna, önt becsülhet­
tem volna, ön megmondta volna, hogy mi helyes, 
helytelen. De nem voltam olyan szerencsés, — s

most már késő'. Igen, látom az arczán. hogy mar 
késő. De mit akar most vele tenni ? ü’gy-e, nem 
lesz túlságosan kegyetlen ? Hibáztam, azt belátom ; 
ön ébresztett öntudatra, s ezei t. halas vagyok. De 
ha nem ólöm meg magamat — a mihez, azt hi­
szem, nem lesz elegendő bátorságom, — akkor 
még .elölhetek hosszú evekig, s mi lesz belőlem ak­
kor? Mit végzett ón, a ki kezében tartja a sor­
somat ?

«Végig hallgattam.
— A sorsa nem az én kezemben, hanem az 

oneben van, feleltem. —- Én megmondom önnek, 
hogy biztosíthat magának élete vegéig biztos, ké­
nyelmes ekszisztencziát.

— Megteszi ezt, szólt kezeit összecsapva. — Oh 
milyen jó ön, milyen jó,

iTolytatáía következik.)

KEZDŐBETŰK.
— ANGOL nZÜL-YU- 

3XASODIE KÉSZ.
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Turisták figyelmébe! Több oldalról n\v 
vánilolt óhaj folytan kiadóhivatalunk az utazni 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.:

„turista-előfizetést" 
lépteti életbe. Ez intézkedés következtében az ut*. 
zúk abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ti 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elő- 
leges rendelkezések szerint mindenütt ott találhat­
ják már megérkezésükkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban (poste restante;, vagy <.; 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán es 
pontosan értesítve legyen, hogy mely napokon hova 
küldje a lapot. Előfizetéseket tetszés szerinti időtar­
tamra, bármely naptól kezdve elfogadunk.

— Személyi hívek. Stefánia özvegy trónörö­
kösné c hó 23-án Szt-Antalról Becsbe érkezik, * 
honnan Laxenbuvgba utazik. — Izabellafóherczegnó 
tegnap este Pozsonyból Bécsbo érkezett. — Király 
István Idherezeg tegnap elutazott Triesztből — 
Umberto király tegnap este San-Rossoreba utazott 
és augusztus elején a trónörökössel Apukába megy. 
— Auguszta német császárné kissé rosszul érzi 
magát, de állapota nem ad okot. aggodalomra. — 
Thurn-Taxis Albert herczeg, Margit főberezegn*» 
vőlegénye, a jövő hónapot a bajor-cseh határon 
lévő Taxis kastélyban szándékozik tölteni. — Kái­
nok y gróf külügyminiszter Lettoviczba érkezet1, 
hogy jelen legyen elhunyt sógornője temetésen — 
Nigra gróf bécsi olasz nagykövet tegnap esteCnspi 
távirati meghívására Rómába utazol1 ;» honnan csak 
tiz nap múlva tér vissza Becsbe. —* Török Janó- 
kir. tanácsos és főkapitány tegnap este hosszFb 
szabadságra Barlang-Ligetre Szepesmegyébe uta­
zott, — Szilágyi Sándor, az egyetemi könyvi a; 
igazgatója, ma reggel Lublóra utazott, honnan c-A 
augusztus hó végén tér vissza a fővárosba. lávoi- 
féle alatt dv. Máté Sándor, a könyvtár 1. őre végzi 
az igazgatói teeedőket. — Dr. Borovs:ky hamu, j • 
akadémia irodaigazgatója hosszabb betegesbe] 
felépült s ma már át is vette hivatalának v*- 
zeteset.

— A királyi őnáládról. J király, mint vzí: •te­
lítettük, augusztus II-ón érkezik Berlinbe '. v/o 
császár látogatására. Ez mo.it már véglegesen ti • a;: 
határoz' a •/ királyné ez időszerűit (> ». • nb,.n -r 
a hol a maga:; fekvésű Hclenenburgban lakik. A kirí­
nak a furdöka.-télyban rendeztek be lakás*. A: ural­
kodó család általában nagyon egyszerű életmódot {•:; - 
tat. Szerdán a király Márta-Valéria, fóherczegz'. 
nagyobb sétát tett a környéken. Ilelenenburgban ta­
lálkoztak a királynéiai, a ki azutan velők t j. . ' 
Erzsébet királyné most nagyon jó színben van. v7>

— Nekem azonban egyéni személyes ellen­
szenvével kellett megkiizdenem és ha sikerült azt 
legyőznöm nagynehezen; ellenszenve csak nagyon 
lanyha érzésnek adott helyet. — Igaz ugyan, hogy 
ellensúlyozandó az ön előnyeit, én egy cs ugyanazon 
házban lakom vele és hogy naponta ... órák hos­
száig . . . még pedig gyakran egyedül is látom ót.

— Maradjunk jó barátok, — monda Zedwitz 
hévvel; — hogy barátságunk szilárd lőhessen, köl­
tözködjék át hozzám az en lakásomba. — Atyám 
szobái, melyeket, ő a varosban időzése alatt el szo­
kott. foglalni, rendelkezésére állanak, mert ez idén 
se ó, so anyám nem jönnek Münchenbe, mivel Ág­
nes menyegzőjét még a farsang elölt megünneplik. 
Együtt fogunk lakni, együtt látogatjuk Rosen- 
bergeket és két-három hó elteltével levelet Írunk 
Hiklegardenak és . . .

Hamilton elnevette magát.
— Ha Seonban teszi ezt az indítványt, örömest 

elfogadtam volna, de most már oktalanság volna 
olyasmire gondolni. Minden más tekintetei mellőzve. 
Hildegarde nélkülözhetleniié vált teám nézve. Ma 
beteg vagyok ápol, dédelget, egézséges koromban 
pedig együtt olvasgatunk, vagy ö felolvas nekem, 
szóval mulattat; ha pedig rossz kedvem van, vitat­
kozik velem!

—• Az utolsó pontban kitűnően tudnám helyét 
én is betölteni, — szólt Zedwitz, —- mert könnyen 
uzivakodhalnék önnel. — Ha hihetnem, hogy igazán 
szereli öt, nem sokat törődném a dologgal, de ön 
csak pár hónapi szórakoztatásra akarja felhasználni 
Uildegardcul, megnyervén vonzalmát minden özei 
nélkül, mert évre szóló eljegyzési tervét, pillanatig 
se vettem komolyan. Angol hölgyek talán megbo­
csát (hatónak tekintenék az effélét, de az én hazám- 
beliek . . .

— Az ön honleányai szerencsétlenségre nem ér­
tik az «udvarlás» szó értelmét, — jegyző meg

Hamilton közbeszólva. — szerelném, ha időm s 
alkalmam lenne azt nekik megmagyarázni.

— Nos, magyarázza meg hat nekem, mi ,n az 
udvarlás? — kévto Zedwitz komolysággal.

— Nem, — szólt Hamilton; — olyasmire nem 
vállalkozom, mert arczárói látom, hogy kész vofé-i 
szigorú prédikáczióval elitélni és bűnnek nyilvání­
tani azt az igyekezetei, ha valaki valamely szép 
hazájabeli hölgy tetszéséért versenyezne a nélkül, 
hogy akár szándéka, akár lehetősége lenne c* le­
hetőleg gőzerővel nőül venni. De most feljön-e ni": 
veiéin ?

Zedwitz fejét rázta.
— Nem akarom önt erőltetni, — szóit Ha ráü­

töm — mert ki kell mondanom, még sohasem ta­
láltam önt kevésbbc mulattatonak, mint me, be- 
lyesleném, ha az iránt megegyezhetnénk hegy 
soha többé elő nem hozzuk egymást közt Hűd?- 
garde nevét

— Ez pompás eszme, — mondó Zcav i — - 
miután én őszintén vonzódom hozza, remcllem í 
nem veendi ön a bizalommali visszaélésnek k< 
ót óvni fogom az ön szerelmes udvarlása! t.le­
nében.

— Egyáltalán nem. — feleié nevetve Hamil' r. -- 
Többet nem s alkalmasint felét so fo; mii 
mondhatni óvó ligyelmczletcseiben. mint a merni". 
cn már Oescencianak mondtam Hildegard? " - 
létében.

— ón igazan érthetetlen. — kiáltott tel 'AT- 
vonva Zedwitz, aztán í. ndszerinti kedélye.-v- 
eltérő, szinte mogorva magatartással vált »1 'm- 
rútjától.

II.

A figyelmeztetés.
Hamilton dicsekedett azzal, hogy ö milyen Erna? 

korcsolyázó, nem csekély clégülieéggel top--"11* 
tehát másnap, hogy úgy a Rosenberg. :. 1
Hoffmann család is követtek a tóhoz, Zedwitz . 'ói:- 
him alig pillantá meg az előbbieket, fvlio 1-ö11 
korcsolyáit s Hildegarde oldala mellett Lí/t* .-»• 1 
magúnak helyet, mellette maradt, Mii haza i- 
sérle. Ez több napon ál lolyt igv egymásután, 
hogy Zedwitz végre örömmel észlelte, hogy viss/;»- 
lióditá a régi bizalmasságot, miért fé nag!« • ;- 
lalá előhozni a tervezett figyelmeztetést. ILm .áon 
éppen e pillanatban siklott cl közvetlen elütő.'.;. •> 
legkülönfélébb alakzatokat rajzolva korcsoly«/'.»»• 
még a szokottnál is több kecses-rget, vfénk-v-;1 
fejtve ki mozdulataiban. Nagy bölcsen vőfély lává­
nak dicséretével kezeié Zedwitz a támadást, l.ici.v - « 
egyéniségéi, ritka sokoldalú tehetségeit. Ginen : . • 
mi rendkívüli fiatal korút tekintve, még die- u 'u- 
méltóbb; fulcmlité azonban sajnálatát, bog 
életkorát megillető üdeséget mar csaknem félte--.'5 
elveszítő, hogy eszméi, nézetei tulságig vilagtiarJ1 
hogy idősebb filestvérnek társasága, ki egy t..Mi ­
tes «vaurien» fráter, határozottan hátrányává 
és olyan nézeteket csepegtetett belé, különös* a * 
nőket illetőleg, melyek rendkívülien veszély, .--k

Hildegarde közönyösséggel határos egykek -.v: 
gél hallgata; ezzel Zedwitz lehűtve, szinte :vi:'
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fúrt!" i'.zvegy trónörökösné liir szerint e hó 23-án 

cl Szentantalró! ? egyenesen Laxenburgba megy» 
a hol augusztus elejéig marad, onnan pedig hosszabb 

Ostendeba utazik. A kis Erzsébet íöherczegnö 
e, yl.-.V, or. iJö alatt l.axenburgban marad, a hol 

nagyban kertészkedik. A kis töberczegnö már 
anr'ira előrehaladt a tanulásban, hogy maga ir levé­
lt,; anyjának.

Albrecht fÖherczeg- szemleutja. A Ibi ed,t f.i-
luitnnai -zemleul|ában tegnapelőtt < =:e G> 
Miskolvzva •’•rkezeii. A perionon tnnnbrtukl 

I r lödor altábornagy, l;a--ai hadtest pa ránc s-
.. v.ddia l.ntvvct Ezilmrz hrparancsnok. Goltl-

. . I’ore-ti tívnia Imag ezredesek mint < ~:\- 
'■"lad. ■ • a Mi-kolry.on állomásozó l.'iizs- 

: ! „d'.ák I liilv.izöltvk. A bdieuz.cg az
! ...........-vei a «Nag- vend» .-liio-be im-nt, a

I I ■ t‘ eznlitn í-éiakii.indulásra
Ir. |iiii-gx nr fele. fegnap reggel (i makor .-zenilét
, .• "I uvalogs.ivi lm a-sági kaszárnyákban s
, niit' ligyelemmcl megvizsgálta az egyes pa-
. li'dután 32 toritiikü ebed voll, melyen a

a i:n gvei • • a váro-i kitűnőségek vettek i. -zt. 
v ! ! ;M.-n a fóherczeg meglátogatta a betegen 

- :an-b:y t»homokot.
.. Viktória angol királynéról az a liir tpij-ni!

, • diány nap óta betegeskedik. Tíz rap óta
0 •, n kivált éjjelenkint annyira szenved.
r ■- ■ :in képe --, lln a rohamok nagyon eiöve-

még az ágyban -em bír nyugodtan 
- -r : l egnagyobb baj az. hogy az álmatlanság na- 

r• ‘I- L>. azonban nem akadályozza a ki- 
j .- . megtegye rendes sélakoesizását s szokása

? leendőit.
A magyarországi minoriták nagygyűlése. A

. ági minoriták Szegeden folyó nagygyűlésé-
l é.'' t 'i' .ról. •• bó 18-itról a kr.veikiv.óket 

- .- di- l " Reggel nvfilez órakor a minoriták 
' r..ia minőn:a atyák szentmi-*'| ballgallak,

. • i.i a,: ii|onan megválasztott tavtománvi rendfö- 
-,y Itömjén dr. pontilikált / ;yk<j Fridolin, 

{'. I ú I - X. -di IMI rendi at« .ik segé«lkezé«e
r j-'-am-ziclel után a rendi atyák kere-zt alatt

• v.v.dia': a lanfu -kozá-i leiembe, a hol
ílonaven'.ura Mária <íi . a minői itat end gene-

. elnöklete ni.:it folytatinto'.t a nagygyűlés. A 
-■»• r pon a választások éji tel tel: meg és a rend rok- 
f ..vei int•'•7.tettek *1. a melyekkel be i-- fejezte-

. fingygyíiV'-s. Mindenekelőtt a választások 
. meg. a melyek — természetesen —

. oiekludés rneke't folytak le. A választá-sok. ered-
- u ...vetkező : A rend titkárává Rétfalvi Manó 

i-.dftini:ztrátör választatott meg. Házfonökké ii|-
'asztaliak : Orbán Jácint a szeged:. Liailav 
aradi é» Pnlakv Miksa a lacc-:i rendliázal:- 

■ - l.a.'lvtivUvkké lettek: Teppe Albin, örv'r.v; kor- 
rác sós a pane«ovai, Dely Ödön :• nagyenvedi 

F.io:: Tárná? a rend öivku-- kormánytanacsc::: n 
-•! ‘v.i’á.kelvi. Bíasko-.ic? Tamás a kolorCsáky 
Li-r • : -?edt káplán a beszierezei. C.omot. nvi Oau-
c-'s- ....r.:a-'->z«livá?4ihdyt, őzvke Dánról a ru:•

t - Komti a: mur-h. f>-;ih flenedd: a iv­
ei- .ív Vnu • a í-.-.t.utwKlíMVi , Snpi:a Béla az 

. .Lfc’;,.i,oz KAij., -. (iratián ldL.ityat a nagy- 
o*. . end-...! i. 1 a.--telévé <- - t-muimányi

•'.) - Vv- Választó*Ia rueg. Uiőkös kormánytr.nác-os
á i . .- a -bányai áll főgimnázium! tanár, 

kviraárivtanac-o-okka vá!a-z!atlak: Dobtoczky 
.. . akutanúr a nt i -renc-zról czimzelt ui régbe,

. \ 'li'.i.i!. miskol'.zi bittar-iira szent fJonav.-nimáról 
.-vfibe, Héra Mikló-Idiu atya.n.-enycdi rnegbi- 

- "ént lláromsájiói c: imzett őrségbe, végül 
( - h—...'id n.-bányai áll. főgim. tanár a szent Antal- 
• r - T.'.ott •' rségbe. A szent őrségek ömvkfivé válasz- 
. . Mátéfy Ipoly pancsovai áJl. lögimn. bittanár, a 

Ferenczröl czimzelt őr-égbe. Dassijevics Euszták 
' £.mr. tanára szent Donaventurához cziinzetl

• Wurman Ago-'on. kan'a-kf'-zdi-várárhclyi gim. 
.'''a zent H.i rom-ágról ozim?c»t őrségbe, végűi

Kálmán dr. gimn. tanát h ^z.er.t Antalról ezmi-
- égbe. Délelőtti tél l_* óráig a választások be 

.‘■•lezve. A rendi atyák a nagygyűlést d ti. 5
. r folytatták, a midőn a rend beíngyeit vették 

•;ti»*vr.l. - alá A tárgyalás esti nyolez óráig húzódott 
. .-r.iiiotára mind>-n ügyet befejeztek. Végül Solda- 

Ú.nt-verit' ra. a minoriiar"nd római geneiálisa. la- 
r. b*?;zédet tartott és megáldotta a rendi ntvákat, a 

i.holnap oszolnak szét.
— lir. Stoczek József műegyetemi tanár, fűi endiházi 

i részvéttel értesülünk, súlyos betegen fekszik

muzeumküruti lakásán. Hazai ludománvos világunk e 
puritán jellemű előkelősége, ki az akadémia másodel­
nöke is volt, már az akadémiai elnökválasztáson sem 
lehetett jelen súlyos betegsége miatt, de edzett termé­
szete folytán nemsokára lábbadoznt kezdett, s mint 
akkor jeleztük is lapunkban, üdülés végett a fővárost 
elhagyta és Szerbiába ment, hol magánügyei is vol­
tak. Innen visszatérve, betegsége újból kitört teljes 
erővel, s láz is csatlakozott bajához, mely környezetét 
komoly aggodalomba ejtette. Állapota néhány nap óta 
változatlan, s az előbb oly ritka kitűnő kondiczióban 
lévő agg férfiú egészen lesoványodott. Házi orvosa 
dr. Barabás Béla egyel, tanár már huzamosabb idő 
óta kezeli a nehéz beteget, most azonban —• az fi tá­
voliéin alaM —■ asszistenso vette ál a kezelést, melyet 
a legnagyobb odaadással végezve, — igyekszik a jeles 
férfiúnak régi erejét visszaszerezni s tudományos vilá­
gunk jelesei között megtartani.

— Magyar tanfelügyelő hivatalos szereplése 
Ausztriában. Érdekes eset történt a napokban a 
magyar-osztrák határszélen, Bruck községében, mely 
tudvalevőleg két városrészre oszlik. Az egyik Mngynr- 
Bruek, a másik a Lnjlha melletti osztrák' Britek". A 
magyar brueki állami iskola növendékeit a Lajlhán 
túl osztrák papol; oktatják a vallá»tanban, s így a 
múlt héten megtartott évi bittanvijzsgálat az ausztriai 
Bruck község templomában folyt le.‘hol hivatalos mi- 
nöségben megjelent Kuliszehy Ernő mosonmegyei 
kir. tanfelügyelő is, kit az, osztrák tantestület és ható­
ság illő tiszteleHe! fogadott. A vizsgálat után, melynél 
a magyar fiuk kitűntek az osztrák növendékek fölött, 
lakoma is volt Bruekban, melyen sűrűn hangoztatták 
az osztrák-magyar test vérié ••• viszony szükségességét.

— Andrássy Gyula, gróf egészségi állapota az 
utóbbi időkben ismét hanyatlott. A gróf távirati utón 
kérette magához Tisza-Dobra .tintái egyetemi tanárt 
Tátiafüredröl. Antal (jéza tanár, Sialay Béla dr. se­
gédjével két napot töltött a betegnél s eitérőleg az 
eddigi diagnózisoktól, jóindulatú daganatot szupponált. 
Antall a jövő bélen újból meg fogja látogatni betegét.

— Lord Fifo-t, a walesi bércre<t legidősebb leányá­
nak. Lujza h"rezegnőnek leeendö férjét, egy londoni 
hivatalos távirat szerint mennyegzöje alkalmával lier- 
czegi rangra emelik. A mennyegzö napja e hó 27-ikére 
van kitűzve. Viktória királyné, a !á rövid időre Osbor- 
neba utazik, e hó 20-kán visszatér Londonba, hogy 
jelen legyen unokája esküvőjén. Az egyházi szertartás 
után nagyszerű reggelire lesz hivatalos s. násznép az 
udvarhoz.

— A czár legújabb kóreaziapaeága. A múlt év 
december havában Karagyorgv'evics Péter herczegnek 
fia született, a Lt Sándornak kereszteltek. Kattaroból 
most az a hír érkezik, hogy a ki? herezeg keresztapja 
senki más. mint maga az orosz czár. a ki Argyropuli 
orosz herczeggel képviseltette magát e. keresztelés1 
unnep«:lyen.

-- Papok vakieslója. Ilyen mozgalomról sem igen 
volt -zó rné; mióta istennek felkent szolgái kormá­
nyozzák a fialandó emberek lelki ügyeit. Ohió állam­
bán, Cincinnatiban, annyira kifáradtak a papol: a rá­
tok bízott nyáj lelki üdvének gondozásában, hogy moz­
galmat indítottak meg egy kis vakáczió megállapítása 
végeit. Elhatározták, hogy julius. augusztus és szep­
tember hónapokban nem taitanai; istentiszteletet, mi 
több, mig Le is r.iij.ik a templomokat. Az a jókedvű 
lelkész, a ki a mozgalmat megindította felhívást tolt 
közzé, melyben egyebek közt ezeket mondja: «Ha a 
gonoszság urának, Belzebubnak sikerülne julius, an- 
»uszUis és szeptember havában nyájaink szivéhez fér­
kőznie. akkor októberben kettőzött erővel szállunl; el­
lene síkra, úgy hogy jajgatva fog visszatakarodni a 
poklok fenekére.»

—- Elégett halottak. Rövid idő előtt megírtuk, 
hogv Brassóban egy gazdag posztógyáré? ravatala a 
gverlyúktól meggyulladt s a halott szénné égett. Teg­
napelőtt éjjel hasonló e»ei történt a brassói r. katb. 
temető halottas kamrájában, az úgynevezett «hideg 
házbaim, melyben egy asszony és egy gyermek feküdt 
kiterítve. A temetőim eltávozott s feleségére bízta a 
felügyeletet, a ki azonban könnyen vette dolgát s nyu­
godtan aludt szobájában, s csak arra ébredt fel, hogy 
az egész halottas ház lángban áll. Mire segítség érke­
zett, leégett az egész épület : a két halott szénné vált. 
A cyászoló vendégek, kik nem tudtak a szerencsét­

lenségről, pontosan beállítottak a kitűzött időben a 
temetésre, koszorúkkal kezükben. De temetés nem volt» 
mert addig már elásták a két halott szénné vált földi 
maradványait.

— Az országos vihar, melyről oly borzalma? dol­
gokat irtunk már, p.-péteri levelezőnk tudósítása sze­
rint olt is teljes erővel dühöngött. A vihar P.-Pftevin 
és a környékéin e hó ló-én éjfélkor tört ki, nagy kárt 
okozva a mezőn levő gabona-keresztekben. Frtsö- 
Pusztaszeren több helyen lecsapott a villám s fel- 
gyujtolla Szabó Balázs haszonbérlőnek egy épületét. 
Egy másik gazdának a tarlón levő gabonájából gyul­
ladt meg néhány kereszt a villámütéslöl. IX-Szt.-Már- 
1 ónban roppant vihar dühöngött e bó 1 í-én, mely az 
épületeket megrongálta. Nyomban utána nagy jég cselt, 
mely tönkretette a búzatermést. A nép kenyér és ve­
tőmag nélkül maradt. Biztosítva igen kevés embernek 
volt a termése. A kár még nines felvéve, de ezrekre 
megy. hbátfalva, Kemény falva, Gyepes elveszí­
tette még a tavaszi terményeit is. Kénos-l’alakfalva, 
Árvútfalva, I'elsö-Boldogasszonyfalva kisebb-nagyobb 
károkat szenvedtek. A jég tyúktojás nagyságú volt né­
hol s juhokat vert agyon. A hol Kérésziül vonult a szél, 
a fákat megrongálta, süt tövestül is tépte. A jég minden 
gyümölcsöt levert. A nép kétségbe van esve.

— Európa legjobb lovasezrede — magyar. Nagy- 
katonai gyakorlat volt e hó 11-én Béé? mellett a 
Scbmelz-en. A 11-ik magyar huszárezred mutatta be 
képzettségét a hadiskola magasabb rangú tisztjei előtt. 
A gyakorlat pompásan sikerült. Ebből az alkalomból 
a nevezett ezredre vonatkozólag a következő érdeke? 
dolgot elevenítik fel: 1888-ban a nagy hadgyakorlatok 
alatt az ezred a király előtt is végzett gyakorlatot. A.z 
uralkodó kíséretében ott voltak az idegen hatalmak 
küldöttei is. Egy remekül kivitt gyakorlat után az orosz 
attasé, a Iá véletlenül a német attasé mellett állott, a 
legnagyobb elragadtatással Így kiáltott fel: «Ez a leg­
jobb lovasezrede egész Európánál; 1» «S ezt egy orosz 
tiszt mondja ?»> kérdezte csodálkozva a német. «A mi 
ezvedeinl; közt nincs ilyené felelt az. orosz. < De a 
mienk közt sincs-', mondta neki a német súgva.

— Szörnyeteg nővérek. Keresett, dolgos és ügves 
varróleányol; voltak a Blaskovics nővérek Ó-Becsén. 
Képzelhetni tehát a nagy feltűnést, midőn a napokban 
a két kisasszonyt szuronvos csendőrök elfogták s végig 
kísérték az utezán. A szörnyű bűn, a miért Blaskovics 
Borbála és Blaskovics Klára rabságba jutott, nem ma­
radt titokban; a városban csakhamar megdöbbenve 
beszéltek róla. A két varró leány jó keresetnek örven­
dett. Családjukat is szépen föntártották s jó hírük 
volt: tisztességes, hozzáférhetetlen leányoknak ismer­
ték őket. De Borbála a szebb leány, megbotlott. A 
szép varróleányok közös sorsa elérte ót is. .Midőn már 
nem bírta takargatni szégyenét, Sírva vallotta be nénjé- 
nek, Klárának ?. szerencsétlenséget. A fenyegető katasz­
trófa megdöbbentette a két nővért. Nemcsak a jó hírne­
vüket, hanem a kenyerüket u féltették. Azt hitték, el 
fog fordulni tőlüJ; mindenki, nem kapnak munkát, el 
fognak veszni s ilyen gondolatok közt barátkoztak meg 
az ördöggel. Elhatározták, hogy megölik a gyermeket. 
Ha a magút anyának érző leányból kiszólt olykor a 
lelkiismevct ? a félelem, Klára iárivalt, hogy akkor el­
vesznek mindannyian azért az egyért S a napokban 
végrehajtották szörnyű tervüket. Az alig megszületett 
gyermeket kivetette Klára az anya karjai közül s vad­
állaténál vérengzöbb kegyetlenséggel elvágta a cse­
csemő nyakát, aztán a kis vére.? holttestet kendőbe 
göngyölve kivitte s a közeli árok posbadt vizébe dobta, 
iszonyú részleteket beszélnek a gyermek meggyilkolta­
tásáról. Állítólag az anya tartotta a csecsemő fejét, 
inig nővére egy éles konyhakéssel csaknem teljesen 
ketté vágta a kicsi nyakát. A csendörség a gyilkos nő­
vér, kot átadta a bíróságnak.

— Nagy tűzvész Stambulban. Konstantinápoly 
legtürükebb városrészét, Stambult — mint onnét táv­
iratozzék, — nagy csapás érte. Egyike dühöngött ott 
tegnap azoknak a nagy ttizeknek, a melyekkel szem­
ben az emberi erő rendszerint megbénul, mert az 
egvinásra zsúfolt házak közt rohamosan emésztő lán­
goknak alig lehet útját vágni. Ezúttal is több mint 
kétszáz ház pusztult el ? nagyon sok család lett haj­
léktalanná. A Széchenyi pasa hires tüzoltóezrede rop­
pant erőfeszítéseket tett a tűz elfojtására, a mi min­
denesetre nagyban hozzájárult abhoz, hogy a vesze­
delem még szörnyűbb mértékű nein lett.

— Tűz. Tatráng csángó községben — mint Bras­
sóból táviratozzál; — nagy tűz pusztított ma délelőtt.

A község lakóinak nagy része a mezőn foglalatosko­
dott, s csak mikor már több ház állott lángban, vet­
ték észre a fenyegető veszélyt. Rohanva futottak a 
•szegény munkások haza, hogy megmentsék; a ment­
hetőt, de hasztalan volt minden fáradságuk, a hirtelen 
kitörő szél dobálta az égő iiszköt bázról-házra s láng­
ban állt már a községnek majdnem "mindenik háza. 
Huszonnégy ház számos melléképülettel és igen sok 
házi állat lelt a tűz áldozata. Azt mondják, hogy a 
tüzet néhány játszó gyermek vigyázatlansága okozta.

— A peatts Assyriában terjed. Egy konstantiná­
polyi távirat szerint Mekkából az a távirati hir érke­
zett a portához, hogy ott nagyon nagy az aggodalom, 
mert a zarándoklások épen most kezdődnek .? min­
denki retteg, bogy a zarándokok bclmrczolják a pestist.

— Sáskairtó madártábor vette át tegnap Szeged 
környékén reggel az irtó munkál. Az úgynevezett czer- 
kók olyan nagy mennyiségben jelenlek meg a sáska 
állal boritolt földeken, hogy a napol eltakarták. Mint­
hogy a sáM;a most nagy csapatokban szétszórva ván­
dorol egyik földről a másikra, a ezerkök a levegőből 
először i' a legnagyobb .sáskatömegre szálltak le. Né­
hány óra múlva egyetlen egy eleven sáskát sem lehe­
tett azon a földön találni. A ezerből: ezen alapos irtás 
után ismét felszálltak a magasba é? egv újabb terüle­
tet választottak ki maguknak az irtásra. Ezt a vízi 
madárfajt most maga a természet szorította arra, hogy 
sáskákat irtson , az álló vizek nagyobb része ugyanis 
a folytonos hőség következtében kiszáradt és a czer- 
kijknái: meg szűk ük a kosztjuk, hát roar most szét kel­
lett nézniük a nagyvilágban, eleiem után A megszo­
rult ezetkők küldöttségeket bocsátottak szanaszéjjei az 
országba. Egy ilyen tíztagú küldöttség vasárnap este 
jelent meg a szegedi sáskajárások fölött. Miután illendő 
sáskabankettet rendeztek maguknak, ismét löl szálltak 
eltűntek a határból. A következő napokon egy ezerkó 
sem volt látható; hanem tegnap aztán óriási tömeg­
ben jelentei: meg. LjnLb adat ez a természettudósok­
nak Ibimbóid ama fölfedezéséhez, hogy a madarak 
egymással értekezni tudnak. Mondanunk sem kel), hogy 
a derék ezevkúkat úgy a sáska irtó!;, mint a gazdái; 
örömmel üdvözölték.

— A férj bosszúja. Hnvlic.se]; Károly csehországi 
iglaui belekötő már régebb idő óta rossz .-iszonyban 
élt a feleségével. Ennek oka féltékenysége volt. A sze­
gény asszony megunván u folytonos bánialmakal, né­
hány nappal ezelőtt elment a háztól azzal a föltevés­
sel, hogy vissza sem tér többé. Férje erre megleste az 
utezán s szép sióval úgy körül tudta venni, hogy az 
asszony visszatért régi tűzhelyéhez. Otthon aztán annál 
inkább kitört a férjből az elfojtott düh és féltékeny­
ség, elreteszelte az ajtókat .? egy nagy konyhakést ra­
gadva. több súlyos sebet ejtett nején. A szomszédok, 
kik az asszony sikoltására összefutottak, nagy fárad­
sággal betörték az ajtókat s behatoltak. Az emberte­
len férj ekkor már haldokolva feküdt a padlón, mel­
lette egy kiürített salétromsava? üveg. Az asszony öt 
nagy seotöl vérzett s az orvosok lemondtak róla. A 
férj néhány másodperc: múlva meghalt.

— Romeo éi Júlia sírja meglopva .Mióta Shakes­
peare «Romeo és Juliánját megírta, sok látogatója volt 
már e nagyhírű szerelmes pár verónai sujánaLOlyasmit 
azonban nem igen követett ott még el egy látogató 
sem, mit egy fanatikus angol, a ki a minap minden 
áron emléket akart a sírról magával vinni. Azr.nl a: 
ürügy gyei, hogy apró pénzre van szüksége, elküldte 
az őrt váltani, s inig a czerberus oda járt, az angol 
egy kalapácsot vett ki a zsebéből .? letört vele egy 
jókora darabot a koporsóról, A becses emléket zsebre 
vágta s boldogan iramodott vele kifelé, de az ör épen 
visszatért, utána szaladt s csakhamar ellógta. A többi 
most már a bíróság dolga.

— Örök tánoz. Rémes történet Ifire jár szájról- 
szájra Ungváron a köznép között. Borzadó!y fogja el 
azt, a ki hallja, de azt is, a ki tovább adja. A szín­
hely Sáros-Polyánka községe. Nem kevesebbről van 
szó. mint hogy "egy lakodalmas nép a gür. kath. Pétcr- 
Páí nap óta, melyet a naptár julius 11-ikére jegyez, 
éjjel-nappal tánczol; a tánezoló alakok már egészen 
feketék s rongyosak, s nincsen rajtok emberi forma. 
Segíteni pedig s a tánezot elállitani senki sora képes, 
bár azóta sokan voltak ott ,? mindenfélét megpróbál­
tak, de nincsen emberi erő, a mely szünórát paran­
csoljon. A szörnyű tánczmulatság története a babonás 
parasztok elbeszélése szerint ez: A mondott napon es­
küvőjét tartotta egy vőlegény a falu legszebb lányával. 
A falu legényei nem győztek gyünyötködni a szép Ha­
mis karcsú alakjában. Sok irigye volt az egymáshoz 
illő párnak- A hogy az esküvőről hazajöttek, az öröm- 
szülők asztalánál terített asztalokhoz telepedett a laka- 
dalmas nép ? bosszúra nyúlt az evés-ivás. Oda került a 
falu czigánya is, s a jó lakzi után ráhúzta a talp­

aló valót. A menyasszony vőlegényével meg a többi 
fiatalok szilaj kedvvel járták a ropogóst. Kevés idő 
telt e közben, midőn egv ismeretlen öreg asszonv 
alakja tűnt Lel a tánezolók csoportjában, viaszsárga 
areza, savószinü szeme ott révedezett köztük. Fel­
emelte kc-zeit s korholta a jelenvoltakat, hogv- Péter- 
Pál-napján, böjti nap, tánczolni mernek. A szilaj ifjak 
kit úszkáltál; az öreg nénit, s hetykén tovább járták a 
tánezot. Az ismeretien némber a tornácz táján hátra­
fordulva, többel; hallatára recsegő hangon iinigy kiál­
tott a tánezoló párok felé: A Telketeket fogjátok ki- 
tánczolni bűnösök! A táncz tovább folyt; járták-jár- 
tál;; már a czigány is belefáradt, letette a vonót, <'e 
a táncznak csak nem szakadt vége: zene nélkül, ozi- 
gánv nélkül tánczollak eszeveszetten. Már a hajnal w 
dereng; a nép meg van rémülve, összelármázza a fa­
lut, oda gyűl öregje-apvnja s borzndálvlyal látják, hogy 
a lánezolókon már alig van emberi kinézés, a rezük 
fekctéllik, szemeik kidüllednek, de a tánczezal alább 
hagyni nem tudnak. Segítségről s arról, hogy a tán­
ezot valami emberi evő elállitsa. szó sinesi-n. Ezt a 
rémes hirt hétfőn, vagyis az csel után negyed napra 
beszélték Ungváron, Mondani sem kell, hogy a réme? 
történetből kevés az igaz, legalább a mi a misztikus 
oldalát illeti. Ha tánczolt a vidám násznép, azt bizo­
nyosan jó kedvéből tette.

— Klzlklott tehervonat A «N. I'r. Pr.»’ egy bu­
dapesti Ifire szerint tegnap délben nt azt beszéltek, 
hegy az osztrák államvasutak bécsi személyvonatát 
valami baj érte, mert két órát késett. Ez azonban nem 
felelt meg a valóságnak; ugyani? nem ac einliu-n 
személyvonat, hanem a magyar államvasutak gyors.- 
tolt személyvonata érkezett meg két órai késedelem­
mel, a mi csakugyan valami baleset folytán történt. A 
mosonyi állomáson ugyanis egy tehervonat a váltók 
elromlása következtében lusiklott s bal kocsi erősen 
megsérült. Emberéletben nem esett kár. Míg a pályát 
szabaddá nem tették, a gyorsított személyvonat nem 
folytathatta útját s így késett két órát. Az igazgatóság 
szigorú vizsgálatot indított.

— A megtalált gyermek A jolmslovvni kala- :- 
trúf.i sok ezer embernek okozott szomorúságot, d-* 
senkinek sem volt általa nagyobb bánata, mint egy 
Mabel nevű csinos fiatal asszonynak, a ki egyetlen 
gyermekét vesztette ott el. A szegény asszonyka két­
ségbeesése határtalan volt. de mélységes bánatára 
megküldte a gondviselés a vigasztalást. A napokban 
ugyanis a fiatal anya a pittsburgi kaszinó-muzeumban 
ráakadt gyermekére, a lat holtnak hitt..A váratlan eset 
úgy. történt, hogy a gyermeket kihalászták volt a víz­
ből s ekkor egy Flacker nevű ember magához vette s 
a múzeumában mutogatta. A megmentett gyermekről 
a kit mint valami csodát mutogattak, sokat ittak, a 
lapok s a bánatos anyának egy rokona tanácsolta, 
hogy menjen el Pittsburgh» s nézze meg, hátha az ü 
gyermeke az, a kire! szó van. Az asszony követte a 
tanácsot s csakugyan ráismert kisdedére, a ki épen 
vidáman játszott bölcsőjében, mikor édes anyja meg­
érkezett.

— Egy angol ezinóazno öngyilkossági kisér- 
lato, A londoni Gaiety-szinház egy előkelő tagja. Love 
kisasszony, a napokban öngyilkossági szándékkal u 
Themsebe ugrott. A közelben álló or észrevette s ki­
mentette A bird előtt azzal védekezett, hogy az utóbb 
időkben nagyon sokat tanult s az ebből származott 
búskomorság vitte rá a végzetes szándékra — Ez 
annyira meghatotta a bírót", hogy büntetlenül sza­
badon bocsátotta a szép fiatal hölgyet, de előbb any­
jának lelkére kötötte, hogy vigyázzon rá.

— Verseny vanutl zónát meg léghajó közi.
Érdeke? verseny folyt le kedden délelőtt 10—11 óra 
közt Berlin közelében egy léghajó meg esy vasúti vo­
nat közt. A vonat a stettini pályaudvarból indult ki 
Siralsímd felé s alig hogy a gyorsvonat elindult, ugyan­
aljban az irányban észrevették a levegőben 800 méter 
magasságban égy léghajót, melyet a katonai léghajó 
zási osztály bocsátott fel. A léghajó egy ideig körül­
belül egy vonalban haladt a vonattal, de csakhamar 
oly gyorsasággal röpült előre, hogy a gyorsvonat 
messze maradt mögötte. Mikor a vonat Oranienbursba 
érkezett, a léghajót már félórával előbb látták ott el­
röpülni. Hogy hol szállt le, azt még nem tudják.

— Gyilkos merénylet. Párisban tegnapelőtt két, 
IS—20 éves fiatal ember jelent meg Sassarin omni- 
buszkocsis lakásán s egy levelet akart átadni a koefis 
feleségének. Az asszony, a kinek a jobb karja béna. 
egyedül volt otthon s átvevőn a levelet elkezdte ol­
vasni. A következő pillanatban az egyik ismeretlen 
valami éles szerszámmal olyat vágott ;t boldogtalan 
asszony fejére, hogy vértől elborítva, menten össze ro­
gyott. Ekkor a lépcsőn zaj támadt, mitől a merény­
lők annyira megijedtek, hogy gyilkosszerszámukat ott - 
hagyva futásnak eredlek, s a lépcsőn leérve, még mi-

hogy olyan sokat mondott ős ha Hildegarde 
tovább i? hallgat, talán enyhítette is volna utóbbi 
észrevételét, de a fiatal leány hirtelen felpillantva, 
Éíokott erélyével igy szólt:

— Mr. Hamilton sohasem említette előttem te.-.t- 
•.'érbátfiát, következésképen én mitsem tudok fe­
lőle. — Un különben tévedésben van az ti vélemé­
nye felöl a nőket illetőleg, . . . mert Mr. Hamilton 
:okkal magasztosakban gondolkozik felőlük, mint

a férfiak általában teszik, hogy ped'g a hölgyek 
'.árvaságát kedveli, azt leginkább az bizonyítja, hogy 
oly sokat marad otthon mivelünk. Mama azt ál- 
. a. hogy még sohasem ismert olyan jó nevelésű, 
.'Diriden tekintetben oly tökéletes jeles fiatal emberi.

Zedwitz nem ismerte még Hildegarde jellemének 
c7X :i sajátságát, melylvel a távollévőt rendesen 
v .- merni szokta, nagy mérvben bosszankodott te­
li*. nvilatkozata miatt s szinte hebegve monda :

— És ön . . . ön . . . talán . . . szintoly ma- 
rr.-"z!o?nn vélekedik felőle ?

— Lehetséges, mert minél tovább ismerem, an- 
r..ii jobban megszeretem őt, — feleié Hildegarde 
í ampán.

— í> aztán felelet, megkaptam a magamét. — 
j"iviogá. ajkába harapva Zcdwilz, — figyelmezte- 

■ e;. eiké=ett. . . . Hamilton pedig akkor már ezt
‘ k i. mikor felhatalmazott a szúlhatásra.

• - Ki adott felhatalmazást? Miféle figyelinezle- 
U" ? — kérdező Hildegarde hirtelen.

E'd-.vitz már túlságos messzire ment arra, hogy 
Visszaléphessen, teljesen ki kellett tehát magyarázni 
magát. Hildegarde ujra higgadtan hallgatta lelvilá- 
,T->itásá? s midőn befejező, leiig szemrehányólag 
vgyzé meg:

— Ha Mr. Hamilton önről beszél, nem szokolt 
öntől óvni, ... de hagyjuk ezt. Annyit azonban 
rrlésére kell adnom, hogy figyelmeztetésében semmi 
olyast nem mondott, mit én már tőle magától ne 
hallottam volna.

— A? helye? (z igaz! — kiáltott fel türelmet- 
l-nségzel Zedwitz: — Hamilton becsületesen járf 
ú mikor önt óvatosságra intette, de most már 
t.é' -t - • 'r-rinf teljes szabadsággal és jogosan elkö-

‘ mmdf-ut, bovv az ön vonzalmát megnyerje ha

irder-t niegrcnditeni lútszék ez az észrevétel 
: :ni;.rt haladt "odább. Zedwitz a féltékenységgel 

c.rntece: <■ magát, hogv barátja ellen szólt s egv- 
:.r-: r;d buzíó ekesszólással sürgette a saját 

Beszéd közben olyan nagy kerülőt tettek. 
■.:■}•: [■ .-r.r,bercr.é hangosan «t egész rnegbotránko- 
Mssal T-.-.’.itá őket vissza Z.edwitznek nem i? volt 
-tlé : Ikalma megújítani a társalgást, de minthogy 

^ejté. hogy Hiidegar.le nem neheztel reá, lát- 
"Mag elézülten távozott.

Midőn Hamilton aznap este haza téri, Hildegarde 
HotTmannéknál volt, kiknél már régóta nem tett 
átogr.tá midőn aztán haza tért, Hamilton a c»a- 
ád minden egyes tagjáról, még Oszkár cousint is 
elefoglalva, nagyon szívélyesen kérdezősködött. — 
t ldevarde lehetőleg távol foglalt tőle helyet és mi- 

’-.z’.en kérdéseire válaszolt, inkább a színes pa- 
cr.'Va" látszék elfoglalva lenni, melyet kis munka­

kosarában rendezgetett, mint az angol szavainak 
tartalmával.

— Felolvasott önnek ma este unoka-testvére ?
— kérdező Hamilton, székét közelébb tolva Hilde­
garde-éhoz.

— Nem, mert tömérdek sok uj hangjegyet pró­
bált az este, miket Marie éppen ma kapott. Ugyan 
mondd csak Crescendo, hogyan tudod megkülön­
böztetni este a zöld színeket, nekem egészen kéknek 
tűnnek fel.

— A szin és szám minden egyes csomagra fel 
van jegyezve, — feleié Crescendo, oda nyújtva 
csinos kis munka-kosarát.

Stultz őrnagy néhány észrevételt tett a női ren­
dességről : jó feleség lesz. mit menyasszonya hallani 
se látszék, csak midőn Hamilton vissza nyújtva a 
kosarat, meg.jegyzé, hogy a színek ügyes összeállí­
tása a szivárványt juttatja eszébe, akkor vonult, el 
ifjú üde arozán egy gyermekes mosoly, mely tekin­
tetét olyan bájossá varázsolá, hogy Hamilton a 
kosarat háta mögé rejtvén, csupa holló kérdéseket 
intézett hozzá tréfásan a különféle színek felöl, a 
mely tréfa Creseenciát mulattatta ugyan, de Stultz 
őrnagyot bosszantá, miért is ez eleintén az asztalon 
dobolhatott, aztán í'élretolfa székét, végre pedig 
olyasmit mormogott, hogy jobban tenné, ha újsá­
gait olvasná át Hamilton.

Hamilton megértette az intést és elfojtott neve­
téssel átadta a kosarat: Crescencia elpirult s fel­
tűnő kedvellenséggel követle egy másik asztalhoz 
Stullz őrnagyot, hol az utóbbi elő akarta neki ol­
vasni a nap folyamán Norimbergából kapott le­
veleit.

Hamilton ezalatt szorosan a Hildegarde székéhez 
tolván a magáét, megjegyzé:

— Nagyon örvendck. hogv önnek senlűsem tilt­
hatja meg jogosan a velem való beszélgetést.

Hildegarde pár pevezig munkája fölé hajolt, majd 
felpillantva, hirtelenséggel kérdezé :

— Minő egyéniség az az ön testvérbátyja?
— A világon a legjobb kedélyű, csinos, mulatsá­

gos fiezkó. — Ön bizonyosan megkedvelné öt, el­
nézve abbeli hibáját, hogy a képzelhetlenségig öcs­
in ári yul beszél francziául.

— Szeretetreméltó 0
— Szeretetreméltó ? — oh nagyon szeretetre­

méltó '
— És nem t.vaurien-- ?
— Annvira-mennyire, — szólt nevetve Hamilton,

— de felényire se olyan rossz, minő az ön rokona, 
Raimund.

— Sokkal idősebb önnél ?
— Több esztendővel; de szabad-e tudnom, miért 

érdeklődik Ön igy. egyszerre az én testvér-bátyám 
iránt0

— Oh, a legkovébbé sem érdekel engemet, — 
kezdé Hildegarde. Hamilton keze, mely a kosárba 
összekuszált pamut közt kotorászott, ebben a pilla­
natban egy vékony kis könyvet fedezett fel, elrejtve 
a pamutok alatt. Hildegarde szándéka az első per.-z- 
ben mintegy sugnllatszerlileg az volt, hogy meg­
akadályozza Harniltont a könyv felnyitásában, de 
egyszerre megváltoztatta szándékát s noha mélyen

elpirult, egyetlen szó kiejtése nélkül folytatta kézi­
munkáját.

Hamilton pár perczig némán forgatta a lapokat.
— Ki ajánlotta önnek Sand George müveinek 

olvasását? — kérdezé, a könyvet maga mellé, az 
asztalra téve.

—■ Oszkár; (5 azt állítja, bogy érdesek s rend­
kívüli szép irálylyal vannak írva.

—. Igaz, mind a két állítás áll, de azért a vi­
lágért sem tanácsoltam volna önnek e müvek 
olvasását s különösen nem ... ezt a regényt. 
Csodálom, hogy ön maga is nem vette észre, hogy 
ez nem az ön korabeli fiatal hölgynek való olvas­
mány és . . .

—* Eli! — kiáltá türelmetlenül Hildegarde, — 
marna azt kívánja, olvassak franczia könyveket, 
hogy a nyelvet el ne felejtsem s erre a czélra ok­
vetlen legalkalmasabbak n legújabb s legjobb Írók 
müvei; Oszkár pedig azt állítja, hogy a lrnnczia 
regények iránya tubbé-kevésbbé mind egyforma. — 
Azt is mondta különben, hogy legkevésbbé se ag­
gályoskodjam, mert ezeket n müveket egy nő irta s 
igy bátran olvashatja azt egy másik nö.

— E szerint aggályai valánnk ?
— Most már nincsenek, — szólt Hildegarde. — 

kezébe véve a füzetet; — de most már — tévé 
utána, székét közelébb húzva az asztalhoz, — azt 
mindenesetre meg akarom tudni, vájjon neje lesz-e 
a hősnő a fiatal költőnek.

— Házasság! — kiáltott fel gúnyos neveléssel 
Hamilton; — hiszen az egész könyvben egyetlen 
szó sincs a házasságról, ... az nem volna poeti- 
kus. Alig hihetem azonban, hogy önt ez a hősnő 
komolyan érdekelje, egy olyan hősnő, kinek gondol­
kozása és okoskodása hasonló az olyan nőéhez, ki 
a világias élvezetek örvényébe merül s a tultelt- 
ségtöl megundorodik. Sandnnk bármely más müvét 
szívesebben látnám az ön kezében. Ha azonban 
csupán a végét kívánja ismerni a regénynek; azt, 
miután a regényben az esemény nem sok, én szí­
vesen elbeszélem önnek ... ha megengedi.

— Oszkár sokkal magasabb fogalmat táplál az 
én értelmiségem felől, mint ön, — jegyző meg Hil­
degarde, csendesen lapozgatva; — ö szerinte az én 
jellemem annyira határozott s szilárd, hogy minden 
veszély nélkül bátran elolvashatok mindent, a mi 
csak tetszik.

— Ez otromba hizelkedés, mert egyetlen tizenhét 
éves leány se olvashat ilyen leírású müvet veszély 
nélkül. —- Már a vallásos okoskodások magukban 
eléggé helytelenek arra, hogy ön azok olvasását 
épületesnek tarthassa, ... de várjon es tk, hisz ezt. 
könnyen be is bizonyíthatom azonnal; olvasson fel 
nekem csak hat lapot belőle, ott n hol akarja és 
fogadni merek, hogy meggyőződik állításom helyes­
sége felől.

— A hangos felolvasásra e mü nem éppen al­
kalmas, — mondd Hildegarde némi zavarral.

— Ez a legcsalhatlanabb ismertető-jel arra nézve, 
mit szabad s mit nem szabad önnek még vagy tiz 
esztendeig olvasni, — szólt Hamilton.

— De bizonyosan találnék benne sok olyan részt 
is, melyet bátran felolvashatnék hangosan.

— Úgy olvassa hát fel, kérte Hamilton kihívó 
mosolylyal.

Hildegarde olvasni Iiezdett:
— Az irály legalább hibátlan, — jegyző meg 

pár perez elteltével
Tovább olvasott, de hangja mindinkább veszteni 

kezdé szilárdságát, a vér arczába szökött, félrefor- 
ditá fejét s Hamilton éles tekintetét most már osak 
picziny vérvörös fülein legeltetheti, de Hildegarde 
azért csak állhatatosan olvasott, mjg végre hangja 
csaknem egészen elfúlt, igerülten felugrott s eldobta 
magától a könyvet, felkiáltva, hogy’:

— Önnek igaza van; egy sort se akarok tovább 
olvasni belőle, sőt ezután Oszkár által ajánlott 
egyetlen könyvet sem fogadok el.

— Szabad-e önnek egy rövid könyv-jegyzéket 
összeírnom ? — kérdezé Hamilton.

— Kérem, tegye azt, — kérte öt Hildegarde, 
hozzá fordulva: — ígérem, hogy azt mind végig 
olvasom.

Hamilton gyorsan kilépett egy lapot jegyzőköny­
véből, a kis irón csakhamar meg lelt hegyezve s 
két teljes óra alig volt elegendő a kívánt jegyzék 
összeállítására, annyi időt vett igénybe az érdekes 
könyvek tartalmának s a kölcsönösen kifejtett nagy 
horderejű eszméknek megvitatása.

111.

A küzdelem.
A kövei kező vasárnap a lovaglást szenvedélyé­

nek áldozó Hamilton észrevette, hogy Hildegarde 
kivételével az összes Rosenberg család az angol 
parkba megy sétálni. Furcsának találta, hogy a 
fiatal leány daczára, hogy atyjuk is velük tartott, 
otthon maradt, és mindjárt az első perezben szán­
dékozott is "ennek okát kipuhatolni, az a remény 
azonban, hogy Hildegardeot egyedül találhatja hirte­
len megvillanván agyában, megforditá lovának fejét 
és egyenesen hazafelé indult; az udvarba belova­
golva" rögtön felpillantott a fiatal leány ablakába, 
azt várva, hogy mint rendesen odajön üdvözlésére 
s azért, hogy lovában gyönyörködjék, de most 
egyetlen emberi lény se volt ott látható; még szol­
gája is, ki nem várta oly korán, eltűnt hazulról, 
úgy hogy kénytelen volt maga bevezetni lovát az 
istállóba. A hátulsó lépcsőn ment fel, bejárta vala­
mennyi szobát, még a konyhát is, de mindent üre­
sen talált Rosenbergné szobájában se látott semmit, 
de a félig nyitott ajtón át észrevette Hildegardeot a 
nappali szobában, hol egy pamlagon ülve, annyira bele­
mélyedt az olvasásba, hogy észre se vette jelenlétét. Sö­
tétkék sűrű redőkbe szedett merino ruliája testhez 
simuló derekával még a szokottnál is több elegán- 
cziát kölcsönzött, magas karcsú termetének, a mint 
oldalvást könyve felé hajolt. Hamilton néma csodá­
latban állott meg, lovngoslorát öntudatlanul csa­
varta kézcsuklója körül, mig szemei másodízben 
pihentek meg a hölgy kezében tartott könyvön. 
Egyszerre összerezzent, habozott, majd gyorsan 
előre sietve megállóit előtte, a kétség és határozat­
lanság lenyomata látszott még mindig magatartá­
sán, midőn Hildegarde felpillantott, de a leányka 
ijedtsége, mely pirulása és gyermekes mozdulata,

melylyel kezét önkénytelenül az előtte lévő könyvre 
helyező, mind azt bizonyiták, bogy megijedi, mivei 
a tiltott könyvet olvassa.

— Bocsásson meg a zavartatásért, — szólalt 
meg Hamilton erőltetett mosolylyal — de valóban 
nem hihetek a saját szemeimnek s kérnem kel!, 
hogy engedjen abba a könyvbe egy pillantást 
vetnem.

— Nem, nem engedem, — Veié ellen Hildegarde 
— hátra dőlve a pamlagon, aztán elhalványulva 
tévé utána: Nagyon kellemetlen, ha az embert 
ilyen váratlanul felriasztják, ügy emlékezem, mintha 
azt mondta volna marnának, hogy Neuberghau-en- 
ban fognak találkozni.

— Ez igaz ; talán találkozni is fogok olt vele: 
de mielőtt távoznék látnom kell, látni akarom azt 
a könyvet. Attól függ jövendőbeli véleményem ón 
felől.

— Azt nem fogja, nem szabad megnéznie! — 
kiáltott fel Hildegarde, kinek a vér újra arczába 
szökött.

— A könyvet, — szólt Hamilton megragadva a 
szabadon hagyott kezet, a könyvet, vagy annak czi- 
mét akarom tudni.

— Egyiket sem; eresszen! — kiúlá Hildegarde 
kiszabadítani iparkodva kezét.

Mint n nyugodt természetű kedélyek rendesen, 
ha egyszer igazán erőt vesz rajtok az indulat, el­
vesztik minden önuralmukat, úgy járt Hamilton is: 
mint. valami csavar, oly szorosan lartá Hildegarde- 
nak egyik kezét, az alatt pedig, mig Hildegarde a 
másik kezével magát kiszabadítani igyekezett kény­
szer helyzetéből, Hamilton Ichajlott s elolvasta a 
földre hullott könyv czimét, ekkor azonban a leányka 
szabadon maradi keze oly hevesen csattant le a 
fiatal ember arczára, hogy az pillanatra tökéletesen 
piszédül!; sőt még midőn újra magához tért és pár 
perczig ő«zinte bámulattal nézett Hildegardera.

— Azt gondolja, — tört ki végtére az angol lá­
zas hévvel, — azt képzeli, hogy velem is oly bün­
tetlenül bánhat el, mint Jeonban Stultz őrnagygyal ? 
Azzal karjaiba ölelve, oly szenvedélyesen csókolta 
meg Hildegardet, hogy az rémületében egészen meg­
kövült. — Nem egyszer óva intettem, folytatá, mi­
dőn végre eleresztő a fiatal leányt, — figyelmez­
tettem is előre, tehát tudhatta, hogy mi következ- 
hetik be.

Hildegarde kezeibe rojté arezűt és elkeseredése 
szenvedelyes künyekbe tört ki.

— Meg nem foghatom, — folytatá Hamilton lá­
zasan járva lel s alá a szobában, — el se képzel­
hetem, miért nem mondta meg nekem szokott erélyé­
vel azonnal e könyvnek czimét, mi által megaka­
dályozhatta volna ezt a jelenetet.

Hildegarde fejét rázta és még keservesebben sirt.
— Utoljára is, mondá Hamilton szenvedett hig­

gadtsággal ütve le Hildegarde al szemközt, kar­
jával az asztalra támaszkodva s a most már 
vitán kívül eső könyvre ráütve — utoljára is 
tapasztalom, hogy ön se különb a többinél! 
Nem leltet inkább bízni önben se, mint más 
leányokban, pedig oly tökéletes lénynek képzeltem ! 
Mindent megtudtam volna bocsájtani, de .... a
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előtt a háziak előjöttek volna kifutónak az utezava s 
eltűntek. A sebesült asszony állapota az orvosok véle­
ménye szerint életveszélyes. A rendőrség az! hiszi, 
hogy a merényletet ugyanazok követlek el, a kik par 
nappal ezelőtt egv Kulin nevű özvegyasszonyt megg\il- 
koltak. A merénylőket elfogták és töredelmes vallo­
másra Lillák. Az egyiket Hernhardnnk, a másikat >-r- 
venlnok hívják, s álíiltílag munkások.

— A fürdőkből. A treneséu-tepliezi fürdőben a 
l.gutőhl) beérkezett kinmlalás szerint jul. 1 1-ig ö-szv- 
ien 227'2. a teoriíuiezu! fürdőben jul. 13-ig őt IV, a 
iiarkám/i kénes fürdőben jul. Hi-ig összesen 3308, 
.-IIsó- 71 Uraj:mim jul. lö-ig 117-í-en, Lj- lat raja- 

j,11. lö-ig 1110 és:t nichcnhalti fürdőben ösz- 
sz.-eii UL'TU iTudöveildég fovdillt meg.

Időjárás Budapesten. A tegnapihoz képest ina 
•sméi in'-legebb, de ar.éii lőrhelö időnk volt: az eg 
I, I) --'ii tiszta voll s i-.-ak alig fnjilogáll valami gyenge 
szellő. A Ih-iii'-i-'■•kl.l reggeli 7 órakor lé»-1- fok a lég- 
n von lás. 7ii3 mm. volt. Lapunk zái Inkor az ég li-zla, 
t,"szél eí:észnii megálloll.

Rövid hírek. Pozsonyban Nossal vámhi­
vatali tisztviselő l.'i eves lia tegnap este egy pet- 
roleimilámp.-. ielrobbaiuisu következtében életveszé­
lye..« égési sebeket szenvedett. — Kalinovácx- 
frtni a villám holeiitötl a Curka lesi vérek hazába 
V. íelevujtoíta. — Mártonban, Reiehenberg mel­
lett l'iiisrh Aulai báiiyamiinkás egy égü tárnába 
zuhant és ott lelte halálát. — 'Lfcbitsben Ober- 
s.-hlirk kon-smáros kuglizó pályájából egy nagy 
erűvel kihajitoli. golyó kiugrott és agyonütötte . a 
koré maros kilenez éves leánykáját. — JTiritf- 
bun, az Omlóimban ma reggel leplezték le Ho­
lism v tengernagy szobrai. — Parisban tegnaj»- 
elVilt -iOü.s'iO látogató fordult meg a kiállítás terü­
leti n. J'clsö-Pnsztaszervn kigyuladt c hó 
lil-án r-"-'v-'l Hóka Xsigmowlnak egy aszlag lm* 
z: ja. mikor már a cséplőgép működésben volt. Az 
ngvs'z aszlag leégett. Wüvxb/tvtjban Cebliavd 
szabadságolt .katona féltékenységből lelölte Mai ven­
déglős i? 1 éves leányát s a leány segélyére jövő 
apát is megsebesítette, azután önmagát gyil­
kolta meg.

A vasárnapi vihar áldozatai mo-l már egy­
től t-uvig megkerültek. Valamennyinek holttestét vN/.- 
-zaueiin a Duna. molv ahhan a szerencsétlen órában 
elnvelle őket. Tegnap megkerüli (á abler Gyula viz" 
vezetéki “város, valamint I*> éves Anna nevű leányá­
nak é- Euan.sz \ ilimis tanulónak a holtteste. A vég­
zetes kirándulás áldozatai közül « sali egy hiányzott 
még. s í z Hőit in Alfréd magánhivalalnok. Ibinek a 
holttesté! 1< kifogták ma délelőtt az újpesti népsziget­
nél. A l.alász-szigct mellett «-l-ülyedt Schilling l'éler- 
l'éle küszáililii haj'"> két hajósának holtteste is megk«*- 
rül: már. Tegnap foglák ki Kalhammer Mihályt az 
«ördögárok iáján - ma ngvanoH Kálmán l-lváuholtteste 
került meg.

Öngyilkosság. (Siller Erie, a «Fehér ló» szálló 
esaposlegéi ■ .-«■. ma délelöli a szálló pinezéjében halán­
tékon lőtte" magát «:s a Rókus kórházban, a hova a 
mentők gondozás vésett beszállították, negyedórái ha­
láltusa után meghalt.

Halálos szerencsétlenség. Behuf)ha user Mi­
miit-. Kjilény veszprémmegyei község biraját tegnap 
iialálos sv, lenesét'enség érte a fővárosban. Az ülvén 
é <*- a ki mellesleg fuvarozással i- foglalkozott
egv -kér gvapjnl hozott tegnap a fővárosba. Este a 
te|,,■rváii-uK-n levő Sehmidt-féle vendégfogadóba szállt 
in«“" s az udvaron a gyapjas szekér tetejére mászva, 
a rakományt egy vaslánozczal le akarta szőri Inni. A 
lain z «■ közben elszakadt s a bitó a kocsi tetejéről a 
löld re «■-«.■! I, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy 
fején siilyos zuzó'lásokat szenvedőit. A mentők bcszál- 
iiI«a11ák a Üiikus-kóijiázba, hol ma reggel ti órakor 
meghal!.

A vonat kerekei alatt, horn ex Zsigmon'l 77 
■ ■vés v.'l' “az'laiiszl. a ki a Ivmiiilzer-ulcza sz. 
Iiásban lakóit, az éjjeli lilákban az ö.-szeköiö visiili 
hid iá • ' oldalán egy robogó vonal elé M-lvtle magái. 
A szerem-séllentick min«lk“l Iáhál elszelték a kerekek. 
A nu nlök már haldokolva találtál; az öngyilkost, a ki, 
m'iv a sovoksfu'i vámhoz ériek vele- kilehelte lelkét.

A 480,000 forintos ternó.
— jul. 19

Hajsza az ismeretlen lilán — gz a temesvári lottó* 
ügy jelenlegi szignaturája. Mindenhol csak azt a bi­
zonyos, már-már lognndaszeriivé váló fekete ruhás 
asszonyt keresik. Azt űzi, nyomozza és körözi a te­
mesvári vizsgálóbíró, azt állítja a temesvári főkapitány 
és azt szimatolja országszerte a budapesti rendőrség. 
(W.iönszerülog érzik a vizsgálat vezetői s a kik része­
sek a nyomozásban, hogy ha valaki, hát csak ez a 
rejtelmes a-vzonv adhatja meg a titok kulcsát.

Ez a gondolat érthetővé teszi azt. a kitartó buzgal­
mat és nagv tevékenységet, a melyet ennek a neve­
zetessé váll s még is ismeretlen asszonynak lüllahilasa 
végeit kifejtenek. A természettan törvényeiben is meg 
van irva, hogy ha valaki merően néz. egy bizonyos 
tárgvra. utóbb, félrelbrditva szemét, az üres levegőben 
is annak a képét látja. Így vannak á nyomozók a 
fekete ruhás asszonynyal is. Mindenki gyanús nekik, a 
ki nő és gyászol. EgvszeT a temesvári pályaudvaron 
fug -I Draganovies főkapitány egy fekete ruhás höl­
gyet, pár-óra múlva azonban bocsánat kérések közben 
útnak bocsátja. Majd a Farkas Menyhért csinos szoba- 
leánvát vitetik It; detektivekkel — mint tegnap — 
Temesvárra fekelemhás asszonynak.

Legutóbb A'agi/Jeörösün fogta el o rejtélyes a-z- 
szonvt Karácsonyi rendőrkapitány, kit a budapesti ál- 
lainrendörség bűnügyi osztálya küldött ki a felkutatá­
sára. E küldetés eredményéről és állítólagos sikeréről 
egv budapesti hírlap ma azt táviratoztál ja magának, 
hogy az igazi fekete ruhás asszonyt Karácsonyi ka­
pitánynak kikerült Szegeden Telkes Aándorné sze­
mélvében kinyomozni és még tegnap - délután A'agi/- 
kőrösöu elfogni. Telkesnél ugyanezen forrás szerint 
Szegetlen át már el is vitték Temesvárra.

E táviratra reflektálva, temesvári lutlósilónk, a ki 
utána járt a dolognak, a leghatározottabban kijelenti, 
hogy annak az elfogat ásni vonatkozó részé telje­
sen alaptalan. Tudósilónk kikel egyes levelezők lel- 
kiismerellensvge ellen, kik kezdetiül fogva hazug hi- 
résztél esekkel izgatták a közönséget s elkerülték az 
illetékes forrásokat. .-/ vizsgálóinak eddig is sok 
haji okoztak, a. világgá eresztett hazug hirrk.de 
ez a trgnjahh vakmerő kőhalmául/ ni ág meg is 
akaszthatja■ működe só ben. .'illát lehel ugyanis 
lartaui, hogy az ország egyes hatáságai valónak 
hiszik a hazug hirt ós nem, kutatják tovább a 
rejtelmes feketeruhás asszonyt, a kinek kózre- 
keritóse nélkül pedig nem boldogulhat a rizs- 
gátat.

Angi,'körösi tudósilónk az elfogalás hírére vonatko­
zólag a következőt táviiatozza: A Tel késnének ál­
lítólag Aagykörüsöu történt el fogató sótól szótő 
liirrk teljesen alaptalanok.

Teljesen megbízható a Szegedi Aáplá tudósítása, 
melvet a következükben adunk:

Az a nő, a ki a lutriszám kihúzására kirendelt Ni­
kifor Gyula nevű Iliit eltelte láb alól < a szálló ven­
dégkönyvébe «Kovács Irén Szegediül» névvel iratko­
zott be": tényleg szegedi illetőségű.

A központi lapok legutóbbi számai már ezen isme­
retlen nő elfogat ásónak hírét is kolport ál­
fák, mely. hir azonban legjobb értesülésünk szerint 
teljesen légből kapott rótt. Annál jobban csodálkozott 
tehát a szegedi rendőrség, hogy a legutóbbi bárom nap 
folyamán hozzá semmiféle megkeresés nem érkezeit az 
állítólagos szegedi nő kinyomozása s letartóztatása 
iránt. Végre ma éjszaka megérkezett Temesvárról Ka­
rácsonyi László, a félmilliós ternó ügyének kideríté­
sével megbízóit fővárosi államrendörségi kapitány és 
kora reggel értekezett Szín ha. foka pitány nyal, ki ma 
ment szabadsági a s a fővárosi kapitány támogatására 
Viráyh felsővárosi rendőrbiztosi utasította. Tegnap dél­
elölt aztán Bérczy helyettes kapitány elnöklete alatt nagy 
titkos konfercneziállai loti a fővárosilökapitánynyal együtt 
az egész rendőri tisztikar. E konlerenezia teljes titok­
ban tartott s igy közre nem adható eredménye alap­
ján aztán a Karácsonyi államrend. kapitány és Yirágh 
biztos egész napi nyomozását fényes siker jutal­
mazta. liáakadlal; mindenek előtt a félmilliós lutri- 
i.salá-baii főszerepet játszó rejtélyes ismeretlen nő

valótlanságot, az ámítást! — kiáltott felugorva hü­
lyéből. — Mindent, csak azt nem! Eh! tegnap 
midőn azt állilá nekem, hogy n könyvöket már 
visszaküldte a könyvtárba, én leltél lenül, minden 
habozás nélkül httlem önnek . . . s még meg is kö- 
szöntem, hogy olyan súlyt lektől véleményemre.. 
ka. ha, ha! Milyen ostobának tarthatott ön engem 1

Hildegavdc l'cípillantotl. A megaláztatás szégyené­
nek kikjozése teljesen eltűnt arczárói, könnyei egy­
szerié kiapadtak, midőn pedig felállóit, hogy el­
hagyja a szobát, csaknem méltóságteljes büszkeség­
gel fordult líamiltonhoz e szavakkal:

Igazán nem tudom minő joggal beszél ön ily 
sértő modorban velem. Ezt túlságos vakmerőségnek 
találom az ön részéről és óhajtom, hogy soha többó 
rie ismétlődjék!

— Tökéletesen biztos lehet most már, hogy soha 
többé nem lógom ily módon megsérteni, — monda 
Hamilton a könyvel odatartva Hildegavdc szemei 
«•lé. — Tehát csak merő komédia volt annak a 
könyvjegyzéknek az összeírása !

— Nem volt komédia, mórt én mindazt cl akar­
tam olvasni, mit ön nekem ajánlott.

— De azokat is, melyeknek mellőzésére figyel­
meztettem. Különösen ezt. . . ezt, melyről oly kész­
ségesen Ígérte meg. hogy he nem fejezi.

Hamilton elhallgatott, mert mialatt llildegarde a 
könyvet némán átvette, oiv mélyen elpirult s auy- 
nyíra zavartunk látszik, hogy megsajnálta, mire szo- 
moman tévé uiána :

— Oh mennyire bánom, hogy ma hazajöttem ! 
liár soha se fedeztem volna fel, hogy ön képes 
megcsalni engeinet!

— Én nem csaltam meg önt ! mondó Hildegarde.
Hamilton lejét rázva, a könyvre, a vita tárgyára 

tekintett.
— A látszat ellenein lehet, de mindamellett is 

ismétlem, lmgv nem csaltam meg önt. A könyvek 
csakugyan elküldenek a könyvtárba még tegnap 
este, de már későn arra, hogy ki lehessen őket 
cserélni, az üveg Hans hozla vissza és midőn lefe­
küdni akartam, szobámban találtam azokal. Tegnap 
este azonban nem olvastam belőlük.

— De e czélból ma egész nap itthon maradt, — 
jegvzé meg szenuehányólag Hamilton.

— Nem: mama szabadságot adott a cselédség­
nek a mai egész napra, minthogy pedig nem szí­
vesen hagyja felvigyázat nélkül a házat, felkért, 
hogy maradjok itthon. Én természetesen bele egyez­
tem s biztosítom, hogy ezekre a gyűlöletes köny­
vekre akkor nem is gondoltam. Nem szándékozom, 
nem kísérlem igazolni, vagy mentegetni lette­
met. Hibám enyhítéséül csupán annyit hozhatok 
fel, hogy a kisértés nagy volt. Két óránál tovább 
valók egyedül. . . atyám könyvei el vannak csukva. 
Az ön szobájába pedig távollétében soha se lépek 
lie; azt is bevallom, hogy szerettem volna meg­
tudni a regény végét, a mi daczára erős elhatáro­
zásomnak, hogy többé figyelemre sem méltatom az 
egész regényt, folyton kísértett és érdekelt. A könyv 
előliem feküdt; sokáig ellentálltam, de utoljára is 
kinyitottam: és igy ... és igy ...

— És igy, alkalmasint be kell ismernem, hogy

elhirlelciikedve, durván Ítéltem cl önt — szólt Ha­
milton.

— Legkevesebbel sem törődöm az ön bírálatá­
val. Faját önbecsülésem csökkent, mióta tapaszta­
lán), hogy nem tudok a kísértésnek ellcnlálluni.

— És az én jó véleményem nem hir ön elölt 
semmi értékkel,?, .

— Talán bírt azelőtt; de összes értékét elveszí­
tette az utolsó félóra alatt.

— Hogy érti ezt?
— Ezen rövid idő alatt, gyanakvónak, durvának 

és olyan viseletűnek tapasztaltam önl, mit ön 
maga is lovngiatlannak, gentlemanlike-cllenesnek 
nevezne.

— Csinos sorozata a hibáknak egy rövid félóra 
alatt! — kiáltott fel, ajkába harapva Hamilton.

:— On az utolsó egyén, kitől hasonló bánásmó­
dul vártam, vagy csak fel is tételezhettem volna 
— folytató Hildegard«1, mialatt újra könnyek tolul­
ta!; szemébe s hangja elfogulttá leli, — igen a leg­
utolsó : és noha szenvedélyes haragomban meglc- 
gyinlellem arozát, ön provokált arra csuklóm meg­
szorítása által, moly fájdalmat okozott.

llildegarde elhagyta a szobát s gyorsan futott 
lefelé a folyosón.

— Maradjon, — kiáltotta utána sietve Hamil­
ton, — és hallgassa meg az én mentségeimet is.

— Mentségek! Hiszen meg csak mentsége se 
lehet, —- szólt Hildegarde, kezét a kilincsre téve.

— Hallgasson ki legalább, — monda hévvel. — 
Nem bírtam elviselni azt a gondolatot, hogy ön 
csak egy hajszállal is kevésbé tökéletes legyen, 
mint a minőnek én képzeltem . . . és ez telt gya- 
nakodóvá: a bizonyíték utáni vágy okozta durva­
ságomat; és habár nem tudom mentenij nem bírom 
igazolni későbbi viselőieméi, enyhítésül az ön saját 
szavaival védekezem ... A kisériés igen nagy volt.

llildegarde arozgüdröeskéi mutatták. Hogy csak 
nehezen India mosolyát elnyomni, miből Hamilton 
bátorságot merítve sebtében susogó:

— Még egyetlen szót csupán ,•. . hallja meg 
utolsó legjobb mentségemet, mely abban áll, hogy 
szerelem önt mélyen, igazán és szenvedélyesen: de 
ezt fölösleges is mondanom, mert ezt tudnia, evez­
nie kellett már régóta. Oh, mondja llildegarde, hogy 
folytonos vitatkozásaink nem gyűlölteitek meg önnel 
engeinet!

llildegarde nem bírt egy szót sem kiejteni, de 
hevesen visszavárná kezét, aztán szobájába befutva, 
bezárta annak ajtaját maga után. Hamilton várt 
még pár perczig, aztán kopogtatott, de nem kapott 
feleletet.

— Hildegavdc — kiálló szemrehánvólag — he­
lyes, igazságos, vagy méltányos-é ez? Még ha gyű­
löl is, jogom van feleletet kérni.

— Menjen .... szólt ki Hildegavdc nagyon halk 
hangon — távozzék. Nem volna szabad itt lennie, 
mikor én egyedül vagyok.

— Miért nern gondolt erre már előbb?
— Magam sem tudom. Nem volt időm. Én ....
— Eszlelenség. Nyissa ki az ajtót s engedje meg. 

hogy még csak egv pillanatig szólhassak önnel.
(Folytatása következik.)

felsővárosi lakására. Itt azonban a háziaktól azt a 
felvilágosítást kapta a rendőrség, hogy :i kereseti nő 
épen három nappal ezelőtt a. belvárosba lelte ab 
lakását. Ezt a belvárosi uj lakást Karácsonyi kapitány, 
Virágli és Tmucsváry biztosok egy félóra alatt kinyo­
mozták s azonnal szigorú rendőri felügyelet alá be­
lezték.

Azonban a nagy buzgalma rendőri munka sikere 
nem nevezhető teljesnek: mert bár a fészekre s benne 
a fiókákra rátalállak, maga a keresett jómadár kire­
pült belőle. A rendőrség állal meglepett család 3 
leányból s egy fiúból állott. A negyedik, mintegy 13 
eves leányt (a kinek nagy szerepe lesz ebben a szén- 
zácziós bűnügyben) az anya magával vitte. De hova i 
Kiderült csakhamar ez is a szigorú vallatás során.

Az itthon maradt, legidősebb 19 éves leány beval­
lotta, hogy anyja. kis húgával együtt még vasár­
ét utazott Afig//körösre. í-íogy miért, azt nem tudta, 
vagy nem akarta megmondani.

A rendőrség a, meglepett lakáson rögtön tüze­
tes házmotnzásb tarlóit, melynek eredménye egye­
lőre titok. Mindössze annyit sikerüli kitudnunk a ház- 
beliektől, hogy a, keresett rejtélyes asszony meg­
motozott fehérneműiben mindenütt K. ,‘t. mono- 
grammot találtak. Ez a jel is azt bizonyítja, mire 
jnár különben rájött a rendőrség, hogy az a Kovács 
Irén név csak. álneve volt a gyászos ismeretlen­
nek. Igazi neve Trlkcssi AYmdorné.

Ez az asszony mintegy öl évvel ezelőtt települt 
le tőzegeden, családostul. Itt eleinte nagy szegény­
ségben, elzüllve éldegélt és jóformán senkivel sem 
érintkezett. Senki som tudta, hogy miből tartja fenn 
magát. Utóbb gyakran utazgatott és 7-7 éves 
leányát is magával, hordozta. 1 Őzt a kis leányt 
állítólag f aruhába szokta öltöztetni, s igy kö­
zel áll (/. gyanú, hogy ez a Jiarnhás kis leány 
végezte a láb alul ellett temesvári árva fiú he­
lyett u félmilliós ternó gyanús számainak ki­
ll v zását.

A kikutatott házat szigorú felügyelet alatt hagyva, 
Karácsonyi kapitány a délelőtti expresszvonatlal eluta­
zóit a gyászos asszony nyomába Nagy-Körösre. Tel- 
kesné, nem mint a kibocsátott nyomozó levél állította, 
35, hanem 45 éves. Közte és a temesvári félmilliós 
lutriesalás közölt az összefüggést legvilágosabban bizo­
nyítja ama legutóbb kiderített körülmény, hogy Far­
kas Menyhért a faniózus húzás előtt négy nap­
pal, valamint a. húzás után is, Buda pest rőt 
Aradra vtaztában. Szegeden, tartózkodott, a hol 
a Tisza-szál Iában, volt szállva.

Kjfélulán luirom órakor érkezett meg másfél órai 
késéssel a budapesti vonat, mely Ivei Karácsonyi rend­
őrkapitány is visszatért Nagy-Kőrösről Szegedre. Az 
át lom,rendőrség kiküldöttje, azonban magánosán 
tért vissza.

Vgv látszik, . a gyászruhás nő már elillant 
,Yag //-Körösről, ha, ugyan egyáltalában, oda 
ment volt.

A félhivatalos Gesz. Értesítő a következő szegedi 
táviratokat közli :

Temesvár, jul. 19. Vozánj vizsgálóbíró a 
mai vonattal Szegedre utazott, hogy Karácsonyi 
rendőrkapitánynyal együtt kutassa a lottó-ügyben 
kompromittált fekete ruhás asszonyt ós a számokat 
húzó fiút. Azt mondják ugyan, hogy sikerült volna 
az illetőket Telkes Ferdinándné és ennek leánya 
személyében megtalálni, de ez a hír hivatalos rész­
ről megerősítve nem lett, valamint az sem, hogy a 
letartóztatás Nagy-Kőrösön állítólag már meg is 
történt volna. Sem a .vizsgálóbíró, sem az állítólag 
elfogottak a ma délutáni vonattal ide nem ér­
keztek.

Szeged, jul. 19. A félmilliós ternó ügyében most 
Szegeden folyik a nngyérdekü vizsgálat. Karáctoni/i 
budapesti rendőrkapitány már tegnap Szegedre ér­
kezett s az ottani rendőrség segélyével a lottúhu- 
zásnál nagy szerepet vitt rejtélyes nő kinyomozásá­
hoz látott és ez, ugvlátszik, teljesen sikerült, is. Az 
illető nő még nines ugyan elfogva, de bizonyosra 
vehető, hogy kégirkeritése mór legközelebb sikerűim 
fog. Ma reggel Uozóvy vizsgálóbíró is ide érkezett 
Jemsvárrál c-gy Írnokkal es ő is csatlakozott a 
vizsgálat vezetéséhez. A vizsgálat eredményét még 
nagy titokban tarlják. de annyi már is bizonyos, 
hogy meglepő eredményt érlek cl. A rejtélyes nő 
személyazonossága már meg van állapítva. Igazi 
neve. özvegy Telkesei Náintőmé. A Kordes írén 
m'e, melyet a temesvári Szállodában, bediktált, esők 
útm'v volt. Ki van derítve az is, hogy Farkas Meny­
hérttel régibb idő óta összeköttetésben. Ö és 
gyermekei több Ízben úgy emlékeztek meg Farkas­
ról, mint pártfogójukról. A temesvári húzás elölt! 
napon Tclkessiné. Margit nevű I'l éves leányával el­
utazott, de senkinek sem mondta, hová. Két nap 
múlni aztán hazaérkezett; pár nap tnitlea pedig a 
«.Tisza.)) széllóban Farkassal találkozója volt. A 
szállóból' egy nehéz kis faládát vitt magával, 
a. melynek tartalmáról senkinek sincs tudo­
mása. A nagy szegénységben volt Tclkessiné 
Farkassal történt találkozása után mindenütt kijizel- 
getle adósságod. Háziasszonyának, a kihez csak a 
múlt kedden költözött, s akkor loglalót sem tudott 
neki adni, 10 forintot tizeiét!. Adósságai kifizetése 
után ismét elutazott Margit leányával, többi gyer­
mekei állítása szerint Fagy-Kőrösre. Ott azonban 
Karácsonyi kapitány, ki tegnap odautaz'ott, vem 
tárta, kinyomozni s ma hajnalban csak maga tért 
riszszu Szegedre. Tclkessiné lakásán ina este 8 óra­
kor ismét házkutatást tartottak, de nem tudni, mily 
eredménynyel. A vizsgálat eredményét a rendőrség 
átalában nagy titokban tartja, de annyi mégis ki- 
szivárgott, hogy « vizsgálatnak nagyon fontos ered­
ményei vannak,

Temesvár, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Egyes lapok közlései után hitelre ta­
lált Temesváron a hir, hogy ti 480,000 forintos 
nyeremény ügyében oly fontos szerepet játszott fe­
kete ruhás asszonyt Telhess! Kendőmé szegedi asz- 
szony személyében Nagykőrösön elfogták. Utána 
jártam a dolognak és meggyőződtem róla, hogy az 
elfogatásivá vonatkozó hir koholmány. Telkessi 
Nándornál nem fogták el, de a tett intézkedések 
után biztosan remélhető, hogy rövid idő alatt elfog­
ják. Yozárv vizsgálóbíró a mai vonallal Sze­
gedre utazott és Karácsonyi budapesti rendőrkapi- 
tqnynyal együtt vezeti tovább a nyomozatot. A 
íekete ruhás asszony kilétére és előéletére vo­
natkozólag. a következő adatokat sikerült meg­
tudnom: Telkessi Nándorod nem egészen ismeret­
len Temesváron. Elhunyt férje gazdatiszt volt egy 
nagyobb délmagyarországi birtokon és közbecsülés- 
ben állott. Özvegye, szüléiéit Kiszelg Feszti, jómódú 
bácskai családból származik. Első férjét korán cl* 
vesztette. Kevéssel ezután házasságra lépett Tel- 
kessivcl, a kitől hat gyermeke származott. Mikor 
a térj húrom év elölt meghalt, Telkessiné Szabad­
kán a legnagyobb nyomorban maradt bálra. Ekkor 
ismerkedett meg Farkas Menyhérttel, a ki a nyo­
morral küszködő családot segélyezte és ismerősök 
körében úgy viselkedett, mint a család jól tevője. 
Megjegyzendő, hogy gyönyédebb viszonyról sző 
sem lehet köztük. Biz ellen szól a nő köra 
és nem épen csábitó külseje, özvegy Telkessi 
Nándorné már ópcnséggel nem mondható szépség­
nek. Egészen más oknak kellett lenni a mi Farkast 
a családhoz kötötte. Telkessiné, hogy megélhessen s 
lehet, hogy más okból is, lot tőgy üjtüdét nyitott Sza­
badkán mintegy másfél év elüti és « kaueziót Far­

kas Menyhért tette le érte. Mikor egv év elölt Sze­
gedre átköltözött, Farkas cárkor is segélyezte. Az az 
állHás tehát, hogy nem ismeri " nő nevét, vem felel­
het meg a valóságnak. Szóljunk most ff leánykái ól 
ff kinek ff húzásnál a nevezetes szerep jutott, Sza­
badkán ezt a leánykát rendkívül eleven teremtésnek 
ismerték, a kinek kiváló fölfogása, kedvessége és 
eleven szelleme mindenkit az első látásnál megka­

pott és lebilincselt s ezen tulajdonok mellett korát 
meghaladó érettséggel is dicsekedhetett. 1 elkessimt 
ismerősei jólelkü és szelíd nőnek ismerték, a kd ff 
nyomor nagyon megtört s ha tett miamit, a mi tör­
vén//ellenes, bizonyára csak gyermekeire való tekintet­
ből és Farkas Menyhért iránti hálából tette. Nem 
egyszer adóit forró hálájának kifejezést a csa­
lád jóltcvöje iránt és azt mondta, hogy Far­
kas Menyhért nélkül éhen veszett volna. Hogy 
a leány szerepelhetett csak a n&vezetes hú­
zásnál, az kitűnik abból is, hogy Telkessinének 
nincs olyan lia. a kire ráillik a köröző levélben 
foglalt leírás, ellenben a. szóban levő leánykára o 
■mint ismerősöktől megtudtam, csaknem ráillik ff 
leírás. Ha csakugyan igy áll a dolog, akkor külö­
nös világításija van helyezve! Szobovics ur állítása, 
hogy ö az ismeretlen fiút csak azért öltöztette lel, 

mivel a hivatalszolga nem volt kéznél. Vájjon nem 
vette észre Szobovics, hogy egy korához képest megle­
hetősen kifejlett leányt öltöztetett fia helyett ? 
Vagy talán épen azért vállalta magára az 
átültözletést, hogy ezt más ne vegye, észre ? A hely­
beli vizsgálat a mai nap folyamán természetesen 

szünetelt.

A ‘-'00,000 forintra vonatkozólag, melyet Farkas a 
pesti inagvar kereskedelmi banknál helyezett el, az 
utóbbi napokban a legellentétesebb hívek voltak 
elterjedve. Az igazság az, hogy a bankot bizal 
más utón felkiTlék arra, hogy a letéti összeg 
lei fizet c'sőt, ha az netalán valaki által kivánfatnek, lm- 
laszsza el. Yozárv vizsgáló bírónak a letiHre vonatko­
zólag még semmiféle határozata sem érkezett Buda. 
pestre. Egyébiránt az összeg azonnali felvétele mar 
abból az okból sem volna lehetséges, mért a bank csak 
három hónapi felmondásra fogadta el a 200,000 
forintot.

*

A rendőrséghez ma délelőtt beidéztek egy Mat 
tausch nevű asztalost, a ki a magyar királyi állam 
vasutak főműhelyében dolgozik állandóan. Mattausch 
hoz. a ki az előtt Farkas Menyhért szom 
szádja volt, a temesvári lottó igazgatóság egy 
ízben javítás végeit felküldte a lottóhuzások- 
nál használt szerencsekereket. Farkas Meny 
hért nagyon érdeklődött a szerencsekerék alkotása 
iránt és annak szerkezetét és működését bőven és 
részletesen megmagyarázhatta' magának. Mattausch 
nak a rendőrség előtt tett vallomását egyelőre nem 
lehet nyilvánosságra hozni.

Farkas Menyhért drauezi lakásán is házkuta­
tást tartottak'. Bpgdáufjy, a ki még min­
dig Temesváron tartózkodik, tegnap ismét megláto­
gatta fogva levő vojét. Mikor az aggastyán elbeszélte 
neki, hogy gyermekei olvasták az újságokban, hogy 
mivel gyanúsítják atyjukat és e miatt sokai sírtak is;, 
1/árkos hat álsápadt, tett s elvesztette önuralmát. 
Tompa hangon bizlositotia agg apósát, hogy «verme 
keinek nincs okuk az atyjuk miatt szégyenkezni s kő 
zol van az idő, mikor ártatlansága kiderül. Csak akkor 
nyugodott meg ismét, mikor Hogdánfíy bizlositotia, 
liogv a gyermekeknek többet nem adnak újságot a 
kezébe.

- "Uj szomélydijzzabáa (zonadijszabáa) élelbi 
léptetése u csákioinya-zágrábi (zagoriai) helyi érdekű 
vasúton. A magyar államvasutak igazgatósága tudatja, 
hogy az ez évi augusztus hó J-én a csáktornya- 
zágrábi (zagoriai) helyi érdekű vasúton nj személydij- 
szabás lép eleibe, mely által az ezen vasúton eddig 
érvényben áiió hasonnemii díjszabások hatályon kivit 
helyeztetnek. Ezen díjszabás a in. kir. államvasutak 
díjszabási osztályában kapható.

FÜRDŐ LEVELEK.
Siófok, július eleje.

...Tehát ill vagyok megint, itt a nádas és cser­
jés övezte balatonparli fóveny-lejtö grandiózus ma­
gányában.

Előttem a végtelenséggel ölelkező, délszakias 
szinpompáju ég állal boltozott «magyar tenger» 
gyönyörűen kékes tejopál szili ü tükrével. A ki 
sötét erdők rengetegeinek lombsátora alá vágyik 
annak kevés lehet itt az árnyék, tie nekünk, kik­
nek szemei nem börtönszerüleg kis lát körit he­
gyes-halmos vidékekhez, hanem a tengerként 
szélfolyó derüli alföldi tájakhoz van szokva 
oh! nekünk olyan kimondhatatlan édes az a nagy­
szerű természet, mely végtelen és mégis minden 
izében oly gyönyörűen szép világot tár elénk .
A szemközt lévő partokon Füred és Tihany és túl 
messze délnyugatnak halvány körvonalakban Bada­
csony ormai kéklenek át, mint egy szép álomkép

. . . Ront mélyen a napsütötte Balaton vizét kar­
csú vitorlás csónakok szántogniják: egyikéről néha- 
néha csengő női hahota és vidám felharsanó férfi 
kaezaj egv-egy részletét röpíti át ltozzánk a hirte 
len felkerekedett délnyugati szél. Ott bízvást gondlalan 
ifjúság küzködik széllel, habokkal és — egymással 
néni sokat törődve a nyilván kikosarazott Cicero 
apó haragosan bölcs intelmeivel, hogy azt mondja

«Cri.de ratern ventis,
Animam m* credere puellis,
Namcp.li* est fotninae 
Fulior uncia litte !»

(Bízzad vitorláidat a szelekre ; de lelkedet ne a Iá 
nyokra, mert a női hűségnél állandóbb a hullám

fiát bizony, szeszélyes jószág az asszonyféle 
meg a Halálon is ; de lm a viharzó «magyar ten 
gor» nem ajánlatos a liajókázásra, annál jobb .... 
ily háborgó, forrongó állapotban a fürdőzésre. Ilyen­
kor nincsenek messze föld-vidéken oly magasan járó 
hullámok, melyek az eltunyult lesiet oly emberül 
megpaskolnák, iroliroznák. Különösen az északi 
irányból hajtott, sűrű egymásutánban előre törő 
hullámok végzik jól dolgukat; ezek a meglazult 
idegeket s izmokat úgy összekalapálják, mint holmi 
«hétmarku» kádárlegény a bomlalng hordót. E 
ám aztán a frotirmajszler, ki még hozzá pompa 
,san végzett munkájáért borravalót "sem kér. Szóval 
nincsen párja a mi Balatonunknak. Nem is csoda 
ha az üdülést és gyógyulást keresők', élükön a lio 
noráczióval, évről-évrc nagyobb számmal látogat 
nak el Siófokra és pedig jó részben orvosi rende­
letre. •

Siófokon jelenleg körülbelül 200 állandó vendé 
günk van, kiknek száma azonban még folyton emel 
kedöben vau.

Fürdő-telepünk Nestora és egyúttal úgyszólván 
Columbus Kristófja — dr. Heinrich sz.-fehérvári 
megyei főorvos és veje Sclilamadinger gépgyáros 
családjával, úgy mint évek óta, az idén is Siófokon 
nyaralnak; Hlavalhy megyei főmérnök nejével 
zintén már két évtized óta járnak ide. Wlassich kir. 

h. államügyész családja az idén ötödik nyarukat 
töltik itt, ki sem mondható nagy előnyükre. Szluha 
István czeczei földbirtokos családjával együtt a 
siófoki vendégeknek szintén régi gárdájához tartozik, 
úgyszintén Rácz Gyula enyingi ügyvéd és családja!

Á fővárosi ismertebb körökből újabban idej.ittek 
nyaralni ilj. Luczenbacher fülek, továbbá Massanvk 
Rezsőét, Than Károiv k. tanácsos családja, Dr. Mandel 
Somáét jeles festünk, Vágó Pali nejével, Reczey tanár 
és családja stb. Komáromból ugyancsak törzsven­
dég gyanánt itt nyaral Kiss Gábor ref. püspök, to- 
vábbá Pserer székesfejér vári törvényszéki biró csa­
ládjával (saját villájukban) és özv. gr. Klehersbergné 
(I‘seremé nővére) kis fiával. Ugyancsak Székeslejér- 
várról itt nyaralnak még özv. Tolnavné, a báró 
Nugent család, valamint a vele atyafiságos v. Hagen 
es. kir. közös habseeegbeli ezredes és neje Varast!- 
ról, Rubies ügyvéd és családja Tamásiról, Than 
Károly, Vágó Pál és Rubies szintén saját villáikban 
laknak.

Vágó villájának egyik fő helyiségét saját festő, 
műterme képezi, melynek ablakából három megye 
gyönyörű szőlő- és erdű-hegylánczolat által kereteit 
felséges «magyar tenger» és a felett pedig a leg­
szebb magyar ég — a balatoni ég elbűvölő szin- 
pompája látható.

A fürdő-vendégek által adott, jó példa a siófoki 
intelligencziára is buzditóJag hat, minek köszönhető, 
hogy tavaly dr. Ney itteni orvos csinos villát épü­
leteit; mig az idén a déli vasút (tisztviselői szá­
mára), továbbá Dörnig a déli vasút itteni főmérnöke, 
(Wekerle miniszter sógora) és inások emeltetnek 
saját kényelmükre nagyobb szabású nyári lakásokat. 
Dr Neumann Adolf, fürdő-telepünk egyik buzgó 
apostola pedig a Sió és Balatonra néző szép fek­
vésű háza helyén készül modern berendezésű nyári 
lakot emelni.

Ha csak az itteni községi elöljáróságtól és annak 
derék jegyzőjétől — Sigraytól függne, bizonyára 
még sokkal nagyobb volna az építési kedv, de e 
kis mezővároska buzgúlkodása, a többi érdekeltség 
u. m. a veszprémi káptalan mint földes uraság, 
továbbá a déli vasút és gőzhajóiár.saság lanyha tá­
mogatása folytán nem elégséges, miért is a hala­
dás — szemben Siófok páratlanul kitűnő termé­
szeti kincseivel — csak lassú tempóban történ­
hetik.

Fölhívjuk világlátott uj belügyminiszterünk, gróf 
Teleki Géza figyelmét Siófokra, hazai fürdőink ezen 
hamupipőkéjére; jöjjön ide is egyszer, ha ideje en­
gedi, avagy pedig kérjen felvilágosítást bizalmas 
szakembereitől — ha úgy tetszik az országos köz­
egészségügyi tanácstól — és meg fogja hallani, 
hogy Európában ehhez fogható (mindennemű 
satuyaságot gyökeresen kigyógyitú) klimatikus és 
fürdő-gyógyhely kevés van. Jöjjön, lásson és .megél­
jen tehát mielőbb.

Bis da tqui cito dal! D. Gy.

Don Juan tábornok.
Mikor ez. «*v január 27-dikénr-k estéjén Parisban el­

terjedt a hir, hogy Boulanger tábornokot a köztársa­
sági pártok minden erőfeszítései daczára is megvá­
lasztották Páris képviselőjévé, nagy ünnepet rögtönzött 
a párisi nők ama része, mely nem a hitvesi és anyai 
kötelességeket tartja az asszony legfőbb, hivatásának; 
hiszen az ünneplés annak a férfinek szólt, a ki min­
dig nagy tisztelője és hő bámulója volt a női szépség­
nek és nem ismert nagyobb boldogságot a világ élve­
zeteinél.

Boulanger tábornok, mint a fvancziák általában, ga­
lant férfiú. A fvancziák sohasem tartották hibának, ha 
valaki bármilyen túlságos buzgalmat tanúsít a női nem 
iránt. IV. Henriket, a Bourbon család őrét legalább is 
annyira ismerik szerelmi kalandjairól, mint jó kor­
mányzásáról és hadi tetteiről. Boulanger i- nagy részt 
ama szerencséjének köszönheti népszerűségét, méy 
a nőkkel szemben folyton kísérője volt. Sikereit nem 
kis részben a nők által érte el, a kik érdeklődtek 
iránta. A főügyész vádlevele érinti ezt a pontot is, mi­
kor azt mondja, hogy Boulanger politikai czélokro 
használta fel szeretőit.

Hogy kik voltak azok az asszonyok, a kik minden 
befolyásukat latba vetették a jövő «örökös konzult» 
javára, nem maradhatott sokáig titok a púrisiak előtt. 
Sok tért foglalna el, ha valamennyit név szerint akar* 
n«ik felsorolni: mert a lierezegnütöl a grízekig minden 
párisi nő Boulangerért küzdött.

Kezdjük mindjárt a sort d'Czés herczegnövel, a ki- 
az utóbbi időben oly határozottan foglalt állást Bou­
langer mellett, tartózkodás és szégyen nélkül ismerte 
el rokonszcnvél a nyilvánosság előtt a «derék tábor­
nok» iránt s nyíltan dokumentálta, hogy ragasz­
kodik ügyéhez, mikor az idén tündér! fényű ün* 
nepélyt adott pompás palotájában «Francziaország 
megment lőjenek» tiszteletére. E bálon, mely együtt 
látta az egész «haute aristocratie»-t, a herezegnü 
pompás brokátruhában jelent meg, mely \vrvs 
szekfükkel — Boulanger virágaival — volt telehimezve 
a szegélyein; a vendégeket is vörös szekfii bokréták­
kal ajándékozták meg. De a herczegnö nemcsak sze­
mélyes rokonszenvével boldogította a volt hadügymi­
nisztert, hanem anyagi segélylyel is hozzájárult tervei­
nek előmozdításához. Ebben pedig lehetett módja bősé­
gesen, mert a hires Gliquotné unokájának óriási vagyon 
áll rendelkezésére. D’Uzés herczegnö volt továbbá az, 
a ki a legnagyobb buzgalommal egyengette az utat 
Boulanger és az arlsztokráczia közt. Ü volt tehát az a 
nő, a kit a derék tábornok leginkább használt fel po 
litikai ózdijaira.

l)e nemcsak Cliquot özvegyének unokája támogatta 
Boulanger ügyét vagyonnal és" személyes befolyással; 
találkozott még két másik asszony is," a kik óriási 
vagyonukat erre fordították, hogy propaganda! 
csináljanak Boulanger eszméinek. Az egyik Páris 
legelső divatáru-üzlettulajdonosának felesége; férje 
a múlt évben megörült s ez idő szerint a téboly­
dában van. A másik egy amerikai nő, a ki férjével — 
a világ leggazdagabb embereinek egyikével, Borisban 
tattóZKodik. Ezt. a nőt leginkább a becsvágy sarkalja 
tölt eilen pártfogásában. Hő vágya, hogy egykor első 
rangú szerepet játszhasson férjével együtt egy franca» 
uralkodó udvarán s ezért az a hathatós támogatás, 
melylvel Boulangert a köztársaság elleni barczában 
segélyezi.

Ilö bámulói vannak Boulangernck Franeziaor-zág 
művésznői-sorában is. Legismertebb ezek között Bei­
chern berg kisasszony, a «Theatre Franeaisei* nae 
vája. E bizalmas viszony oly köztudomású volt Púié­
ban, hogy az újságírók a színésznőt interwiewolták 
meg, ha megakartak valamit tudni a jövő «örökös 
konzulénak» terveiről és szándékairól. De a kis Bei- 
elinmberg következetesen csak azt válaszolta a kiván­
csiaknak, hogy ö Boulangernek csak egyféle politiká­
jával törődik: a szive politikájával.

De azért dón Juan tábornok életpályája nem volt 
örökös győzelmek lánczolata. Nem egyszer esett meg 
vele, hogy cserben hagyta a szerencséje. Egyszer 
Bír huni kisasszony, a párisi opera alténekesnőjéért 
gyűlt lángra; de hiába volt minden törekvése, nem 
volt képes a leány szivét meghódítani. Ekkor cselhez 
folyamodott. Megvesztegelte az énekesnő koraornáját 1 
egv reggel jó korán beállított a lakásába. A 
megvesztegetett kAnorna fodrásznak jelentette be 
Fianczinország akkori hadügyminiszterét. Richard kis- 
'asszony természetesen boudóirjábu bocsátotta az állí­
tólagos fodrászt. Ki Írhatná le azonban csodálkozását, 
mikor a haj művésze helyett Francziaország hadiig)'* 

•miniszterét pillantotta meg az ajtó küszöbén. De gyor­
san beletalálta magát a helyzetbe és erélyesen ajtót 
mutatott'a tolakodónak.
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Roulangemek minden életviszonyában volt valami 
l>-.=ztvevö"nüi lélek az oldala mellett. Tavaly mikor 
Boulanger szüzbeszédét tartotta, a képviselőknek fel- 
„int a" karzaton egy feliérruhás hölgy, a ki a 
lP-na-'vobb érdeklődéssel kísérte a tábornok min- 
,.rn‘ Vza\*át. Mikor Boulanger elkiáltotta magát: 
Pieties garde! — a képviselők elkezdték énekelni 
a2 ismeri áriát «Prenez garde, Prenez garde la 
lUivie blanche vaus regard?.» Floquot-val volt pár- 
v -a után egy fekete ruhás hölgy kisérte Öt a laká- 
óui. s ápolta mindaddig, a inig felgyógyult. Ez a kö­
rülmény v olt az oka Poulanger válásának K Végre

j-Knr üldözni kezdték a tábornokot, a ki külföldre 
menekült, a szép madame Bonncmain- osztotta meg 
VP|e a számkivelés keserűségeit.

Brüsszelben a tábornok csak rövid ideig tartózko­
dó" A belga kormány tudtára adta neki, hogy ezúttal 
rnm a legszívesebben látja. így ment el a tábornok 
a;után Londonba — most az egyszer női kíséret nél­
kül Nem volt senkije, a ki a tengeri ut fáradalmait 
enyhítette v0]na; kimerültnek és fáradtnak látszott 
•izén az arezképen, melyet- kevéssel azután hogy angol 
j'Ü’.ke lépett, készíttetett.

A tábornok londoni magánéletét a franczia közönség 
tetmészete-en nem ügyelhette úgy rnog, mint a párisit, 
ö, r .akis egy hölgyről tudják, hogy Poulanger élén- 
ksn -rdekeite. Ez á liölgy Burdeit-Courts, egy a-z- 
Lonv, a ki pénzben, években és exozentritásokban 
sa2jag és rendkívül vallásos. Azonban nagy vallásos­
ba daezára 80 esztendős korában elvetette magát a 
titkárjával, egv 30 éves fiatal emberrel. Életmódja nem 
lehet Valami asc-elai, mert különben nern volna a szám- 
(jzött «protektor» napos vendége. A villával való ha réz 
ban Boulanger bizonyosan legyőzte volna Floquet-t s 
lakomám sok és Ízletes ételeket szeret. Bnrdetl-Court? 
a..,0n\- azonban nemcsak lakomákkal támogatja a 
‘.--dkevenv tábornokot, hanem pénzzel is elősegíti a 
boulangista propagandát, hogy pártfogoltja csakugyan 
euröküs konzul •> lehessen.

Mindezek azonban még nem merítik ki teljesen 
, poulanger dón Juán» hódításainak sorozatát, mert ha 
valarnennvi inegliódultjái felsorolnék, a lista legalább 
óban hosszú lenne, mint a Leporello regiszterje.

színház és művészet.
— A városligeti nyári színházban holnap, szom- 

bai„n «Dunanan apó és fia utazása» víg operett kerül 
s.'itne. melvnek csütörtöki első előadását szép .szánni 
közönség nézte végig. — Szigeti Józsefnek «Az o! 
bolond» e/iruii három fel von ás os énekes bohózat a. va­
sárnap kerül színre. A főszerepeket f’serny Perla, 
p.,,n2on Mariska,. Naey Ida, Németh, Hevesi Gábor, 
sy.ntiav. Fóris. Lubinszkv és l'jváii játszák.

— Az Eiffel-torony kisasszonya czimü ének 
Lvh'.eág jövó hó első napjaiban kerül színre _ a krisz­
tinavárosi színkörben. A darab í'ávisban játszik 
nagyrészt a kiállítási területen, melynek egyes részei 
;2 fredeli rajzol; után plasztikusan lesznek előállítva, 
jüv az őskori lakóhelyek é- az Eitiel-torony egy része. 
Á'kói'itás körül Birseit és Spann raff opeiabázi 
i,st- k segédkeznek. A mü szorzóié Zöldi .vlárton, ki a 
darabot Parisban irta.

-- A kolozsvári színháznak, mint egyik koloz-- 
váll újság írja. rosszul folynak a dolgai Nagyváradon. A 
k, :-ües--v ré-zvét!en az elöadá-ok iránt i s tetemes a 
deliezit.° Azt is halljuk, hogy a jövő év nyarát (a bá­
rom * sztendöre kötött szerződés utolsó idénvét) a tár- 
-ultit nem lógja Nagyváradon tölteni. A intendantura az 
idillid segély fölemeléséért folyamodik a kormányhoz.
A lüitétel-, melv mellett a szub'veneziú emelését kőnk, 
iliiiöiag az, hogy a tár-ulat jövőre több erdélyrészi vá­
rosban I igv: Brassóban és Nagyszebenben) log nyáron 
u: elúadá'sókat tartani.

SPORT.
— A budapeat-hegyvidéki tnriata-egylet július 

2,5.án vasárnap el. e. 11 órakor tartja a svábhegyi 
bőivé--vendéglő termében közgyűléséi, a melynek tár­
óvá i a választmány és igazgató bizottság évi jelentése, 
a számvizsgálók jelentése, az évi költségvetés megál­
lapítása és neláni indítványok fogják képezni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A mérnök- és épitéazegylet e hó 22-én, hét 

f,,n este saját helyiségek' n értekezletet tart a nagy 
kirándulás tárgyában.

A magyarországi Kárpátegyesület au;
4.-n d. e. 10 órakor Tálvaíüredon tartja XV-ik rendi 
közgyűlését, melvnek tárgysorozata a következő : L! 
néki jelentés. Múzeumi bizottsági jelentés. A szárnyiz? 
gáló-bizottság jelentése. A központi választmány kiegé 
-zité-e. Özvegy Húsz Dávidnéval kötött szerződe-nek 
meL'erősitése. A választmány elöleijeszlésoi. Egyéb in 
ilitvánvuk. A közgyűlést liiegelüzöleg augusztus 3-án 
d. u. ó órakor Tátraliiroden a gyógyleroinben élőérte 
ktzlet tar tátik. A közgyűlés után lesz két kalauznak a 
f vibmger dijakkal való ünnepélyes kitüntetése.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- Igazságügyi adminiaztráozló. Hogy az admt- 

Di-ztráezió mily rendszere áll fenn eddig nálunk, azt 
é'énkeri megvilágítja a Jogtudományi Közlöny, egyik 
vidéki törvényszék elnökének muH év végén kiboe-a- 
tott következő rendeletével:

n ,... Szüksé'gesnek tartom a járásbiró urat figyel­
meztetni, hogv : a hivatalos helyiségek takarításánál a 
hivatalszolgák által a folyosólámpák használandók, e 
i-zélra gvertva be nem szerzandö ; a folyosólámpaknál, 
a téli hónapokban és estik a délutáni órákban hasz- 
liálva egv lámpa után óránként (az igazs. minisztérium 
10.620'1Ó88. sz. a. rend. szerint) 105 gr. kőolaj es 
legfeljebb fél méter kanóez felhasználható: folyó 
homol;, melv mindenütt feltalálható, kellőleg át­
mosva jó porzót szolgáltat, porzó ezentúl nem rende­
lendő: a hivatalban szükséges törülközők rabnök altul 
kimo-andók: a hivatalos helviségek tisztogatása rabok 
által eszközlendö: a hivatalos helyiségek luteseiiez
— i,'--égés fának aprítása foglvok által eszközlendö ; 
ssappan csak a másológépnél szükségeltetvén, e ezelra 
1 kilónál több fel nern számítható; ezérna es to a 
többi irodai anyagokkal általam rendelendő meg: a

Lee:! rii.'-z és olaj a fűszeres boltban és nem a gyógy- 
tárakban a legszükségesebb mennyiségben beszerzen­
dők ; a t.-nta elkészitéséhez előirt szerek <--ak a szük­
séghez kénest rendeléndök: arab mézgára leummi 
aiabieurm caész évre 2 lörintot előirányozok. F.z 
alkalommal figyelmeztetem a t. járásbiró makat, hogy a 
nvomiatvfhvnk és itodai anyagszerek mindig csak az 
oíore látható szükséges mennyi-egoen megrendeltes.-e- 
üA. valamint, hogv a fogbázi szükség eteket a rab- 
tartás. é< ne. az irodai általány te,d.ere rendeljek 
meg. - és végre; hogy a «Budapesti W.Iony,, papt- 

ezenlul nem fog eladóim, hanem levélbor,leknek

osztrák igazságügyi kormány intézkedésére o fa­
nul; irányában oly kényszereszközök fognának al- 
almaztatni, melyek jelenlétüket a tárgyalásnál aka­

ratuk ellenére is kierőszakolnák; tekintve, hogy 
. , lépések megkísérlése által az ügy elintézése 
uj halasztást szenvedne a nélkül, hogy a szerzett ta­
nuk megjelenésére kilátás nyílnék : ezeknél lógva 
Sockl Albin és Herzl ZMgmond dr. tanuknak a meg­
tartandó végtárgyaláshoz való megidézi el ősei mellőz- 
felnek. Egyúttal e bűnügy végtárgyalására határnapul 
f. évi július hó 29-dikének délelőtti 9 órája kitüzelik, 
mikorra Mandl Ármin és Ilaselbeck Károly vádlottak 
különbeni elövezetletés terhe alatt megidéztetnek. 
Beck Arnold dr. bécsi illetőségű tanúnak megidézte- 
té«e iránt a bécsi es. kir. orsz. büntető törvényszékhez 
intézett megkeresés utján intézkedés tétetik.»

— A király kegyelme. Ez év áprilisében a meehi- 
tarisla-kongregác-zió feljelentése következtében elfogtál; 
páter Göilar Anedil; sekrestye-igazgatót. Goilav, a ki 
román születésű, már gyermekkorában a mechitarista 
kolostorba lépett, a hol 188é-ben sekrestye-igazgató 
lett. Ilyen minőségben páter Goilav irt számos kül­
földi kolostornak, s levelében elmondta hogy a moehi- 
tari-ta kolostor szegény örményfiukat papokká nevel, 
azonban kedvezőtlen pénzügyi viszonyok közt van, s 
ezért azt kérte hogv támogassák mise-pénzekkel. Erre 
.. szóira csakugyan kapott is jelentékeny összegeket, s 
ezt a pénzt elsikkasztotta. Az elsikkasztott összeg kö­
rülbelül 22,000 forint lehetett. Goilav pátert, mikor ki­
derült a bűne, vállalóra fogták, és olesukaltálc. L1 óbb 
azonban a szaláminál érsek kegyelmet kért számára a 
királytól. A kegyelmi kérvénynek volt eredménye, a 
mennyiben a király tegnap elrendelte a bűnvádi eljárás 
megszüntetését. Goilav pátert ennek következtében 
még tegnap elbocsátottál; a vizsgálati fogságból.

— Gyilkos kutyapcozér. A lőcsei törvényszék 
Bmtóvszkv János abauj-szepsi gyepuie.steit 10 évi, 
Vaskó János ovenlai lakost pedig lő évi fegyházra 
ítélte, mert üzv. Ilandeselák Máriát, a ki a gyepinos- 
tert gúnyosan «kutyapeezéru-nek nevezte, agyonütöt­
ték, s a’nála talált 20 forinton megosztoztak. A kir. 
tábla az ítéletet lüloldotta és Brutovszkynak //- 
holydáha■ szállításút rendelte el, mert az 
egyelem orvn-i karának véleménye szerint vele- 
szülelett kisebb foka butaságban szenved. ^ A
tébolyda igazgatósága azonban alapos vizsgálat 
ulán kijelentette, hogy Brutovszkynak beszámítha­
tó.sága egyálla’ában nem volt megzavarva. E véle­
mény alapján megtartót Iák az u j véglárgyalást és ez­
úttal a törvényszék Brntovszkvl életfogytig tartó, Vaskó 
áno«t 15 évi "fegyházra, Ribár Kollár Terézt pedig, 

a ki a.rablóit pénzből szintén kapott 2 forintot, or­
gazdaság miatt 1 évi börtönre ítélte. A kir. tábla csak 
annvil változtatott ez Ítéljen, hogy Kollár Teréz bün- 
teté-ét 2 évre emelte, mit ma Szcyffert biró előadása 
alapján a kir. lairia szüneli büntető tanácsa is hely­
benhagyott.

MULATSÁGOK.
— Az r.UjöGati fiaikor» szombaton. 1889. évi jú­

lius hó 27-én a rákos-palotai parkvendéglö diszilelt 
nyári helyi régeiben, \v ilkovszkv Antal karnagy \e- 
zétése alatt tánez-zal egybekötött dalestélvt rendez.

•— A körmendi athlétikai klub a nádasé!i hegy­
ben levő «Fürdöház» kerti helyiségeiben 1889. _ július 
27-én vaspaiipa versvnynyél egybekötött zártkörű 
tánezmulatságot rendez.

HÁZASSÁG.
Eakiwö. Szirmai Imre, a népszínház tagja, tegnap 

délután vezette oltárhoz a júzseivárosi plébánia­
templomban Cjhelyi Jolánt, a kolozsvári színház volt 
tagját. Az e-l;clési szertaitást Tótfalussy Béla lelkész 
végezte.

Eljagyzósök. Laszky Armin a nagyváradi «Sza­
badság» kiadó tulajdonosa eljegyezte Spiegel Sándor 
boglári földbirtokos leányál, Katinkát. — Szent gáti 
Gúál Sándor dunaveesei kir. járásbiró, eljegyezte Ha­
lasról Gyárfás Erzsikét, üzv. Léniáivá Gyárfás Istvánná 
leányát. — Karács János fnrlai ev. ref. lelkész jegyet 
váltott Dcbreczenben Künv-ves Tóth Sándor leányával 
Paulával.

érdekesnél érdeke- 
nagy hírnévre tett

dóan letelepedett és a hol 
sebb müvei által csakhamar u.
szert. Az 1865-il; évi Szalonban két képpel: a Loku- 
tök és a Marhatalvajok-kai elnyerte az első osz­
tályú érmet. — 188-í-bcn újabban is kitüntette a balon 
jnv'vje. Thoren eredeti és komoly tehetség volt. Rajz­
ban elég ügyes, színezésben pedig valóban kitűnő. 
Szarvasmarha és lótanulmányai határozottan érdekes 
müvek és elsőrangú helyet biztosítanak neki a jelenkor 
állal festői sorában. Thoren, kit üt évvel ezelőtt nevez­
tek ki a Legion d’honneur lovagjává, élénk teszt vett 
a világkiállítás osztrák-magyar művészi osztálya rende­
zésében, a melyben ö maga is több csinos képpel van 
képviselve.

A közönség köréből.
Az

ásványvizek
10808p
királya.1

Budapest. Xlnns-ptilotn.
Néhány nap múlva megjelenik:

Utasítás az állami italmérési jövedékről 
szólól888.XXXV.t.-cz. végrehajtása iránt.
(1838. XXXV’. és XXXVI. t.-cz. magyarázatokkal ellátta 
Fritz Péter a budapesti keresked. kamara slb. tvllvivője. 
Harmadik füzet.) A legfontosabb irat - mi utál; Imi.

Ára 1 forint 20 krajcz.ár. 108-vő
A a V.sszee beküldése utón liéiineoíve küldjük.
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A rohicsi eavanyuviz a legnépszerűbb és legkcresct- 
I több savanyuvizek egyike, és mint gyógyszer tapasztalat.
I szerint felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok, étvagy- 
I hiány, gyomor- és bélhurut eseteiben, az ivarszervek hu- 
I rutainál, n máj-, lép- és epe-hólyag bajainál, aranyérnél,
I túlságos liájképzíídésnél és sápkórnál. Azonkívül a legkelle­
mesebb izü ital, s váltólázaa vidéken a legjobb óvszer e 
betegség ellen. 9972

Főralitát1

FFMANN JÓZSEF-néí|
Budapest, AlradOmin-ntcyin.

A hivatalos lap Julius 19-ki számából.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­

niszter Medgyesi Lajos kaposvári állami főgimnázium! 
rendes tanárt e minőségében véglegesen megerősítette,

rosa,felhasznáitatni és ezen kíhülményre való íigyelnmrmd 
a «boríték» papiros a jövőben kisebb mennyiségben 
lesz. rendelendő. A mennyiben a fenti imiczikkeLn k 
vül még másokra is szükség volna azok csak., eluk- 
tes engedelmern mellett szerezhetők be.

— A kivándorlási szédelgés ügyében a lul_ v'n)' 
szék, mint megernliletlük, mar kitűzte a vogturgju a 
. követkéz» végzései: «Zstudä. Ininte tevel^ ve W 
Basel berk Kárfjly és zsarolás bűntettének kiserieUud 
vádolt Mundi Ármin elleni bűnügyben, tekintettel 
arra, hogv a budapesti kir. ügyészség mdi'ványaban 
Sockl Albin és Herzl Zsigmond dr. b«;1 Jjj ; 
nuknak a kitűzendő végtárgyalásra való megidézt. 
té-et mellőzte! m indítványozza s ez .indítvány­
hoz egv kérvényében Man'll Arrrnn is hwze.- 
járult ; tekintve "továbbá, hogy a fentpeme t a­
nuk. kijelentették, hogy az ez ügyben meglar andö 
végtárgvalásra megjelenni nem hajlandók, a nemzet 
közi jogsegély pedig nern terjed annyira, hogy harm. \ 
állam saját polgárait más állam igazsagszolguha < 
fzéliai érdekében személyi áldozatokra kenyszerc.se -

bécsirzélja...............—
igv kilátás sincsen arra, hogy altár 
országos törvényszék közvetlen megkeresése 
akár ám. kir. igazságügynumsztecium közvetítést'.1 az

es. kir. 
folytán,

GYASZR017AT.
Auguäzta hooszeni herozegne, a dán királyné nő­

vére, tegnapelőtt éjjel Kopenhágában meghalt. Az el- 
hunvl herezegnö 1823. október havában született és 
1851. óla neje volt az 1873-ban elhalálozott Blixer- 
Fineke bárónak.

Háromflzóki bibarcsfalvi fir. Yóth Miklós,
m. kir. honvéd ezredorvos, a 7. gyalog féldandár or­
vos főnöke, Hunvadmegve volt I. fő- és Temesmegye 
I. kerületi orvosa, életének 50-il; évében hosszas kínos 
szenvedés után meghalt Ver.seczcn, hol temetése c hó 
18-án ment végbe. Az elhunytat gyászolják üzv. bi- 
barezfalvi Tóth Miklósné, szül. szamosujvári .lakai)Ily 
Vilma maga, nem különben édes atyja id. Jakahffy 
Hál, testvérei: Aladár és neje Freu kér Viktória, Elma 
és félje Diö.szeghy Mihály, gyermekük: Miklós, Pál és 
Imre, valamint számos rokonok.

Reviczky Gyula korán elhalt jeles költő lelki üd­
véért. mint levelezőnk hja, a megboldogult e.szletgórni 
barátai és tiszielöi e hó 18-án a Femheziel; templo­
mában m, ászisteni tiszteletet tartottak, melyen 
nagyszámú díszes közönség vett részt. A gyászisteni 
tiszteleten dr. Walter Gyula kiváló egyházi iró oze- 
lebrált, minden dij nélkül". A főszékesegyházi énekkar, 
Takács Imre karnagy vezetése alatt megható gyász­
énekeket énekelt. Az énekkar minden egyes tagja, a 
nagv költő iránti tiszteletből teljesen díjtalanul műkö­
dön közre. A ravatalon díszes koszorúk voltak elhe­
lyezve.

" Dr. Te.uEDig Vilmos., az 1$48-iki bécsi nagy ese­
mények egyik szereplő alakja, tegnap Becsben 82 éves 
korában meghalt. Dr. Taussig ívkép akkor játszott 
nagv szerepet, mikor Pillorsdorf osztrák belügyminisz­
ter az akadémiai légiót feloszlatta. Dr. Taussig volt 
az elsül: közt, kik a feloszlatás ellen piotesláltak, s 
egv bizottság élén a minisztériumban járt, hogy a tör­
vén vielen rendelet visszavonását kieszközölje. A rende­
letéi nem vonták vissza, mire a diákság demonstrálni 
kezdett, a nép pedig fegyveresen támogatta és barri- 
Ijádokai épiteti az egyetem körül. A minisztérium erre 
sietett a rendeletet visszavonni, s az akadémiai légió- 
megmaradt. Mikor később a radikális eleinek kerültek 
Jelül, dr. Taussig \ issza vonult, s azóta nern szerepelt 

nyilvánosság előtt.
Kisbaosont Benedek Sándor nagykapusi nyug. 

ref. lelkész n hó 15-én 80 éves korában meghalt Nagy- 
Kapuson. Temetése ugyanott o hó 17-én ment végbe.

Wioha Athanáz, a váczi irgalmas rend társházá­
nak tagja, tiszteletbeli perjel és "okleveles gyógyszerész 
folyó évi július hó 18-án, életének 36-il; évében hosz- 
sza’s betegség és a haldoklók szentségének ájtatos fel­
vétele után szövetközi májlob következtében Budapes­
ten meghall. Az irgalmas rend váczi társháza külön 
gyászjelentésben tudatja a súlyos veszteséget.

Charles Hiaard, Desirei Xisardnak. a hírneves fran- 
rzia ‘iiodalomlörlénésznel; a fivére tegnap Parisban a 
Rvo dós Balignolles-on levő lakásán, munka közben 
hirtelen meghall. Charlos Nisard 1808-ban Ghütillon- 
sur-Seineben született s igv most 81 éves volt. Eleinte 
kereskedői pályára készült," de később, mikor belátta, 
hogy nincs reá hivatása, ráadta magát az irodalomra. 
1829-ben egy az antiromantikusoklioz intézett költői 
levelet adott" ki, melyet a romantikusok nagy lelkese­
déssel fogadtak. Kevéssel ezután azonban áttért a pró­
zára és végkép szakított a poézissel. 1831-tői 18d8-ig 
attasé volt Lajos Fiilüp udvaránál és több újság szer­
kesztőségében dolgozott, melyek a júliusi monarchiát 
védelmezték. Ebbe az időbe "esik az is, hogy Valerius 
Flavust, Marlialist és Ondi üst lefordította. 1853-ban 
Cawera lucida czimen kiadott egv kötetet, melyben 
korabeli embereket és kora erkölcsi elveit allegorikus 
formába öltöztetve jellemezte. Sok, _ a filológiába, az 
irodalomtörténetbe és a régészetbe vágó munka ma­
radt utána. 1871 körül a belügyminisztériumban könyv 
tárnoki állást foglalt el. Irodalmi munkássága, melynek 
fgész életét szentelte*, se vagyont, se dicsőséget nem 
szerzett neki és szegényen halt meg, mint a hogy élt.

Thoren Ottó hírneves, osztrák állatfeslö leg 
nap hirtelen kimúlt Parisban. Thoren, ki Bécs 
beu született, 1860-bgn jött Párisim, hol állan-

pzu----
ki, Gruff Mária jenöi elemi iskolai rendes tanítónőt 
jelen állásában végleg megerősítette, — a m. kir. 
pénzügyminiszter Heyduck Gyula központi állampénz- ü“n un i 
tári tisztet ugyanoda pénzkezelővé és Szabd Ferenez | képviselőt 
ottani gyakornokot 111. oszt. pénztári tisztté, Botár 
Károly adóhivatali 111. oszt. számtisztet hasonló mi­
nőségben az Ipolysági adófelügyelö mellé és Winter 
István számgyakörnokot az Ipolysági adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű III. oszt. szám liszt lé, Baehó Imre 
adóhivatali gyakornokot a vágujhelyi adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű 111. oszt. számiisztté, — a keres­
kedelemügyi rn. kir. miniszter Vezér Gyula ignzolvá- 
nyos katonai altisztet ideiglenes minőségű posta- és 
távirdatisztté nevezte ki.

Királyi adomány. A király a pilis-lászlői rom, 
kath. hitközségnek, iskolaépítkezés! czélokra, 100 fo­
rintot. a ni agyar-szen ipái 1 i gür. katli. hitközségnek, 
i.skolaépitkezési czélokra, 100 forintot, a sselculaji 
gür. katli. hitközségnek, iskola, templom és papiak 
építésére, 200 forintot, Zálnok gür. katli. hitközségnek,
te ............................
hitközsí

A sztrájkra vonatkozó mai távirataink a követ­
kezők :

Kriegshof, juh 19. A szakadó eső daezára, délután 
értekezletet tartott a grnz-küflachi. társaság mintegy 
ötszáz munkása. Több óráig tartó vitatkozás után a 
munkások két pártra szakadtak, de a pártok közül 
kisebbségben maradlak azok, a kik a munkának újból 
való felvételére hajlandók. A többség kimondotta, hogy 
szilárdul ragaszkodik az általa emelt követelésekhez, 
nevezetesen a szabad lakás engedélyezéséhez. A mun­
kások este azzal a határozattal oszoltak szél, hogy 
három napi ujalb meggondolás! időt fognak km ni.

Jägemdorf, jul. 19. A Klemmich-féle gyárban ma 
már rendesen dolgoznak. A hatóság felhívást tett közzé, 
melyben óvja a munkásokat a csoportosulástól s ki­
vált a családapákat teszi figyelmessé arra, hogy család­
juk érdekében hagyjanak fel a zavargással és a bé­
kétlenséggel.

Leoben, jul. 19. Ma ezer munkás, meg háromszáz 
asszony és gyermek a Gösz mellett levő Kaltenbrunnba 
ment búcsúra, a hol misét hallgattak, hogy a sztrájk 
kedvező véget érjen rajok nézve. A kerületi kapitány 
kocsin kiment közéjük s iparkodott őket rávenni, hogy 
álljanak munkába. Erre a munkások azzal feleltek, 
hogy a mostani viszonyok közt nem bírnak megélni- 
A községtanács elhatározta, hogy a helyettes polgár- 
mestert kiküldi a helytartóhoz, hogy figyelmeztesse az 
cltolonezozásol: folytatásából származható veszedelemre.
A helytartó táviratilag értesítette a községtanácsot, 
hogy ez a lépés nem változtatja meg eddigi elhatáro­
zását.

Brünn, jul. 19. (Az Egyetértés tudó silójának táv­
irata.) A takácsok teljesen megszakították tárgyalásai­
kat a Pisko gyári ezéggel. A Piskónúl alkalmazott 
munkások ma elkérték a inuiikakönyveiket, a mi tün­
tetés jellegével bir. Az említeti ezég ma hirlapilag 1 
frt 20 kr. minimális bért ajánlott a munkásoknak.

Voitaberg, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kotláéin kerület bányászainak sztrájkja 
véget ért. A József-akna munkásai teljes számmal 
megjelentek a bányahivatalban és kijelentették, hogy 
holnap, vagy legkésőbb hétfőn megkezdik a munkál. 
Oberdorfban is hasonlót ígértek a munkások. A Ro- 
senthal-aknában ma délben 20 munkás megkezdte a 
munkát, a többi kétszáz pedig hétfőre ígérte, hogy 
munkába áll. A nyugalom teljesen helyreállt s a ki­
rendelt katonaság egy része alkalmasint már hétfőn 

visszatér Gráezba.
Gráoz, jul. 19. A köflaclii kerületben a sztrájk szii- 

nüfélben van. A legtöbb munkás dolgozik. Az izgatok 
közül ma ismét elfogtak néhányat.

Gráoz, jul. 19. A le oben i kerületi kapitányság 89 
bányászt kiutasításra és eltolonczolásra Ítélt. Hét el­
itéit felebbezésének a helytartóság nem adott helyet. 
Tegnap este táviratilag közölték a helytartóval a leo- 
beni községi képvi-elet határozatát, mely szerint a 
községi elöljáróság felhivatik, hogy forduljon a

és a helytartóhoz az iráni, 
munkások ne !olonrzolta=sa- 

elkeseredést kelthetne és za- 
okot. A helytartó erre nyom­

ban táviratilag válaszolt, kijelentvén, hogy a község1 
határozata illetéktelen beavatkozás az ál­

lami hatóságok hatáskörébe és annál sajnálandó!)!), 
mert a hatósági tekintélynek nagy mértékben árt és 
megnehezíti a hatóságnak kötelessége teljesítését.

Grácz, jul. 19, Magánhirek szerint Voiísberg- 
ben a sztrájk réget évi.

Berlin, jul. 19. A péklcgénvel: elhatározták, hogy 
miután a munkaadók vonakodnak kívánságaikat telje­
síteni, ennélfogva most rnár egészen komolyan foly­
tatni fogják az általános sztrájkot.

kerületi főnőkhöz 
hogy a sztrájkoló 
nal; el, mert ez 
varrásokra adhatna

miplomépilésre, 100 forintot, a kondást ág. hitv. ev. .. .. .
lilküzségnck, iskola helyreállítására, 100 forintot ma- I j- J ", '
án pénztárából engedélyezett. _ |

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter: Zitia 
Ferenez zentai és Krebsz György tileli kir. járásbirú- 
sági Írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

Ügyvédi kamara. A budapesti^ ügyvédi kamara 
észéről közliiné tétetik, hogy dr. Keleti Mór, Szé- 
■ald Vilmos és dr. Szilasí Zsigmond ügyvédek a 
;arnara lajstromába folytatólag fölvétettek, továbbá dr.
Engl Jakab budapesti ügyvéd, Kassára elköltözése 
folytán, a kamara lajstromából kitömhetett és ügyvédi 
iratait Détsy Imre budapesti ügyvédnek adta át. A 
pozsonvi ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, 
hogv dr. Wagner Ede bnári ügyvéd a kamara név­
jegyzékébe bej egyeztetett.

Névváltoztatás. Weiszmandl Sándor budapesti 
illetőségű ugvanitteni lakos nyugalmazott honvédezred- 
orvos "vezetéknevének «Baranyai»-ra, Gyurcsó Illés 
pásztói illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
c.Turi»-ra, Vaginger "Jenő sátoraljaújhelyi Illetőségű 
ugvanottani lakos vezetéknevének «Váradi»-ra, Gold­
stein Izidor budapesti illetőségű ugyanitteni lakos ve­
zetéknevének «Gerö»-re, Kőim Vilmos budapesti ille­
tőségű ugyanitteni lakos vezetéknevének «Faludi»-ra,
Bbeles Alfréd gvöri illetőségű bécsi lakos vezetékne­
vének «Anda»-ra, Tolié István szepsi-i illetőségű her- 
nádkércsi lakos vezetéknevének «Totnori»-ra, Horo- 
pic.z Móricz gyöngyösi illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Havas»-ra, Monosák István zavatkai 
illetőségű ugyanottani lalcos saját, úgy Béla és László 

vü kiskorú fiai vezetéknevének «Budai»-ra kért át-

TÁVIRATOK.
Prága, jul. 19. A smichowi városi kerületben ma 

lománvgyülési választásnál az óeselipárti 
polgármester 60í szavazattal választatott 

me;r. Ellenfele, az iiju es eb el; jelöltje o29 szavazatot 
kapott. A németek tartózkodtak a szavazástól.

Berlin, jul. 19. A városi tanács mai 
ülésében az elnök közölte, hogy Ferenez 
József ő felsége amaz óhajtásának adott ki­
fejezést, hogy legközelebbi látogatása alkal­

mából, tekintettel a gyászra, a város részéről 
minden hivatalos és ünnepélyes fogadtatás, 
az utczáknak feldíszítése, diszkapuk eme­
lése stb. elmaradjon.

Berlin, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kal'ionahtg ezeket Írja: Egy itteni lap azt Írja, 
hogy a város Ferenez József királyt berlini látoga­
tása alkalmából ép oly nagy ünnepségekkel szán­
dékozik fogadni, mint annak idején az olasz ki-

Fáris, jul. 19. Boulanger Londonban 
tegnapi kelettel kibocsátott manifeszlumú- 
ban ti következüket mondja :

«A többszörös jelöltségek ellen hozott törvény az 
általános szavazatjog ellen elkövetett sérelem : de 
ez nem fogja meggátolni a nemzetet abban 
hogy kifejezésre juttassa szuverén akaratát, mint 
első erélyes tiltakozást a gyűlöletes jogsér­
tés ellen. A nemzeti bizottság elhatározta) 
hogv engem a megye! an ácsi vagy a kerületi vá­
lasztásoknál 2í kerületben felléptét. A 2i. számol, 
Boulanger mint megmásíthatatlanL állapítja meg, 
hogy a megyei tanácsokban a többség ne koczkáz- 
tassék. Felhívja a választókat, hogy csal; azon kerü­
letekben adják reá szavazatukat, melyeket ö kije­
lölni fog és előre is visszautasít minden más 
kérőiéiben való felléptetést. A manifesztum e 
szavakkal végződik: «A nép ez első ítélete lesz 
a nagy diadal kezdete, mely immár közel van, 
bármit tegyenek is a kormányon levők. Rövid időn 
könyörtelenül el lesz seperve a banda, mely meg. 
gyalázza országunkat, s a belbéke végre valahára 
ismét helyre lesz állítva, akkor Freneziaország újra 
uralomra juthat. «Éljen Francziaország! Éljen a 

nemzeti köztársaság !»>

London, jul. 19. A dotáozió ügyében a kor­
mány fentartással elfogadta az ellenzéknek azt az in­
dítványát, hogy a walesi herrsey évi járadéka -í 0.000 
font sterlinggel emeltessék, a helyeit, hogy gyerme­
kei külön dotáczióban részesüljenek.

Lomlon, jul. 19. Az «hóliáz ülésében 
Fergmson állami il kár kijelenté, hogy a kor­
mány eljárását égig Franeriaország és Olas:- 
orsiág kérdi háború valószínűtlen cselében az 
akkor fennforgó körülmények és Anglia ér­
dekei fogják meghatározni. A kormány mi 
kötelezel iséget sem vállalt, mely szabadsá­

gát azon irányban bármikép is megszok­
ta nd és soha sem voltak okai. hogy a 
franczia kormányról Spezzia ellen irányuló 
rablótámadás szándékát feltételezze. Szóló 
nem olvasta az «Opinione» ebbeli nyilat­
kozatát és igy nem is nyilatkozhat ik 

felöle.

Brüsszel, jul. 19. A párisi Nouvell Revue 
közlései a berlini belga követ és Bismarck Herbert 
gróf között Bolgia bel viszonyairól folyt állítólagos 

beszélgetést illetőleg tisztán koholmányok.
Hóma, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) Ricci 

tegernagy parancsot kapott, hogy a földközi tengeri 
hajórajjal Speziába utazzék s ott állítólag — gya­

korlatokat tartson.
Róma, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) G>nuu 

környékén az e hó 22-ikén kezdődő kombinált szá­
razföldi és tengeri hadgyakorlatok ezéljából nagy 
csapalöszpontositások történnek. Figuráiban állítólag 

49,000 ember van egyiilt.
Róma, jul. 19. A «Popolo Rumäne» teljesen 

alaptalannak nyilvánítja az «Opinione» hívét, mely 
a hadügyminiszter lemondásáról szól.

Róma, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) A pápa 
a valikán kertjében sélaközbeti rosszul lelt, úgy, 
hogy hordszéken kellett Hl visszavinni a Vatikánba 

Róma, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) A pápa 
az olasz bankokban elhelyezett négy millió lírát vett 
ki, hogy állítólag Angliába küld je.

Belgrad, jul. 19. (Az F.ggelértés ludó- 
si lójának Iá viral a.) A regeusek és a radiká­
lis kanná mg kiid az anlagonizmus nütíön nö, 
s alkalmasint katasztrófával fog végződni 
a régensekrv nézve, melyet a tisztán radi­
kális elemekből álló regensség elübb-utóbb 

ki fogja ülni a nyeregből.
Belgrad, jul. 19. (Az Egyetértés ludósilójának 

távirata.) Chris dies Milánt, a jelenlegi berlini kö­
vetet, Milán király ismert védenczet és kedves em­
berét. alkalmasint nyugdíjazni fogják.

Belgrad, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Abban az esetben, ha az osztrák kormány 
nem fogadja el Gyaja Jovánt bécsi szerb követül, 
alkalmasint Kalycvics lnjuhomir bukaresti követet 
nevezik ki erre az állomásra.

Szófia, jul. 19. Danies, Szerbia volt ügyvivője, 
ma indult haza Belgrádba. Elutazása előtt Ferdi­
nand fejedelem a Sándor-rend nagy szalagjával 
tüntette ki.

Szófia, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) Corr. 
de l'Est. Válaszul a szerb lapoknak különböző czik-

rályt. Az nem szorul bizonyításra, hogy Ferenez keire, melyekben a nagy-szerb állam alapítását köve- 
József királv a berlini lakosság részéről mindig a »mil- n fóíhivntnlns La Bulaarie czimü uiság a kó-

változtatiisa
tetett.

belügyminiszteri rendelettel megenged-

A sztrájk.
A sztrájkoló munkások közül ez idő szerint legke­

ményebben tartják magukat a jügerndoríiak meg a 
leobéniek. A jngernüorft- munkások tegnap tömeges 
:elvonulást rendeztek a Burgbergnél, mely annyiban 
komölv véget ért, hogy katonaság lépett közbe a tö­
meg eloszlatására. A munkások szétinentek ugyan, de 
csakhamar ismét gyülekeztek a városban és ekkor sok 
kiváncsi csatlakozott hozzájok. A tervezett tüntetés^ e 
szerint csakugyan megtörtént. A Flemmicli ezég 17— 
19 százalékos * hérfeleinelésl meg 60 kr kárpótlást 
Ígért a munkásainak, mire ezek, számszerűit 94-en, 
munkába állottak. A többi gyárosok erre szintén meg­
kezdték az alkudozásokat.

A köflaclii kerületben még folyvást alkudoznak n 
munkaadók a munkásokkal.. Roclilitzer búnyaigaz- 
gató bányáról bányára jár, hogy az ellentéteket ki- 
egyenlitsé. A liusz perczentes bérfelemelés már meg 
van ígérve a munkásoknak, a kik azonban némileg tar­
tanak" tőle, hogy ez a kedvezmény nem lesz tartós. 
Küllaehban ismét elfogtak nehány izgatót. Rosenthal- 
ban tegnap nagy gyűlésük volt a munkásoknak, me­
lyen elhatározták, hogy a munkaadók feltételeinek el­
fogadására három napi gondolkodási időt kérnek.

Leobenböl tegnap 22 munkást utasítottak ki, a kik 
határozottan vonakodtak munkába álleni. A tanács el­
határozta, hogy a nőtlen munkásokkal szemben, a kik 
tovább is sztrájkolnak, a legnagyobb szigorral fog el­
járni.

Berlinben a sztrájkoló péklegények megtámadták

legszivélyesebb s a legrokonszenvesebb fogadtatásra 
számíthat, de az ünnepélyes fogadtatásnak egy do­
log áll útjában s ez az, hogy Ferenez József király 
állítólag már ismételten kérést intézett a berlini ud­
varhoz, hogy odaérkezése alkalmával minden zajos 
fogadtatást mellőzzenek.

Berlin, jul. 19. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.)! A Kreuzzeitung vezér- 
czikket közöl állítólagos osztrák-magyar-olasz 
differenciákról, melyeket Oroszország akar 
szítani, hogy azután akczióba lépjen.

Berlin, jul. 10. A Kreiizeeitung szerint Vilmos 
császárnak életnagyságu olaj festésű arczképe, mely 
Sándor ezárnak volt szánva, kedden Gacsinába el­

küldetett.
Köln, jul. 19. A «Kölnische Zeitungé­

nak Fétervárról azt táviratozzak, hogy a 
legmegbízhatóbb forrásból eredő bir sze­
rint a czár kifejezést adott ama szándékú­
nak, hogy már Dániába menet találkozni 

óhajt Vilmos német császárral és pedig va­
lamelyik kikötőhelyen, mert a czárnak 
aggályai vannak a berlini ut ellen. A ta­
lálkozás augusztus 21-én vagy 22-én fog 

megtörténni.
Drezda, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) Al­

bert szász király Bayreu'hból jövet kedden találko­
zik Karola szász királynéval, a ki Svájczbúl érke­
zik oda. Onnan a királyi pár együtt utazik Pill- 
nitzbe. Ferenez József királyt augusztus 15-ére vár­
ják ide.

Pária, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) A
-....... - . v . .... , Gaulois fel van hatalmazva, hogy mindazon híreket

azokat, a hk dolgoznak s verekedett kezdtek velők, j k Lord Lyttonnak a diplomáciai szolgálatból 
úgy hogy a rendőrségnek kellett közbelépni. Neg) te, V£J kilépésére^^vonatkoznak, alaptalanoknak nyilvá-

re Egy gráezi távirat szerint a köflaclii Carlow üveg- nitsa. Lord Lytton egészségi állapota ismét teljesen 
zváros ezée munkásai is szünetelnek. 1 helyre állt;

telik, a félhivatalos La Btilgarie czimü újság 
vetkezőket Írja: Szerbia a szerb népeket, bérből 
találja is őket, bátran anneklálhatja, a nélkül, hogy 
Bulgária azt rossz néven venné, vagy tiltakoznék 
ellene. Mi azonban figyelmeztetjük szomszédainkat 
arra, hogy Maczedóniát bolgárok lakják, a kik bol­
gárok is akarnak maradni, és hogy Szerbia ma­
kacs ellenállásra találna abban az esetben, ha 
eszébe jutna elég oktalanul és merészen olyan 
földre tenni a kezét, mely ethnogrnfiai tekintetben 
bolgár, s tenné ezt abból a őzéiből, hogy az Egei 
tenger felé utat nyisson magának.

Szófia, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) Föl, 
Corr. Itt még most is olyan híreket terjesztenek, 
hogy a szerb kormány ellenséges indulattal van 
Bulgária iráni. Ezeket a híreket, legalább részben, 
a bolgár ellenzék terjeszteti, hogy ily módon bizal­
matlanságot keltsen Szerbia iránt és a Szófia és 
Bejgrád közti viszonyt feszültté tegye. A bolgár 
kormány magatartására ezek a hírek semmiféle be­
folyással nincsenek, azonban aggodalmat okoz Per­
sian! orosz köveinek elutazása, mert azt hiszik, 
hogy Belgrádban az orosz követ távollétét valami 
államcsíny keresztülvitelére fogják felhasználni. Ed- 
digeié minden ilyen esemény a Balkán félszigete^ 
olyankor történt, mikor az orosz követ távol volt, 
mert a követek rendesen jó előre elutazlak az ily 
vállalatok keresztülvitele előtt. Így Sándor fejedelem 
erőszakos eltávolítása előtt szintén elutazott az 
orosz diplomácziai ügyvivő Szófiából.

Szófia, jul. 19. Dragamanov Mihályt, volt kiévi 
egvetemi tanárt, a kisorosz szoczialistáknak jelenleg 
Genflxm í*lu vezérét, kin ok 1 pú nyál zi bolgár közokta- 
tásügvi minisztérium egvik osztályfőnöke vette nőül, a 
bolgár kormány tanárrá nevezte ki a bolgár főis­
kolába.

Szófia, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) Corr. 
de l'Est. A szerb harmadik korosztály felfegyver­
zése, mely állítólag a szerb rablók miatt történt,
itt. általános hizalmatiansíiont kellett Kételkednek
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ugyanis- abban, hogy negyven rabló általános fel- 
fegyverzet tegyen szükségessé.

Czetlnje. jul. 10. (Az Egyetértés hulósitújának 
tű\irata.) .\7knlajerics Péter nagylierczcg és leendő 
sógora I\ aragi/órgyevics Péter lierezeg neveim pját 
Czetinjében lényesen ünnepelték. A székesegyházban 
Mitrofan és I lati zni- Száva metropoliták az összes 
ezeiinjei papság segédlete mellett délelőtt ünnepélyes 
misét mondtak, melyen az egész fejedelmi család 
a nar/7/Iierezvggcl együtt jelen volt. Az egyházi da­
lokat a ezeiinjei'dalárda énekelte. Mise után n nagy­
im rezeg és Péter herezeg ez utóbbinak palotájában 
személyesen fogadták az üdvözlök seregét, köztük az 
ö.'-zes ‘miniszterekéi, a papság és montenegrói tiszti­
kar képviselőit.

Czevinjo. jel. 10. A - Egyetértés távirata.) Fel. 
Cost. A jövő l é' végén az egész fejedelmi család Ni- 
kubjevies Péter nagvbuvezeg és Karagvorgycvivs Pe- 
t-r herezeg és neje Zoika lierezegné kíséretében Pe- 
t riiofba utazik, al.ol tudvalevőleg augusztus 9-én lesz 
Mkolaj'ivics Péter nagyhevezug ős Milivza irionto- 
11 egrói lierezcgim < cküvőjc. A lojedclmi család l'iuméig 
;■ c Svbylle- vácidon utazik, s onnan Becsen keresztül 
fo.-. tatja. Híját Pelei vár félő'. Az osztrák fővárosban 
laim tartózkodni. Nikita fejedelem ügy látszik
lemond->!! unó' a s/í n.u él, hogy Pétervárliól \ it'liy 
franezia hirdöhelyre meg.-, mert v,z eddigi megállapo- 
ilásök szeri:,I au'.oHz'u ■ "J'i-őm már Elitét országa ki­
váró-iában lesz.

Cseímje, jul. ÍO. (Az />///'’ térlés Ittdó- 
htiujnn.ilx hívimla.) A (ilas:- (,':ni(u/ore:a 
mvgcziilvljri ti Pol. (.ini", fi/t n híréi, hogy 
J.hutifo hoitvvüküá iaiiicpélyca v.skitjéheit 
(I: ii/M.-; ‘ .‘ini-il is lifogad ült. A kip 
Jtiizöll'.- '■'■■/. eskü lelj es szín égéi. tie ;tbh;'ni 
í-7. orosz ezűrrel szóval sein voll említ és 
téve. Jigyvbkéiil pétiig megjegyzi, hogy nem 
li kihalja, Iliire g-mtloll a trónörökös az eskü 
alkalmával a hangosan elmmitivll szavakon 

kívül.

Cscíixiye, jul. J'.k (Az ./.'•///< ludo- 
si lói útiak la vivitl.il, I A (Has: Czniutjon::a 
( zv felirat teljes szövegét közli, liléivel a 
/ a/ii/it' :< I emit íiia/rji alkalmából a pytevvavi 
szláv júlékouvsági egyesület nevében erűi 
.Ifi na/>ec oh lök és Ai'is:l,)i'! .Ilazil lilkav A<- 
i.iUi motilenegrói l'ejedolvmliez inlézell. A 
iv-liral így hangzik:

Fenség! Szerb testvéreinkkel a szerencsétlen ri- 
gőimezei ii:közel ijl-zázado.s cvlordiilójárőd nugcin- 
l' kezve, j-t í vári szláv júlékouvsági egyesületünk 
tóidul« te tvinuisztitszeviivn ion séged mazága és 
kedves, hii testvei népe leié fordul. Rlcigálő'l 
«vihető, hogy súlyos türlvncii események em­
léknapjain, milyen most a szerbek rigómezei 
veresé.lőnek az emlékezete, szivünk vigasztalást 
é.- Látóiiiásí keres, gondolataink pedig u rigóme­
zei ül közel szomorú eredményénél állapodnak meg, 
melyeket az egész szerb nemzet mai napig fájlal. 
Bájain izén IiUiii/'/IIoH b a szerb esá^étrsáy, s lat 
Uiiudjait nem is éri végei, a szerbek rigóiuezci ve­
reségéiül kezdődőit annak hanyallása, és kérőiben 
teljes bukása, a szeri* nép el vesz lel te politi­
kai szabadsagát, i's a vad liuiiilőfk rabjava 
Lit. A szerb nép lá.idalma fokozódik, lm 
visszagondol azokra a I* •vtcueli okokra, me­
lyek a népet az alkus rigúintzei verzedelemln: 
sodoriák. A baikán-léhzigeli keresztények egymás 
közölt való viszályai, a légi szerb császárság szer­
vezetében rejlő betegségek, megbasunlás és egye­
netlenség a szerbek közt, végre néhány vezérnek a 
végzetes üli.ízel piiianaláLan a nomzeli lobogő* el­
len elkövúlett árulása, kapcsolatban a kedvezőtlen 
külpolitikai helyzettel különösen Itómé/cal és a mt- 
jjárókkáI. kezére jálszottak a török liéditő* hata­
lomnak és lehetővé telték neki, hogy a itigómczün 
megjelenve, az akkor már szétszórt és gyönge cl- 
i őségére, a szerbekre, végzetes rsapá-t mérjen. A törö­
kök győzelme teljes volt és utána következett a Balkán* 
f i ;ziget többi reszellek megliőiditása. A hódítás azon* 
}' :ii nem voll teljes: a szeri* nép politikai ünállű- 

ü'ával nem vesztette el természetes lelki szabad- 
s.igál, ellenkezőleg, a i igő-mezei vereségből lamiságol 
menteti, lclél>i észtül le nemzeti önérzetét, buzgalmai 
t- lelkesedést öntött belője, hogy nemzeti örök-é- 
1 • ni < a szeiil keresd évi és arany szabadságért» 
megfeszilett és olkcsevedelt haivzol vívjon, Ezt a 
kávézót legelőbb a szeri* nemzetnek az a része 
kezdte meg. mely a török pusztilasuk elül a lékel e- 
b- zyi szorosokba és hozzál'éilteleücii sziklakra me­
neküli s századokon kérésziül, sok megpróbáltatás kö­
zölt híven védte nemzeti becsületét, az ellenség 
túlnyomó erejének nem engedeti, vitézül és győzel­
mesen vitte előre zászlaját, példái szolgáltatva többi 
testvéreinek, hogy a rigómezei fogadalmat ép oly 
kiluríás.-al és híven teljesítsék, és lelkesedést merít­
senek Lázár fejedelem és léi csapatainak a Uigú- 
inezon történt hősi és vériamii ölésiéből. Kngc-dje 
az isten, hogy ez a fogadalom len-éged országában, 
mely kedvoneze ts büszkesége a szláv oknak, 
-- örök időkre megöl iztcssók, merilscnek be- 
lile lelkesedést tér i- ruUásszeeinli- testvéreink

töbl/i szerbek v".--, hogy idöccl ültet is w il­
lán írje oly iiiili/cnhíin fenséged része-
sült uralkodónk emlékezetes szaad által. Legyenek 
..•k is őszinte és bű barátaink! libben hiszünk, és 
ezt reméljük, de azt tudjuk, hogy fenséged volt az 

ki ilyen ezimen iidvözulletelt.

.Konstantinápoly, jul. II). fíanf pasa Lcyvuli 
kormányzót bil'i-xi kormányzóvá, .7:/; pasáL pedig 
Leyruti kormán;zóvá nevezték ki.

Konstantinápoly, jul. 10. (Az Egyetértés 
távirata.) l’ol. (’.orr. Mib'n szerbiai ex király a leg­
közelebbi napokban, valószínűleg a jövő bét elején 
elutazik Konstantinápolyból s legelőbb is BeJgrádba 
megy. Belgrádiján Mi ián király .személyes ügyeit 
lúgja rendezni s látogatása lökép Hisz tűs regens 
kívánságára törlénik, kivel meg fogja állapítani Sán­
dor lírái;/ és au a ja lahtlkozdsáwi/; részleteit. Irány­
adó körökben ez utazásnak nem tulajdonítanak po­
litikai fontosságot.

Konstantinápoly, jul. 10. (Az EtmtirUs
távirata.) Fok Corr. A krétai főkormányzú Dzsellál- 
ed-ilin Mahmud pasa ide érkezett és megérkezése 
után azonnal kihallgatásra ment a szultánhoz. Be­
avatott emberek biztositusa szerint Mahmud pasa 
határozottan kijelenti, hogy a görög kormány nem 
járult hozzá a Krétán uralkodó izgatottság létreho­
zásához. Az elégedetlen krétaiak követeléseit a lő- 
kurmúnyzó teljesilhetellennek mondja.

Pótervár, jul. 19. Ilire jár, hogy n birodalmi 
tanács immár befejezte néhány tarlománvfőnöki ál­
lásnak Tolstoj gróf által javasolt szervezése fölötti 
tárgyalásait. A császár jóváhagyása várható.

Pétcrvár, jul. 19. (Az EgyeMrHs távirata.) .17b- 
vassehb A. igazságügyminiszter hat heti szabadságot 
kapott é- Franczinországba utazott.

KÖZGAZDASÁG.
Fimno. jul. .17. eComo« Adria-gözös Newcasllvha 

indull; a «Szapárv» és a oZai/,» ni-vii gőzösük ideér­
keztek:

Szófia, jul. 19. Gora non, a kereskedelmi szerző- 
dési tárgyalásokra kiküldött bolgár meghatalmazottak 
egyike rendclelct kapott, hogy jöjjön vissza Szófiába: 
«I- a másik meghatalmazott, Bclcsc-o Belgrádiján ma­
rad. A meghatalmazottak már tiz nap óla nem tartottak 
lU'tokezlnlet, mert a szerb meghatalmazol tűk utasításért 
fordultak kormányukhoz több tárgyalás alatt levő pontra 
nézve, itteni politikai körökben azt hiszik, hogy lekül- 
téllel a Szerbiában mo.-l uralkodó* politikai áramlatra, 
a tárgyalások nem lúgnak eredményre vezetni, jól le­
lte.' a szerződés megkötése lökép Szerbiának válnék 
javára.

Swansea, jul. ts. A «Sicfánia" Adria-gözös \ elen- 
ez-'bc hajózott.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
% Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu-

* a! ám szerint a l-'számitolás 8-s! millió lórin Ital. a lom­
bard pedig- •_’•<! millió forint!a! kisebbedet!. A lavtalck- 
alap értőikéi í:h?.<XK.) forinttal szaporodtak, a többi ak­
tivük 7117,<"J0 forinttal nagyobbodtak. A jegyforgalom 
ív7 millió forinllal kisebbeden. A bankjegyforgalom 
maximuma július 1 ű-én öli 1-1 millió l'uriniol ittlt, minl- 
liogv azonban íónyli'g csa!-: íisn-s milli«* forint voll for­
galomban, a (arlalékaiap 20F2 millió forintra ingott 
az előző ítéli 19.Y2 millió forint ellenében. Az adó- 
mt-liles tartalékalap í7-7 miHiti, az adóköteles i*8-9 
millió* forintot teli. Tavaly július "lö-éti a bank állása 
kővetkező volt : bankjegyforgalom 3V0-H, férnkó.-zlet 
\ állókkal •-’•■I. i -zőimilolás li Jé. lombard Ji'li. jolzá- 
logkülcsönö.v H.kt'5, záloglcxél I-irgalom !'5 J millió 
forint.

% Magyar vasúti kötelék, fiz évi auguszlus I - én 
a ii .tg;., xa.-u't l.'itvli'-ld.'-n követkéz'» oj dip/.abások 
lói'iluk t ö - \ II n--4 VIII. Inzele, mely l.-vlalinaz
• Itit• :*-le!.- I oi. - ó-s ti-lu ián.!; l.i'v.i f'.lt n -zúllilásáia
Ivi ó - ;tuhzli.ilx-maevai album usitttársaság ó - a 
ia: , l-i 'la-uagybec-k* reki \a-ul, masió-.-/.’ a ka-sa- 
I . ú 1 o■ 11. állón...-.!• I . ..!! ■ l.ivóli-V's Ii1 j-zabát.-: 
idargt.f.iIvóról cN/.állilandó \ u-ki'nkö l.iibi t.u nyelue, 
xiil.maií' I I.tii'-i ii'l elszállítandó l'iszlxüiilcmónyekrc 
nézve: a II. rév. I Itizeléiicl: II. pótléka, iiuiylar-
tnlmaz : díjszabási külön liatúrozmányok kivgiiszilésél,
Ii.jl' k l.a'ái..... kilód lielyi zó-vl. fiiéit les dijszab.i-

'. b-iviii ilíjlélelt !c uiódo-Cá-ih sajlóbibák lt"-
lx I -lo'é I- állomú -i nő i 1.11lozlalii-okaI. Mnull. -Í ilis- 
v l*.is :■ t .. . .illáima-ulalx iga/ea'ó-ágáuál, még
pt'íig előbbi (’t*. iiivbbi IU ki.. |n !dáni onkint meg- 
.-za'!iv.l."li-. I gvaiK napon a magvar va.-uli kiVelék 
ifi inak I! ti -/'- 188í évi áplill- lli-lól ónI - 
ir.es Ml. fűzi1' pótlékaival cg’olt bálái"!) fiiul In - 
lyeztelik.

JUj menetárak. A magyar királyi államvasutak 
vonalain ez év augusztus I-én életbelépő uj szcmély- 
(lijszabás szerin'i mvlieláiakal állalánosságiian már 
több Ízben közöl lük, s ezek a már megjeleni szo- 
mótly-dijszídiá.-lii'tl is kiielielök : amaz idegen u la sok 
iá jója)/,lalására azonban, a kik idegen vagy belföldi 
fürdőkben la Húzkodnak és a m. kir. államvasulak, 
Csel leg a magy. északki leli és ka-sa-oderbergi vasul 
aonalain ó., Biidape len át óhajtanak visszautazni, az 
alábbi táblázni ban közöljük az >1*1» cmlitelt vasutak 
jelenlvkeityvbli lialárálloruó.sairól és egyéb állomásokról 
Bii'lapv-lig lizetemlö nicneldijakut:

- ?' 1 1 I t f r ih ■/, 2. CT
' u , l- l- «H

~ ~
• f:

5 8 1 1 1 d S :i_£ Vi «*'; x'G
r* 1 <“ *M

.1 3^11 1 i 2 a 2\ vOt - Cl k'i
-- -- —4

.: *- -
- zz •-

1 7. i- 3 -X 2 2. Z c" - fi '= :é
Z> Ó ÍS „ _ T-i

-fi i 5 8 o 5 o 5 ~ 4’ O
CO s. in 71 -- (V o o c.^T-,

"i
i cT ö i » I s K = = s * X X

’S £
- 1 - 5 = * s = S = w » » 5
- = c
= B

s 1 « Z í « =. * s c; =.
c
c

; i 1 1 1
. -2 - i . 1

: í ; 1 . !
- . — H j : i 1 1 i ! i 1

1 , . i 1
! S'S. . ; j : ' ■ B I ! J
! -g W

S A4 í
1 ; 7. 2 ; o 1 •o

r § '? o a •o ? ^ 
b £ »b E n 5

Ni N x" ~ ó d e“2 Cw iá

A f"iil cmlilell viszonylatokban az illető állomáso­
kon. iigy-zinlén a m. kir. állaiuvasnl; k, valamint a m. 
é.-zakkeli'li és kassii-oderborgi vasul összes állomásai­
nak egymás közli forgalmában is közvetlen jegyek 
válthatók. A potlgyász pétiig az összes magyar és 
"sziták vas'ilak állomásai közt közvetlenül feladható, 
amennyiben ez--k közt egyáltalán személyforgalom lé­
lezik.

5 A Sió csatorna-táreaaág e hó 17-én lartuUa 
nagy gyűléséi Siófokon, melyre megjelent Veszprém, 
Somogy éy Zala megyék intelligeneziájának nagy része, 
azonfelül Tolnnmcgyo községei is küldöllek képviselőket. 
A vármegyéket legnagyobb részt alispánjaik képvisel- 
lók és pedig Homogymi-gvó'L Csupán László, Veszprém- 
megyét Végit elvi Dezső. A Sió partjain fekvő községek 
majd mindannyian kiküldötteik által iparkodtak érde­
keikéi itiegvédflmezni, lulajdoiiképcni czéljuk azonban 
az Mill, bogy a költségek alul való felmentési, kieszkö­
zöljék, i:sak csekély szánni község jelentette ki a költ- 
.-ó'gekliez való hozzájárulását. A gyűlésen Janlcovics 
László voll somogyi főispán elnökölt. Az ügyel, l. i. a 
fMócsalorita szabályozását, nemkülönben a zsilipnek 
Siótokról való lojebb léteiét Schulz Gyula somogyme- 
gyei főmérnök ad la elő, az általa igen ezélszcrüen ki­
dolgozó! I Iérvben. Egyszersmind fclsmolla ama közsé­
gek es lársiilaloli neveit, melyek a köllségek viselésé­
hez járulnának. A (50,000 forintra rugó kiadásból az 
állam :i(i.OOO Irtot, a. déli vasul szintén tetemes össze­
get visel. Szabó Imre veszprémi kiküldőn a vizszubá- 
hozás meilell széli, azt indítványozva, hogy az ellen­
őrzés vétessék ki a déli vasúti osztálymérnökscg kezei 
közül, mell lielyzelében a napirenden lévő visszaélések 
miatt sokat szenved: hanem a 1'elügyolcl, illetve ellen­
őrzés i iiházlnssők Veszprémi vármegyére. Rrisztmlza- 
vies enyingi kiküldött jónak látja az eddigi i'dlapotokat, 
védi a deli vasúti osztály mérnökséget, mini felügyelőt, 
l;i kormánybiztosi rendelelck szerint intézi dolgait". Az 
ezután felszólalók mindannyian kiküldőiket iparkodnak 
felmenteni a köllségek idul, igyja Zala- és Tolname- 
gyei községek kiküldölljei majdnem teljes számmal, a 
kiskomáromi, zalai folyó-szabályozási társulatok, a 
sióberki társaság ’ ’ 1 *
elintézés végett 
tik lel.

% Pályázat adótiszti állásokra. A pénzügyi köz- 
igazgalás szeivi zdénpk válloztatásáról szóló 1880. évi

jó* vészben a déli vasul. Az ügyet 
az illető minisztériumhoz terjesz-

XXVIII. tvezikk 17. §-a alapján, a m. kir. adóhivata­
lok személyzetének létszámába ölvon (f»0) VI-od osz- 
tályu uj adótis.ái állomás rendszeresittetvén, cgyon- 
kint 500 Irt évi fizetés és 100 fi t évi lakpénz javada­
lommal, a pénzügyminisztérium felhívja mindazokat, a 
kik ezen állomások egyikét elnyerni óhajtják, hogy az 
1889. évi 1. tvezikk állal megkívánt kellékekkel, va­
lamint nyelvismereteiket igazoló bizonyítványokkal kel­
lőleg fölszerelt és a magyar kir. pénzügyminisztérium­
hoz czimozett folyamodványaikul, ha szolgálatban álla­
nak, főnökeik, másolt ellenben fedhet len életüket és 
eddigi foglalkozásukat igazoló okmányok bemutatása 
melleit, illetékes törvényhatóságuk főnökei, u. m. a fő­
ispán a agy főpolgármester ni jóm a pályázat közhírré 
teleiéiül 12 nap alatt nyújtsák be. Azon pályázóknak, 
kik igazolják, hogy az illetékkiszabási leendők ellálú- 
súvul már is foglalkoztak, a szabályszerű föltételek 
fen forgása melleit, más pályázókba! szemben előny fog 
adatni.

kiállítási ügyek.
- - Az országos kisdednevelési kiállítás, melyei 

a Mária Dorothea fölicvczpgnü védnöksége alatt álló 
lanitónök egyesülete rendez, augusztus 8-án nyílik meg 
Budapesten a volt kereposi-uii Beleznay.kertben a 
nemzeti színház mellel!. A klállilás a kisdedek összes 
ügyeit felkarolja s e mellett, hogy tanúságai maradan­
dóul; legyenek, kiváló orvosok, tanférfiak s irók elő­
adásokat fognak e tárgyakról larlani, melyei; külön 
füzetekben adatnak ki. "Xánlus János ur. a m. nem­
zeti muzeiun ellmografiai osztályának őre. a kiállilás 
számára szász és sváb gyermek-gondozási tárgyakat 
és gyermek-üllözolekel, azonkivül román, sokácz, bol­
gár és rábaközi magyar tárgyaltat is gyűjtött s a 
válás- és közoktatási miniszter mcgengcdlc, hogy e 
gyiijlemény a kisdednevclési kiállitáson egészen felállit- 
tassék. A gyűjtemény a fontemlitelt li neinzeliségböl, 
magában foglalja a bölcsökéi teljes ágynemű-felszere­
léssel, póilyababákal, í> éves leánykák ó- link teljes 
öltözékét, azontúl készülékeket járni tanulásra s más 
egyebeket is, a mit a gyermekek korai gon­
dozására a különféle nemzetiségek használni szol;lak. 
Minthogy ily népies viselőieknek csakis úgy lehet gya­
korlati értéke, Int kellő összeállításban 'szemlélhető, 
a bizottság ciha távozta, Imgv babákat ké.v/.illef. papier 
maciié arczukkal és kezekkel, s a múzeum népies 
öltözékeiben állítja ki. E kis gyűjtemény ekként fel­
állítva igen érdekes és hmuságo.s lesz. meri meg fogja 
mulatni, mely nemzetiségi k olvadnak )*'■ és minő 
mérvben, az ugvnovczel! polgáro-edoU és ezivilizált 
öltözék viselők lömegébe, s melyek azok. melyek még 
ragaszkodnak az ö nemzeti és feslüi iiibázalail; fen- 
tarhísálioz. Meg fogja a gyűjtemény azt is mulatni, 
minő üllözékdarahok ádlillatnak ki még ma is a tarlós, 
szép és festői házi ipar ut ján, s melyek azon öltözet- 
ezikkelc, melyek már silány gyáripar segélyével pólol- 
lallal; olcsóságuk miatt. Ezelőtt egy pár évtizeddel 
még az egész népies viselet kellékeit a háziipar fü- 
dözte, ma azonban igen sok czikk már loliinlnek te­
kint belő, a mennyiben olcsó, silány és részben egé­
szen eltérő ízlésű bolti ezikkekkel pótolják, s igy a 
néjmcl; e szükséglete nagy módosításon és változáson 
ment át. Érdekes látvány lesz a sok pólvázolt bábu is, 
s álluk intést Ingnak nyiíjlani, hogyan pólyázzák be a 
különféle nemzői iségek a esccsemökel, hogyan kötözik 
be. s miképen öltöztulik. Ezek közül több igen feltűnő, 
gazdag és szép látványt fog nyújtani. Belépti díj 
90 kr. lesz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A főváros áruforgalma. A főváros áruforgalma 

vasutakon és hajókon a .statisztikai müvek kimutatása 
szerint a mull bélen kővetkező volt : A magy. kir. 
államvasutakon a fővárosba érkezett 219,135 mmázsa, 
az oszlv. magy. államvasutakon 73.318 mm., a déli 
va.-utvn 17.110 min., a (lunagüzbajózá'i társaság ha­
jóin 111,092 mm. s magán Ira jó kon 99.58(1 mm. áru. 
Behozlak a fővárosiul a mull litten összesen 515,111 
mm. árul és pedig 110,515 mm. búzái, 15Di mm. 
rozsot, (552i mm. árpái, 9529 mm. zabot, 75,173 mm. 
tengerit. 8915 mm. icpezél. 3289 mm. lisztéi, 71,802 
rum. kőszenei, 1791 bekl. burl. 850 hekll. szeszt és 
7120 mm. gyapjúi. Ez év 2h belében a behozatal 
áruforgalma 11.790,892 mm. voh. a mull év ha- 
sonló^idöszukábuii pedig 13.833.0lö mm. Az idei for­
galom Iebál a tavalyihoz hasonlítva 73,318 mm. esök- 
koné.-.l mulat. A főváros kiviteli áruforgalma következő 
a ni! a mull bélen: A magyar kir. államvasutakon ki- 
Aillek 101,(505 mm., az oszlr.-maeyar államvasutakon 
11,012 mm., a déli vasúton 25,080 mm., a dunagöz- 
liajö/áM társaság hajóin 81.033 mm., összesen tehát 
251.710 mm. árul. Kivittek ugyanis 1322 mm. búzát, 
103 min. rozsot, 305 mm. árpái, 1075 mm. zabot, 
20,491 mm. tengerit, 42(51 mm. repessél, 929.969 mm. 
lisztet. Ili mm. kőszenei, 1009 hoki. bort. 1194-hoki. 
szeszt és (5359 mm. gyapjút. A fővárosnak kiviteli áru­
forgalma ez évben (5.205,195 mm, és ez összehason­
lítva a múlt év hasnnlú időszakának forgalmával, 
205,195 mm. emelkedést mulat.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Julius 19. ---

Gabonatőzsde.
A ba •.'/-üzlet iránya ma határozottan nyugodtál)!» 

voll. Mérsékelt kínálat mellett a malmok tarlőzkodó 
magatartást tanúsítottak, minek következtében csak 
mintegy 8000 mm. búza kell el s az árak 5 Írnál 
estek. — Más gabonaneinckben változatlan irány és 
árak mellett szintén gyenge forgalom volt. — Ki­
adatott :

Búza: 'L'iszu.vidéki 100 mm. 81.5 k. és 200 mm.
79 k. 8.70 frl, 200 mm. 80 I;. 8.80 forint, 300 mm.
80 k. 8.80 irt, 100 mm. 80.5 k. 8.75 forint, 100 mm. 
78.7 k. és 200 mm. 78 k. 8.(55 lit, 150 mm. 78.3 k. 
8.55 lit, 200 mm. 78.-Í I;. 8.55 Irt, mind három hó­
napra.

Pcshuefu/ei 500 mm. 80 I;. 8.(55 lóriul, 100 mm. 
79 k. 8.(50 hl, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78 le. 
8.171 irt, 100 mm. 78.2 k. 8.10 frl, mind bárom 
hónapra.

DuuamellékL 950 min. 77 k. 8.20 frl, három 
hónapra.

.'Idái 1900 mm. 79 k. 8.80 lit. három hónapra.
Búik/ári 1000 mm. 80 le. 8.75 Irt, három hónapra.
Uj búza. TiszavidékL 100 mm. 80 k. 8.80 frl, 

300 min. 78 k. 8.75 forint, 100 min. 78 1». 8.70 üt,

Pestmcayei, 400 mm. 78.5 1;. 8.674 fit, húrom
hónapra.

Búza

Mai hivatalos effektiv árak:
Iliiül

ó bánsági ... ... 78—81 *// —.—
fiiig

« liszavidéki ......... 78-81 » 8.55 8Í75
—- » pcslvidéki ......... 78-81 » 8.60 8.70
— » iehérmegyci...__ 78-81 „ 8 55 8.75
— » bácskai ............... 78-81 n 8.55 8.75
— » é3zakmngyaroi\sz. 78-81 » —.— —.—

Rozs » .................... 70-72 6.65 6.85
Árpik » takarmány_... 80-62 » 6.25 650

— » égetni való......... 62—64 » —.— —.—
— » sörfőzdéi ......... 64—66 >» —.— —.—

Zitli » ............ . .... 39—11 » 6.30 6.75
Tengevi uj bánsági............... 75 » 5.10 5.20

— » másnemű ......... 73 » 5.— 5.10
Köles ó ........................... — » 4.80 6.25
Repeze » káposzta .......... — » 18.- 18.25

— » bánsági___ ... — »> 17.50 17.75
Határidötizlet alacsonyabb nexvyorki gabonaárak 

miatt lanyha és hanyatló irányban nyílt meg, de ké­
sőbb, midőn a spckiilticzió vásárolni kezdett, ismét 
kellemesebbé vált. A forgalom meglehetősen élénk volt. 
— Köttetett:

Délelőtt
Szokványbuza őszre mintegy 100,000 mm. 8.68, 

8.66, 8.65, 8.63, 8.02, 8.61, 8.60, 8.58, 8.57, 8.56, 
8.58, 8.59, 8.60 frlon.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm, 9.2S, 
9.26, 9.25, 9.23, 9.22, 9.20, 9.19, 9.17, 9.19, 9.20 
forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 50,000 mm. 
5.68, 5.66, 5.65, 6.63, 5.60, 5.58, 5.57, 6.56, 6.58, 
5-59, 5.60 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 30,000 mm. 6.20. 6.23,
6.21, 6.20, 6.19, 6.18, 6.17, 6.19, 6.20 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szilárd irány mellett gyenge forgalom 

volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.61, 

8.62, 8.63, 8.61, 8.65, 8.64 fi ion.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.21,

9.22, 9.23, 9.21 frlon.
Uj tengeri május—juniu-ra mintegy 5000 mm. 5.60, 

5.61, 5.60 Irton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.20, 6.21 

forinton.

Déli 7 árakor híva./almait, záródnak:
... frl 8.64—3.6 ö 

9.23-9.25 
5.58—6.60 
5.13—5.15 
6.20- 6.22 
18.;--18.,.

Szokványbuza őszre ...........................
Szokványbuza tavaszra. ...................
Tengeri május—júniusra .....................
Tengeri július—-augusztusra ...............
Szokványául) őszre..................... ..... ...
Káposzliirepeze aug.—szepl.-ro .........

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde nycreségreaIizáIásol; miatt lany­

hán nyílt meg. de később iizérkedési vételekre meg­
szilárdult s aztán újra ellanylmll. A forgalom élénk 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszié mintegy 100,000 mm. S.62, 
8.59, 8.58, 8.57, 8.58, 8.60, 8.61, 8.62, 8.61, 8.03, 
8.62, 8.61 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 9.20, 
9.19, 9.18, 9.17, 9.16, 9.18, 9.19, 9.21, 9.22, 9.21,
9.22, 9.21, 9.20 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre 1000 mm. 5.20 
forinton.

Uj tong-erl május—júniusra mintegy 50,000 mm. 
5.58, 5.57, 5.56, 5.57. 5.59. 5.60, 5.62, 5.60, 5.59 fo­
rinton.

Szokva nyzab őszre mintegy 5000 mm. 6.20, 
6.19 Irton.

Délután. ,Í órakor záródnak:
Szokványbuza őszi - ...........
Szokv.iiivbuz.i tava-zm ........
Tengeri a-igusztus—.•-zvplemlii-rre 
lt| leumiri 1889. május—júniusra
Szukványzali in zrv..........................
Káposzlarepi'ze a»i".—szepl -re ..

____Irt .3.60 8.62
.. í) 19-9.20

........ *. 519-5.21
... — » 5.68—5.60
........ » 6.18-5.20
........ .. 18;-18.2

Terménytőzsde.
Tenném ékben gyenge forgalom a olt
Szilva szerbiai szokványáru október—-novemberre 

6.50 Irton, boszniai fi7 « írton köttetett 56 kilónkint.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén buzdiló tudósitások hiányában ma 

is gyenge forgalom volt.

Elötözadc.
Az elötözsdén osztrák bitelrészvényben jött létre kötés 

303.30-on, magyar hitelbank 310.75-ön, és magyar 
aranyjáradi'lc 100.0‘i-ön köttetett.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák liitelvész- 
vénv 303.20—303.30. magvar aranvjáradék 100.05 - 
lOOUTL

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csak helyi értékekben volt élénkéi*!* 

forgalom. Osztrák liilelrészvény 303.20-tól 303.30-ig, 
magyar hitelbank 316.75-ön, magyar les/ámitolóbank
103.50- töl 1037/8-ig, magyar aratiyjáradék 100-tól 
100.05-ig, magyar pupiijáradék 95.05-töl 95.10-ig, Kon- 
eivre 70-liil 72-ig, Krzsébcl-malom 270-től 279-ig, Kon- 
kordia-malom 410-en, Draselie-íéle téglagyár 331-töl
332.50- ig, Behliek-féle vasöntöde 302-ön köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 303.20—-303.30, magyar hitelbank 316.75—317. 
magvar aranvjáradék 100—100.024, magvar papir- 
j ára dél; 95.10—95.12L

Praemiumüziot: Osztrák liilelrészvény holnapra
1.50- 2 fit. nyolez napra 1.50 -5.50 frl, egy bóra 10 
—11 forint.

Utótözade.
Az utölözsde iizletlvk-n volt. Oszt iák liilelrészvény 

névleg 303.25-ün jegyeztclell.
A magánforgalomban őszi rák liilelrészvény 303.40- 

löl 303.50-g, magvar aram járadék 99.95-töl 99.85-ig 
l;öl letett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén osztrák liitché-zvény 303.50— 

303.65-ig, magyar hitelbank 317-től 317'V.-,-on, magyar 
aranyjáradék 99.90-1 ül 99.924-ig. magyar piipirjáradék 
95.024.-en, magyar leszámitoló bank 103.75-ün jegyez- 
totelt."

5 órakor záródnak: Osztrák liilelrészvény 303.70 
- -303.80, magyar aranyjáradék 99.90 -99.95, magyar 
pupiijáradék 95.024—95.05.

Sertésliereskedelmi csarnok.
Piiidnpest-Ktibányán.

Kőbánya, július 19. Az üzlet élénk. — Ma­
gyar urasági üreg, nehéz 40—17 forint, fiatal 
nehéz 184.—194,' forint, fiatal közép 49—194 forint, 
fiatal könnyű 50—51 lóriul, közönséges (szedőiI) ne­
héz 4(j_57 forint, közép 48—194 forint, könnyű 
19—504 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
....... ..... forint, közép----------forint, könnyű —.— fit,
eredeti (Stachel) nehéz------- frl, közép--------------Irt.
Szerbiai nehéz 47.4—48 Irt, közép 474.—48 frl, köny-
nvii 48—18.4 fit. Ilizd egy éves —.------ forint, hízó
két éves makkos—.— lengem —.— forint, liiz.ó öreg 
—forint. — Sertéslétszám: jul. 17-én volt készlet 
131,557 drb, július 18-án felliajlalott 2372 dib, 
jul. 18-án elszállittalolt 3505 drb, jul. 18-án maradt 
készletben 130,421 drb sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözede.

Béos, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) A mai clü- 
lözsde isinél üzlcltclen voll. A coulissa-értékel; árfo­
lyamai mérsékelten hanyatlottal;, osztrák-magyar ál- 
Inmvnsut jelentékenyen eseti, de később mérsékelten 
javult. Járadékok bágyadlak, valuták szilárdabbak. 
Az elhelyezés elcintén drága volt, de később olcsób­
bodott.

11 órakor záródnak: Osztrák liilelrészvény 302.85, 
magyar hitelbank 316.75, tartományi bank 230.40, 
osztrák-magyar államvasul 221.35, déli vasút 121.35, 
májusi járadék 83.85, magyar aranyjáradék 99.90, 
magyar papirjáradél; 95.05, busz frankos arany 9.46.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elemién meglehetősen szilárd volt. — 

Jegyeznek: Osztrák liilelrészvény 302.85, magyar hitel­
bank 316.50, tartományi bank 230.40, unió-bank 225.25, 
angol-osztrák bank 124, bankegyesület 106, osztrák-ma­
gyar állam vasul 221.25, déli vasul 121.75, Károly Lajos- 
vasul 190.50, elbavölgyi vasút 214, dohányrészvény
108.50, májusi járadék 83.86, magyar aranyjáradék
99.90, magyar papirjáradél; 95.02, busz frankos 
arany 9.46.

Az üzlet kedvetlen s igen szül; mederben mozog: 
az árfolyamok tartják magukat. Valuták és váltók vál­
tozatlanok.

2 órakor záródnak: Osztrák liilelrészvény 303.25, 
angol-osztrák bank 124.10, unióbank 225.25, bank­
egyesület 106.—, magyar hitelbank 317.—, Länder­
bank 232.10, osztrák-magyar államvasul 221.50, Ká­
roly Lajos-vasút 191.25, dunagözhajózási részvény 
368.—, Lloyd részvény 394.—, észak-nyugoti vasút 
187.25, elbavölgyi 
déli
aranyjáradék 
gyár
ségi sorsjegy 144.—, 20 frankos arany 9.464, márka 
58.30, prága-(luxi 62.

Béos, jul. 19. (Maqyar értékek zárlata.) Magyar 
füldteherment. kötv. 104.80. Erdélyi földtelierm. kölv. 
105.—. öVa°/o-os m. földit, inl. zálogl. —. Erdélyi 
vasut-rószvény 199.—. 1876. m. ];. v. áll. els. kötv.
112.50. Magy. nyer.-k.-sorsjngy 141.—. Szölödézsma- 
válts. kötv. 99.75. Kassa-Oderb. v.-részv. 165.—. 5°/0-os 
magy. papirjáradél; 95.05. Magyar vasúti kölcsön
114.90. Magy. hitelb.-részvénv 316.75. Alföldi vasut- 
részvény 201.50. Magy. északkel vasut-részv. 186.75.

1869. m. k. v. áll. els. kötv. 100.—. Tiszay. vasul-iészv 
216.—. M. lesz. és váltób.-részv, 103.—. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.25. 4,1/0-os aranvjáradék 99.95.

Bécs, jul. 19. (Osztrák értekek zárlata.) Ősziták 
hitelint. részv. 303.15. Déli vasulrészv. 121.—. 4%-,a 
oszlr. aranyjáradék 109.80. Londoni váltó-ár 119.10. 
Károly l.ajos-vn-iit 191.50. 18öí-es sorsjegy 17.;.--. 
4'20/o-os ezüstjáradék 84.65. 1860-as sorsjegy 143.25 
Török sorsjegy 30.90. Dunagözhajózási társ. részvényéi 
367.—. Angol-osztrák bank részv. 124.—. Osztr. állam- 
vasul részv. 221.25. 20 frankos 9.464, 4-2»/0-os papir­
járadél; 83.90. Osztrák hitelsorsjegy 183.50. Osztrák, 
magyar bankrészv. 906.—. (óasz. kir. arany 5.01. 
Német bankvállól; 58.32. Elbavölgyi vasut-részvény
211.... . Béc.-i bankrészv. 106.40. Töröl; doliányré »•
109.50, Alpina 65.50. Csendes.

Délutáni és esti forgalom.
Béos, jul. 19. (Az IC.j;/eféllé- v:dö.-iiónuut:, táv­

irata.) Á déli. tőzsde zárlak' alán i —.• znr-k : 
Osztrák liilelrészvény 303.12, tartományi búnk 231.gi). 
osztrák-magyar államvasul 221.37. magva! :u 
dél; 99. magyar papirjáradél: 99.90.

A délutáni magánforgalomban vz irány -.ijáid 
volt. Osztrák hitelrészvény .jegyeztetett 303.25-101 
303.37-ig, tartományi bank 232, osztrák-magyar á lay*, 
vasút 221.25.

Az esti magánforgalomban maradt o-ztrik letel- 
résvénv 303.25, tartományi bank 231.85.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. jul. 19. (Az. IJt/yetértés tudósítójának táviia’a 

A tegnapi nagy mérvű emelkedésre ma mérsékelt 
reakezió állt be. egyrészt alacsonyabb nexvyoiki galjona 
árak, másrészt realizálások miatt. A hangulat általábari 
mégis szilárd maradt. Köttetett : búza ö-.’.ie S.8Í. 
,8.87, 8.79. 8.80 fiion, búza tavaszra 9.17. 9 37. 9.4'» 
frlon : rozs őszre 7.07, 7, 7.02 fiion : zab őszre ij.ys 
ij.50 Irton, longeii május- júniusra 6.02 5.97 lormion.

Délalán az árfolyamol; jelentékenyen gyengültek 
mérsékeltebb mnv-yorki áilolyamok é- realizálások 
miatt. A búza ára 20 krml eseti, ellenb'-n tengeTi 
aránylag sziláid maradi, s vsak keveset hanyatlón a 
nagy szárazság miatt. A forgalom általában elég élénk 
voíl, de még sem olyan mint az uiolsó napoi;Lari 
Kötlelell : búza őszig 8.83. 8.76, 8.85. 8.75 ioiinto,, 
búza tavaszra 9.56, 9.36, 9.55, 9.36 irton, rozs o-u> 
7.06, 7 irton ; zab őszre 6.58, 6.48, 6.51 fiion, lenge;: 
iiiájus-juniusia 5.97, 6.03, 5.98 fiion: tengeri jvJiiiiu
5.50, 5.53 fiion: tengeri augusztus - szept emberre 553, 
5.55 fiion. Repeze gyengébb, auyoisztih-szeptemberre 
18 frl pénz, 18.25 fit" áru.

Készáru üzlet leien.; az irány nyu^od'abb.
Szesz ára változatlan. Kész kontingentált lí-. 

—14.50 fiion köttetett.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jul. 19. (Az Egyetértés tudóm.'jénas. 

távirata.' Váltó Londonra 119.15. olasz b;mkp;aczokr«. 
46.95, Napoleon 'Vor 9.46, májusi járadék. 8386 
magyar papirjáradél; 9.5.10, magyararanyjáiadél. 100.-— 
o-zirák hitelrészvény 303.12, osztrák-magyar LLyd- 
részvény 3S6, olasz járadék 93.75, vla-.z Link­
je gy 47.

Berlin, jul. 19. (AzEi/yelértésIudósitójánai; áviiuu 
A tőzsde kezdetben teljesen üzletfélén: az árfulyainuk 
keveset változtak, járadékok szilárdak olcsó pénzéi*ás 
miatt; egyiptomi kölcsön emelkedett: vasutak gye:.- 
gél;, orosz, értékel; szilárdak. Zárlat élénkebb. diaiéti- 
kamatláb 17/s". o-

Berlin, jul. 19. (Tőzsdei tudósítás.i Bankok ;•*. 
tartva, a többi értékek gyengébbek, a nemzetközi 
piacz csendes, olasz, járadék ingadozó, orosz élték A; 
nyugodtak, bankjegyek javullak.

Berlin, jul. 19. (Utótözsde.) Magyar aianyjárridél 
85.60. osztrák liitelrészA'ény 162.60, ősz*rák déli vasul 
52.10, osztrál;-magvar államvasul 91.90. Károly Lajos- 
vasul 82.50. Csendes.

Frankfurt, jul. 19. (Esti tőzsde.) Magyar araav- 
járadék 85.70, osztrák liilelrészvény 259.50, osr.uá :- 
magyar államvasul 189, osztrák déli vasút lvKÁbJ, 
Károly La jós-vasul 163.50.

Kiilfölili értéktiitedék zárlata.
A*, úiiolvaiiiok az illeti! helyi szokványok s.- ríni 
va;y ultlinóra értendBk, o szerint a mellékelt paritás ií készeim - Wfl me liúia, ilkl.'iUz ulliinöra írlendü. A ki'szpénz.-árMyaivvk H-. ii. » 
medium M ine!, ns Jltimóra U-val vannak megjélOlv". Mayátvl érUt..Ji< 
liíicy a l-nli nlxz.án ilúsokhuz mé;; a Irnnsakx'zió-kült-sftfk. t.viil.s * 
midit*- é- nllinió-ávr-ilyainoklinz. azonkix ii! in«g a inüuv nkr u l .uUj- ‘i 
|,rn|.ing:ii:zi<*-Íiti-lek i ; számitáslnt vcenJűk. A *-m! j-!.' !! é-lék. l. í. V.j» 
pe.-li !vz.-uén nőni iesyezl. Inek. AlFí.'miitési árfolyam lm inaik a v»U 

• ;.s írt :i* kr. ICO (rink vista - -ii irt la.

Julius 10. Ár­
folyam

Ilil.la
pesti

egyenleg
Utoiii ZéliiV 

bor ké^eiv 
)iztr.4rtlkfc«e

PÁBZB
•Franezia játoótk__ 83.4:

. „ 0= « ........ 111.71
0-:/trák-magyar úllamva;ul ... M 47'i.— .91V.“. — vöt
11 r .tr.tl; i!v!i vasul..................... .M 2Ó0.~ 191.99. — I.C-
O'/lrúk i;ildhitcl-r'-szvénylúr«ai4g M fiag 50
Franezia Uirlíizllielii .áradvk 0 70.70

Oszlrúk V -nr arauyjárailék ..(.'
Magyar xaoil, külcsün ........ ...... K
Magvar jelzulog-liilellank _. ... ,.M
IJx'.'si umű-lianl;............ ........... K
Magyar aranyiűiadók .............. „1.1 fi?-. - n.59
Magyar ;* .Vos panirjur tilek ... U
Magyar leszániitol«) és pénzváltó-bank K

BEIILIK.
Oszlrák jiapirifiiaiirk . . K *1.95 fi 44 — U'.4

II kfyJH) P9.CÍ1 — »>.*:
» V‘,-03 C'/ilBliaradck ... ._ K 71.80 8| Ó4 — lut
• i'Vu-os aronyj4radék._ _ 

Magyar aranyjárndek...................
. K 04.90 110.01

IJ 85.90 P9 73
• fiO/,-09 papirjáradék... V 81.70 V5 Cl
• keleti vasúti kötvények .. K 85.70 9“ 71

Keleti fPV-os v. ct3i\bl)ségi kötv— 
Osztrák nitelrcFzvóny........ _ _

K 100.60 117.77
11 IBS CO 003.—

Magyar liilclliank ........ _ .. LI
Oaztrák-mngyar államvasu! ....... II 0"'.— 221 48
CJpzlrák déli vasul ......... _ . .11 09.20 12155
KíroIy-I-ajos vasul ... ... _ 11 82 C'A 192 99
Kassn-oderLern vasul ......... -Jv 60 50 155.17

HtiniHii vasúti részvények ... _
Orosz iiunkiegy _. ... — ... _. 2os.ru* 121 55 - 0.11\ álló bécsi lúa ":a ............ 171.10 58.05
Keleti kük'.s,ill II. kiln*csalás
Magyar ieizálog-liitclbank— ........ K —.—

e hszámítoló pónzváltó»bank K —
FRANKFURT

0 . 1 jf v 1 indtiaraJík .. K 79.— Si.31 4* " '
li 85.80 29.81 — a a

• • , ' - ezúsljaiadrk... ...K 72.85 84 02 — ni
• < ei nix jiaJ'k . „May ar aranvjáiad, 1: _ K 111.10 110.10

II 85.70 99.03 — •' 1*#
• |i«i"rj:iradek o 81.40 93.01 — II24

(>-/',iák liitclrcezumy __
O /oál.-magyar baiik.................. . li 250 87 203.70 + O'-

ii
ii .•Itakinagyar úllaiuxasul... li 190.87 290.99 + 'Hatol) Lain' vasul ............. 1!Osztruk deli va.-ut .. _. II 103.75 121.10 - 1"01 t/a Let C'-.trok iiyugvli va.-ut K
Marynr-^si -or -j;'i vasul II 103.00 lí‘0.77
li záviJcl.i v oltóbba kólvényck _ KA álló l'éx" 1 piflxvra 171.20 58 35■ . 0* lidll il l.nV zxli aálofíovél K
Ujgxai 1 Mr.milrjió é ; punzvóltóboiik K
Magy or lut Miauk ... . 11 ___ — — — . -
Magyar jelzálogbank ... ... _. _ K

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, július 19. Czukor lanyha. Nyers ■ :u* 

okfóber—deczemberre 18.20 Irt, iinomiiolt", Prágák »a 
átvéve 39.50—42 frl.

Berlin, jul. 19. Búza és rozs baisse, zab l-.ayl a, 
olaj csendes, szesz javult.

Hamburg, jul. 18. Kávé: Santos good areia e 
júliusra 72, szeptemberre 73, deczemberre 73 
márka 50 kilónkint.

Hamburg, jul. 18. Czukor októberre 16.15 ram-ó 
november—deczcmbcrvo 15.15 márka.

Hamburg, jul. 18. Petroleum■ helyben 7.20 mái ka. 
augusztusra 7.30 márka. Szilárd.

Paris, jul. 19. Búza nyugodt, liszt bágyadt, uIj) 
csendes, szesz nyugodt. Idő : szép.

Havre, jul. 19. Kávé: Santos good average folyó 
bóra 87.25, négy hóra 88 frank.

London, jul. 18. Nyers répaeznkor 21. Jávaczukvi 
24. Nyugodt.

London, julius 19. (Megnvitás.) Magyar arany- 
járadék 98.09.

Bréma, jul. 18. Petroleum helyben 7.15 márka.
Antwerpen, jul. 18. Petroleum helyben 17.75. 

Szilárd. 1
Newyork, jul. 18. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 95Vs* váltó Londonra 
4.86, négyszázalékos tőkésített kölcsön 128$, Erie-vaeut 
26Va, váltó Parisra 5.181/«-

Newyork, juL 18. (Kabelsürgöny.) Gyapot New 
Yorkban Hí, Neworleansban 11.—, aseptemberre d.83,

ok'óbeij 
Te-*-' 
1iu=ra 
line ci 
belvbe^ 
f^7.9t 
ben'Q 
17.73- 
p.ió-ki| 
jégyü) 
fc/ak-j 
mat 
r=ö.8ä
ból ioj

8ZC»El

Bm»Koz»
Hepez
Szuezi
Teasí

Gi



* ,r''.' 'V4 Pi

1889
ly. vasút-részv.
P iizai is FZbg 
l 9H.9Ú.
\uita.) Oszliak 

4»/0-as 
álló-őr 119.10. 

Jc-rsjegy 170.—'. 
prsjegy 141.25, 
br.^. részvényei 
T- 0íZtr- állam- 
V20/0-OS papír- 
m. 0-9 rák- 

arany 5.01.
' asiil-részvénv 
«tliánvrészvénv

bitójának táv-
7 j eveznek: 
I 1-ank 231.80, 
a: uranyjára-

irőny _ sziláid 
■ t 0ö3.25-tol 
magyar ólfam-

o-Ziták Kitel-

|fnnk távirata.) 
cm mértékeit 

hvyorkj ecÚjqtí 3 
FgiVat általában 
a b-zre S.84-, 
17. 9.37. 9.40 
ub ü-zre <1,58. 
5.97 forinton, 

n gyengültek

?óben teniifrii 
hunyni !o;t a

'ó napokban.
i ő !'>! il: ;«>< I

3. i02> 6.421*
írton, tengeri 

entzeii júliusra 
^nberre 5.53, 
-szeptemberre

1889 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 20.

:2 ll
abb.

EK.

i-au-ri. 83 Só, 
i; attól. 100 — 
mígvír Lloyd- 

clu-.z LaoJr-

i.iait úvitüta.) 
:.z úiíoivutnok
V.f ó I«Zú-: ClÍ
utsuiak gyen-
kell;. átaJÚa-

UankoK jvl 
. nemzetközi 

irosz értékek

ai anvjúradók 
iák ti éli vasul 
Károly f ajos-

i-ag'.ur araav
■ ...

•.vr 103.82,

.* J: - ► a I. 1
ól irt.t-dl 4
továbbá a

_j kot ^$Sw

1.70 I 
Lse!

.16 ,

0.61|l. tT
•<.1K

0.-J4

0.11

+ "lí — 0 26 
_ ll -. >
_ o oi;
— n 94
+
+ 25
— 1 ÜL!

7vers r zukor
:t* Prágában

zab lanyha,

rood a veia.ye 
nberre 73 7r»

16.15 miika, 

1 7.20 márka, 

ág vad t, ölj) 

average folyó 

1. Járaczukoi 

agyar arany*

7.15 márka,
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áltó Berlinre 
tó Londonra 
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ivapot New* 
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rk'óberre —. — Petroleum finomított 70° Abel 
fei- Kawyorkban júliusra 7.20, Philadelphiában ju- 
’1,7-ri 720. — Nyers petróleum 7.35. — United pipe 
line certificates Pő-tj. — Liszt 3.25. -- Piros őszi búza 
szívben 80.75 cent (— 8.19 Irt), júliusra 87j vent 
'-.7.96 frfi, augusztusra 851vont i — 7.7-t fi t), tléczem- 
l're 87, cent f— 7.99 fit) 100 kilón kint. — Tengeri 
i 7.75. — Czukor (Fair refining Muscovados) —. 
p.ó-kávé —. — Zsir (Wilcox-jegyü) —, (Fairbank- 
,egv~.j —• — Gabonafuvstrclij imperial-quarterkint 
gfjak-Amcrikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3| cent 
,'-5-82 frt) 100 kilőnkint. — Napi felhozatal gyapot­
ból lOOO biti.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
i. árfolyam nemül piacról.u liiO márka viata 50.30frt, ltiO frk.
*" 47.36 Irt.

Buda. Különbözet c-i
Julius 10. Ár­

folyam
umlsó /áriái­

hoz kcnc.-tuegyenleg o«/.lr. crlókbo

E A BIS
’.I hóid - — 22.10 10.48 + 0.01

•U .•')•’) -■ _■ — — 22 10 io.ni 0.01
li 1 h„t) _. — _ _ 22.90 10 «8 0.08

j,, - r. -v.-tul „ w ... — 23.25 11.01 ---—
pszt alyóhvu... ----- 52 90 

52.20
15.75
15.75 nil2

• . hvra .. .. -. _. 53.— 15 79 ,) 15
: I ' ív Iái - — - 53 25 15 85 0.15

fis) Ive h.M - - - -------------- fi4 — 30 33 0 50
Otí.— 31 23

ízest >:,h 40.25 
in 7.-,

20.75
20.5*2

■ ) h :a 11.50 •21 11 0 13
12 — 21.55

BERLIN.
• j _ _ ... _ _ 188.50 10.90 — 0 20

Sóz» ,k ’ re
183.— 10.95 — 0.18

156.7.Í 0.14 — 0.09
?*!» fj « «... — ... 15850 £ 05 — 0.03

W te. _ 1 Ili — 8.51 0.00
í'f J — — _____ ... 61.50 37 89 --

ál .J — — — — Cl — 30.73 — 0.05
. I, 3|’t5 20Í2C + 0.21

STETTIN
S‘.M 4U-; ra .......... _ « 191.— 10.55 — 0.D3

- ’ 1.1 :•« „ _. .. — 185— 10.78 o.oo
p?: j 153— 8 92 0.09

151.50 0.09
onj fii — 37 31 4- 0.2 J

r" 6S— 53 73 + 0.23
Sifíí f.) marka fegya.- 

»«1 •■•Fast _ _ .......... 55 80 32.53 0 03
»:»!•• •) marsa fogya«ztá.-i

06.— 20.93 —
1 . /i) r.ursa fc/yanlu.i

31 80 20.29 0.03
•v i .......... L;'j.zU»í

31 75 20 2 fi 0.14
KÖLN.

Bízz ---—
10 20 11 19 0 2t

Bei» 15.30 0.01 0.11
15.70 9.16 0.11

OMj 68.10 39 88 + 0 24
C5.10 37.23 + 0.70

BOROBZLO.
Buzi 17.90 10.14 + 0.C6
Rozs 15.90 tf.27 4" 0.47
5»b . 
Espe; 32.25 18.80 + 0.29
Siesr 51.20 21.150 0.17
leasofl - - - - — - - 13— 7.53 ——

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
' A mezőrendörcágről szóló törvényjavaslat és 

*C országos gazdasági egyesület. A mezörendör- 
><cro! :■ :óló törvényjavaslat, mely még gróf Széchenyi 
Fi. ifldmivelési minisztersége alatt, lel! a ház aszla- 
'.í:í íév , .t mezőgazdaság terén léplen-nyomon fulme- 
:-V) rendetlen állapotokat van hivatva végre-valahára 
r ' .-ölni. Az itj íöldmivelési miniszter, Szápdn/ Gyula 

mer' azonban, úgy látszik, visszavonta a már henvuj- 
törvényjavaslatot ts rajta nagyobbmémi változá- 

óhajt kercszülvinni. Űrre enged legalább követ- 
-. ‘i.i az, hogy a jaxuslatot a napokban átadta az 

- magyar gazdasági egyesülethez azzal a 
A-. jil. hogy az egyesület alapos tanulmány tár-
- <á téve, róla véleményét hozzá beterjeszsze. 
Aj országos gazdasági egyesület elnöksége szeplcm- 
rr: elején fogja az egész javaslatot cnquéteszerülrg lár- 
yiei::i s vaJószinü, hogy a bár eddig sok retortán koresz-

- r.t törvényjavaslaton, az onquöte nagyobb vállo- 
.í-okit ícg javaslatba hozni. Különösen abban az 
: w •: m, hogy minden megye lcalább egy .szakértő 
io. mg! 1 rendelkezzék a törvény végrehajtása körül, a 

fir .1 legrészletesebb gazdasági kérdésekre ler- 
k:, ile nem intézkedik oly közegről, mely e 

i.l Kérdésekben avatott szakértő legyen. A szolga- 
Cir-'-. «.•.•pán jogvégzett emberek, de velük együtt a 

• v-.-zcs tisztviselőktől, bár a gazda-ági kéidé- 
i halé-körökbe tartoznak, gazdasági kvalilikáeziót

- ■'■rvény nem követei. .Mindenesetre szükség volna
é galább egy emberre a megyében, a ki a jelen, 

r.fcikúlónben a már életbelépett állategészségügyi tüv- 
• ‘.v; végrehajtásánál az ene rendelt közegeknek ala- 
.. vélemcr.ynyel szolgáljon.

7 A magy. gazdák hadsereg ellátási szövetke- 
tete : helybeli intendaturától külön felhívási kapott, 
heg'/ ’ egyen ré.-zt a tegnapelőtt tartott széna és szalma 
.i'ikségleto- biztocitó tárgyalásokon. — A ,-zövel kezel 
dionban daezára annak, hogy a gazdák részéiül az 
<??.«.• 5 széna és szalma szükséglet fedezésére elég meny- 
r." .- -: volt szállitásra bejelentve, a szállításban nem 

részt azért, mert ámbár biztos reménye lehetett 
volna elnyerni a szállításokat, addig inig a dclegáezió 
cl; terj: sztett ez irányú kérvény elintézve nem lesz, a

szövetkezet nem akart belemenni különösen a szálas 
takarmánynál nehézkes átadási stb. eljárásokba, me­
lyeknek megváltoztatását a dolegácziólól kérték. — A- 
szövetkezet igazgatósága augusztus 2i-én ülést tart, 
a melyei? részben az alapszabályok némi mó­
dosításait fogja tárgyalni, részben pedig intéz­
kedni, hogy az őszi gabonaszálülmányokban mentül 
nagyobb arányokban vehessenek a gazdák részt. Első 
sorban is szükséges az, hogy a vasutak ne visszléri- 
tés utján részesítsék a szövetkezetét a kedvező katonai 
díjtételekben, hanem rögtön a szállításkor. A vissztéri- 
tési összeg, a mely egy kocsirakomány gabonánál 
gyakran az ám 10°/o-át teszi, s a melyet a vasutak 
lassú intézkedései miatt, az osztrák-magyar »Hamvasul 
még most sem fizetett ki a múlt évi szállítmányok 
után a szövetkezetnek. Az ily elbánás a nem nyere­
ségre alakult szőveIkezelnek ügyvitelét végtelenül ne­
hezíti, és az évi zárlat rendes keresztülvitelét hátrál­
tatja.

* Száj éa köröm betegség. Siófokot és határát a 
marhák közt kiütött szájbetegség miatt hatóságilag 
vcsztegzár alá helyezték.

Az aratás.
Ikróny, ((iyönncgyo), július 18. (Az h'i/yetéliem tu­

dósítása.) A .1 í-iki kevés csövei járó szélvihar a ló­
közi járás nyugoti részét sújtotta, kárt okozva minden­
felé. lti-án este csendes i órán át tartó esünk volt, a 
növényzetre — mely már csaknem kialvó léiben volt 
— jótékony hatást gyakorolt. Az idei aratás nem si­
kerüli. Kát. holdankiiit termelt 18 kévés kereszt bú­
zából 12, rozsból 10, árpából 8. — Zab még avatatlan, 
de ez sem fog jól fizetni.

Lepsény (Voszprémmegyu), juh 28. (Az EfiycAtUlc.-i 
tudósítása.) Az <■ hó 1 í-iki országra szóló nagy vihar 
vidékünkön óriási kárt leli: a kisbirtokosoknak még 
teljesen kint levő termésűt csaknem mindenütt lünkre 
tette. A kint lévő összes búzákból legalább 20—30ll/n-ol 
a vihar kiesépeit. A behordott termés eredményéről a 
következüket Írhatom : búza meg fogja adni Iceresz- 
tenkint a 30 kilogrcmm állagot, árpa 28—80 kilo­
grammul, zab gyenge középszerű termést igér. Kapás- 
növények sokat szenvedtük.

Losoncz, juh 18. (Az Einjclc'iie-t tudósítása.) A 
búza aratása befejeztetett, a behordás és eséplés kez­
detét vette, az eddigi eredményekből ítélve, a termés 
sem minőségre, sem mennyiségre nem elégíti ki a 
gazda közönséget. A búza szeme megszorult és sok 
helyen üszögös is, termeli 18 kévés keresztből 17— 
20 kilogramm mag. Rozs kérészi számra nézve színién 
rosszul lizctcll, egy kereszt hozama 28—25 kilogramm, 
repeze Iv-ldankint 2—21 mélermázsát adóit. Árpa kö­
zépen alul fog maradni. Zab érik, lartani lehel amos- 
lan uralkodó nagy szárazság mellett, hogy a hőség 
ezt is tünkre teszi.

Bánk (Veszprém vármegye), jul. 18. (Az Eyi/eU'r- 
frs tudósítása.) A gabonancmüek aratása befejozletoll 
csaknem mindenütt: zab még áratallanu! áll. Rozs 
középszerűnek megfelelő termést adott 18—20 keresz­
tet holdankinl, minőségileg jónak mondható az idei 
rozstermés a mennyiben a szemek jól kifejlődlek. Búza 
igen sok helyen gyenge minőségit fog szolgáltatni, 
szeme megszorult, keresztszámra 25—28 az eredmény. 
Árpa alacsonyan állt, szorult szemű, gyenge termést 
adott. Cséplőéi munkálatok folyamatban vannak. Az 
elmúlt napokban végre megjött a várt eső s minden 
növényzetre üdítöleg hatolt.

B.-Csaba. jul. 19. (Az Ffiyrh'iie.-t tudósítása.) Az 
ara lás vidékünkön nagyobbára hu van végezve ; az 
eredmény ugv mennyiségileg, mini minőségileg a le­
helő legvoszabb, meri állagban 1100 öles holdankinl 
csak 10—15 kereszt termett 18 kévével, a mi megfe­
lel 2—8 mélermá/sának, de helyenkint alig van I mm. 
Súlya 68 kilogrammtól 76 klgig váltakozik hektolilo- 
renkint. Árpa és zab is roszul fizet, szemei vékony *és 
szorult. Tengeri még eddig szépen fejlődött, a roppant 
forvóság és lioss/an tarló szárazság miül l a szemkép­
zésben nagyon bálra maradt, és ha néhány napomba 
esül nem kapunk, akkor ebből is csak gyenge termést 
várhatunk.

Hajdu-Hadház, jul. 18. (Az Eyt/etr'rlb* tudósítása.) 
A nagy szárazság a Hajdúságon roppant pusztításokat 
leli. A máskor oly gahnadus fülelek silány, kiaszol t 
képet nulláinak. Búza szörfölőit rósz, silány : a legtöbb 
helyen arasznyi magasságra nőtt s ritka. Rozs gyenge, 
jobb valamivel a búzánál, de jó ez is, ha a magot 
megadja. :\ tengeri eddig szép volt. Esőt kivárnia. 
Egyéb kapásnüvények - eső hiánya miall — gyen­
gék. Szőlőtermés s dinyo gyönyörű s sokai ígérő. Zab, 
árpa meglehetős, úgy szili lén a köles is. A dohány jő, 
bár sok beíveli többször kelleti ujilani. Uyümülcstcr- 
inés van bőven. Az idén a licrnyózás szigorúan leli — 
hatóságiin" — végrehajtva. A hőség és szárazság rop- 
panl nagy. A növények csaknem mind őszi képet mu­
talnak, sárgák, száradó félben vannak. A szénalcimés 
nagyon közepes.

NAPIREND: julius 20-án.
Nnjitúr: .-zvinbal. -- Róni. kittli.: Margit s/.. vt. — 

Prot.: ülés. — liiirög-orosz: (július 8.) X. I'rokop. — 
Zsidó: ( ll.anms 21.) Suli. Matotli. - Nap kél 4 ó. 25 
p., nyugsz. 7 ó. i'i p. — Hold kél 11 ó. u7 p. éjjel, 
nyögsz. I éra 5 p. tlélubiii.

Belügyminiszter fogad d. u. 2—3.
Morvát, miniszter tógád d. (;. II)— d. u. 2.
Aa uj orseiígháe gipsz mintája uiegtfikinthelii egész nap. 

.Iülcii!kezln;liii az építészeti irodában. Belépti <iij 59 kr, a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi muienm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokban. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva d. e. 9-től 12 óráig. d. u. -1-től 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap »>. u. 20 kr belépti dij.

Az országos kisdeduevelési kiállítás irodája (kerc- 
pesi-ut 8. sz.) nyitva vasár- és ünnepnap délután kivéte­
lével d. c. 9—12 és d. u. 8—6 óra között. 

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
n. 9—5.

Nyilvános könyvtárak zárva.
Nemzeti muzeum: képtár d, e, 9 d, u. 1. lobbi tárai 50 

kr belépti dij mellett megtekinthetők.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézel 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 9—6, 
Vörös-keresct-egylot Erzsébel-kórliáza (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. c. ti—1J, d. u. 2—ő óra közölt, u Hl. osztályon 
levő betegek d. u. 2—i óra között,.idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között. 

Fehórkereszi-enyesület (VI. kér. Eötvös- és Kcmnilzer- 
uteza sarkún 12. sz. a.) megtekinthető mindennap ti. u' 
10—12 és ti. in 2—6 közt.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránként. Az 
Eötvös nyaralóban czigánvzene.

Margitsziget. Napontn jó népzene, kedd. csütörtök, szom- 
hal, vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés félóránktól.

Állatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jul. 19-ki számából.
Árverések a fővárosban. Takúls (lyöigy 814 fi ira 

becs. ingós. (VII. kér. líis-Zugló bajlsáv-iil 2301. sz. 
a.) jul. 20. Bollinger Lajos (170 írtra becs. ingós. 
(VII. kér. Rottenbiller-utcza 11. sz. a.) jul. 29. Kerék 
József 5984 írtra becs. ingatl. (I. kor. Vár. fortuna- 
ulcza 8. sz. a.) 1—111. kor. járásbiní.ság. okt. 2. l'é- 
ezely Antal 827 frt 80 krm bees, ingós. (1. kér. (íom- 
ba-uleza 85. sz. a.) jul. 20.

Árverések a vidéken. Prulzer György 2952 fiira 
becs. ingáiI. aug. ti. (Törés.) Somorja. Mirkovits l'éior 
888 írtra liecs. ingatl. aug. 10. (Kaki/..) Pest vidéki 
kir. türv.szék. Gróf Bethlen Márkus 8801 i írtra becs. 
ingall. jul. 27. (T.-Ujfalu.) B.-Szt-Márl<m. Szalui Ala­
jos 995 fiira becs. ingatl. aug. 12. iSziget-.Monostor.) 
Pestvidéki kir. törvényszék. Steiner József 5428 írtra 
becs. ingós. aug. 2. Halmi. Lázár Márton -5(»75 litra 
becs. ingatl. aug. 7. Sz.-Keresztár. Pálinkás Péter iíő 
frlra bocs. ingatl. jul. 80. Varbo. (tón-e! Mór I íOOO 
írtra becs. ingatl. aug. 18. N.-Szombat. Bihary Luiza 
9185 fiira becs. ingatl. szepl. 1(5. R.-Szombat. Rózsa 
István jul. 80. Komárom. Léb Kávolyné 2434 fiira 
bees, ingatl. szept. 10. Szigetvár. Horváth Játiosné 070 
írtra becs. ingatl. szept. 21. (Szák.) Komárom. Bavnits 
Milutin 563 írtra becs. ingatl. szepl. Ki. (Melencze.) 
N.-Beeskerek. Alilisz Pálné 2718 fiira becs. ingatl. 
oki. 15. (Hangács.) Edelény. Bauer Simon 882 frlra 
bees, ingall. aug. 29. (Hidegkút.) Pestvidéki kir. tör­
vényszék. (iedvigi Bálint 451 fiira becs. ingatl. aug. 
29. (Hidegkút.) Pestvidéki kir. törvényszék. Vein 
Adolf 2742 írtra bees, ingós. jul. 28. ÍI.-M.-Vásár­
helyen.

Pályázatok. A budapesti kereskedelmi akadémiá­
nál tandíjmentes helyre, —• a zilahi kir. törvényszék­
nél bitói, — a deési kir. törvényszékhez bitói állásra.

Felelős szerkesztő :Csávólsxliy Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
UolzwaiTh Continental 

ezelőtt Froltner szálloda.
Hr. Mayor 1^. 00;=
Wem A. fiyür 
Dr. Wilhelm K. tpolyeá;!) 
Mülil-Irill fi IpolViu.’ll 
lieiäcr S. N.-Kalna 
Kolilmann K. Ivolysá;h 
KnviiCá M. Zsombolya 
Ossoimilt L. Fiume 
llnrger li. Srezcil 
Ilaseli 1.. Arad 
(ielcl/.olili’r A. MagitclmrA 
Milil F. Segesvár 
(ieslettner L. Pozsony 
Kraus/. M Bukarest 
Kirlz I.. Komárom

Marcliall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

I ír. Kovgách .1. fjáce
Szllnssy 13. Losoncz 
Kaulniann A. Kairó 
Szalay A. Szombathely 
Weis/. B. T.-Becse 
Schulte A. Becs 
Martin K. íölrnber;
Koílanits A. Zomhor 
Frövvein A. Berlin

Arany sas szálloda.
itr.iell A. Boroszfú 
Világhy Oy. Sötcg 
BUclilUaucv L. K.-Majsa 
Szabó Valikért 
Lábos IC. K.-Körös 
Sz. Szabii S. Páty
Feliérlialtyu szálloda.

Alhegyi A. Fgor 
Apútliy .1. T.-Bik ics 
P.zéh .1. Anni 
Urváry IC. Solt 
Berk N.Szabadka 
Blum .XI. J.-jxvátlii 
Volkinami J. Seboiibarh

Yadászkitrt szálloda.
Király F. Drbreozen 
Brankó M. Bé.v 
Wagner I- l'oz-sony 
A'lam A. Klamm 
Klotiu-iczky .1. Po. ony 
Itüilunberg M. Ilamiuver 
Zaolnay M. Pécs 
lloüiirok F. Bocs

Ä budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 19.
MinSs. II too ktlojroma 
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Boszniai bordóban 1995. 

« zsákban 1886 í ™ ^
• ' * i=i S
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« zsákban
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Szlavóniai 1898 
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Szerbiai •

Mafcyar ia 
Szerbiai 
Boszniai 
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Nyers
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12.- II.'0 
18.50

11.60
13.85
18.30
16.60

17.50
16.25

!17.~
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11.—
18.—

frt

38. - 
11.50 

57.50

H.- 
ll.50 
19.511

7.50
II.-

12.25
11.30
18.75

1L75
li.'.'ö
18.75
17.51)

18.-
16.50

64— 
58.-

38. -
120.—
14.25
18.5(1

---- 5%

AlliAMAllOSSAU.
Hagy. kir. aranyjáradék adómentea^RSL 5*8), 1000

« eapiiiiradék adómentec ----------- -—
• vaeuti kutcauu 5 120 írt o. é. (800 frank) —
• , , lg,, frt egyes darabukbun------------- - s
• vómötl áliumvoüuti záloglevelek v—rriV^'”• 1962. keleti vasút útlanikütv. (elíobbs.)adómentes - a ,
. 1873. . « arany v. ediMb. (tleubbs.) adum.
• 1876. « « államkötvtny aran/r an—

1Í80. silóra, m. kir. 51!. vasmi á l . . aranyi). ‘ »(a
19Kf. évi é'.'y'n-Ok síióm. ál' vas. k ezüstben ni- elismerte < Zi.o 
Mazy. kir. nyercminy-külceün loo frt ---------------

• . «50 írt----------------------------------
Titzei és szegedi k-lceön---------- .--r-------------------- --------*v.
1871-jki magyar illam-kdlusönkbtveny f(*t at-ben-------— *
EL *X*adórarotes ".lagyarorez Mdl»h«rm. kötv. ideigl. je«y- * n 
M.gya, fttdlshermenteiitéal kötvények

! , e leraeei------------- -
» , « 1887. záradékkal- 6%
« « « horvátorezagj------ °-e
. - « erdélyi — 5 '•

ICO.— 109.30

1 95.10 95.10
-'■-

—-

100."— 101

,112.25 118 —
111:75 115.25

50 75
;ii‘.25 142.-
m— 142—
127 - 128*—

89. KI 88.70
10 .75 10525
104.75 105 25
101-76 105.25
194.75 105.26

101.75 i 05’35

Magfíir országúé jelzálog úrbéri vúllsigkötvények/lOOfrU f>% 89.50
Kir. bnrv.-s/Iavonjeüáiug filldvállságkötveny (100 frl) —— 5X
Szölüdéz-bmavilteigi kötvény (UH) frt)------------ ———
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (loom).

ligyotitett úllamadúiug papírban májmrov-----
. r I febr.—aug. _.
. • ezüst kamat jan.—jul-------
« « « • apr.—okt..

Osztrák aranyjára-lék adómentes —---------- ---
« napirjáradek adómentes.......................
• államadósság, kisorsolás 1851-kl 250 frl p. p.
• . « I860-ki 500 frt o. é.
• I « 1860-ki 100 frt
• # • 1864-ki 100 frt
« • « Itcí-ki 50 frt I

A lemen-bégavótgyi vlzszabilyozó’társutat. 
pest város ablceóne 1870-ből adómentes—
. . * 1871-ból « _____

Budapest fSviras 1880-lki kölcsóne adómentes.
Szerbiai nycromény-kölceőu 100 frank 
Becs város nyeremény-kblcebn 1874 bőt

8.V75

81-50
84, 0

lll!>-7á

1(7 50

22.—
01.30

101.-

laMft
188i-re

S.“

frank 
í’j ük. 

7.-

M
til­

ls—

ll.k-

E
10—

■Schuncke V. Bér«
Zorhner K. K adón 
llabirz, A. IImmover 
J’arutz Z--. Prága

Két korona szálloda.
fiatambos A. Laczllúza 
Szabó J. 1 témád 
Vörösmarty K F.-Dabas 
VörüBinarly I*. „.-Dobás 
líéiimúrky I.. Arad 
Iinkor F. Il.-llnnyad 
Szitngvi Oy. S.-.<zt-(iyijfy 
Mangold K. Bécs 
Ki»ler F. Becs 
Biisinger 0- Line/.
Darányi F.. Tuvóc/. 
fiorai A. Mosony 
Szabó F. Kopie«

Hungária szálloda.
Koiis .1. Kassa 
K.rtl .!. Baja 
Markovik S. N.-Vayau 
Fercnczy IC. Slanköcz 
Fresco ,1. Konstantinápoly 
Fmiandcr V. B.-Ayros 
Friedmann N. N.-York 
.Ionos D. T.ondon 
Aliloticin Cv. Krajina 
Norden V. Bors 
Rehrendsohn B. Himburg 
Fgiter II Bére 
I’.illák II. Bus 
f.iehter M. Becs 
Bruck M. Becs 
König .1. flói’- 
■ inntzke fi. Műn ben 
Srluvimmor S. Temesvár 
(iaismnn L. Paris 
Friedmann I.. Trmosv.it 
Xronsolm II. Bva.-.-.ó 
Ilii seb .1. Varsó 
Kraus I.. Szeged 
F.illll .1. Becs

Nemzeti szálloda.
’I.nnatl.iy I. -né Tornaija 
Freund T. Mád 
Benyovizky IC. Pozsony 
Nulli .1. Baja 
l.igell S. S/eged 
Uraiul .1. Bee- 
norpoeliCKCii I'. Szállá
Magyar király szálloda.
Svlli/idln 51, Ráczalmás 
Trick J. F.-lívg-b

ÉRTÉKPAPÍROK

li í- S A V K ,N Y F. K, 
r) Bankok

Aii/ol-os/link bank . .....................—
Budapesti bankogycs. r.-lúrs............
Budapesti keresked. és ipart'. r.-t._
Fiumei hitelbank ................ ......——
Morvát Ic'.-v.ámitiiló bank ..... —
Magyar általános hitel! ank______
Magyar jelzálog-hitelbank........ ........
Magyar jolziioe-hitnlb. II. kih. id. «• 
Magyar leszámiioló és pénzvállóbauit
Osztrák hilolinté'ot......... .......... ......
Oszlrák-magyar bank____________
I. magyar iparbank ________ —-
Pesti magyar kereskedelmi bank ...
Sziszek i hitelbank_______________
«Unioi-buuk ___ _______________

l) Blz.trmitó (ér.•.(itatok.
Bécsi biztosító társaság....... ........—
Bécsi élet- és j_.irniF.k-fi?.!. társaság 
El síi magyar últalánns bizt. társ. — lll”l
Fnnciére pesti liizlositó intézet ...... "•
Magyar-franozin bi/'n-itó társas.... ar. J 
Pauuonia viezontbizto.-itú tárcánál »

Kir.ícbstcin Ily. Berlin- 
.Schubert .1. Boriin 
Pick ,1. Berlin 
Deulc-ch .1. Ilelie 
Stumpfer ,1. Prága 
Törlik IC. P -Sarkad 
Ib-rz. J. Csákóvá 
Wiener .1. F.mlré.1 
„i'gauer F. K.-Körös 
Majonii J. Itlmaízambat

London szálloda.
(iorgoy .1. Múllak 
(Irttbi-r J. Orsóvá 
Krnchin I. n.-Marótli 
Dus IC. Temesvár 
Balázs ,t. Vár/
Vasliegyi .1. M.-Pcrkáta 
(áru.-.’ I- l.ugu 
Sluclllik II ltéCH_
Kroneúns/.ky .1. N.-JJúCská
Sclnnidt Orient szálloda.
Sortie A. Lemberg 
Kccsey fi. Jútzberény 
Kuvác? K. Al.-Vásárh-'y 
Dr. Obctka IC. Kaposvár 
Schurger F. Vngvar 
Hétszer 0. Zirez 
Keresz.tossy .1. N.-Károly 
Wilkens It. Hues 
Medgycsi I,. Kaposvár 
Neumann li. Sz.-Feliérvár 
ICIirenMd M. N.-Várad 
Nogúll 11. N.-Várad 
ifáspár fi. M.-Vt'isárliely 
Töltil .1. Szabadka 
Donátli S. Mélykút 
Suhroppel .1. Belgrad
Walter Fehérló szálloda.
Almásy A. .lászbcrcny 
ICávo-y 1.. Sz-Várallya 
Sopsi K. Sz.-Várallya 
Blssúnyt .1. Z.-Ugrál'.’.
Politik I". P.-Ludány

NyirO'i A. Kgír 
Dr. iLben M. iMágócs 
Dr. Seliullz J. N.-Láp5 
Bán .1. Győr 
Mihatovics n. Eger 
Iiusúrdy L. Munkács 
1 int a A. Becs 
Svlienkengéi ,1. Sttltű 
Blau S. lteves 
l övi S. Páti 
lloliniani) K. M -Bodzái 
Horváth A. Ilj-Szöny 
Brunner .1. I'i-zke

Pannónia szálloda.
lilyé-s It. K -Torcsa 
Willmann J. Klek 
iíprbác-i Vilke 
Szilágyi A. Komárom 
Dr. Allöldi S. Pancsjva 
Sorger S. Pancsovu 
KOtlel .1. Losoncz 
Kemény 0. Losonc,í 
Niki .1. Dobaina 
ilcteloc I- Koloz -vár 
Dr. Cscrnálony .1. Kolozsvár 
Vásnnyi A. Somogy 
tv inner ll. Selnieczliánya 
Ulctiete M.-nó Zági á ti 
l.évay IC. Kolozsvár 
Ambrózy .1. Tiszob z 
Schwarz A..Késmáik 
Szarka (I. IMlyida 
lliillmami .l.-né B.-S/urdabely 
Wur/.ingnr II. N.-Bódék 
dankovieli .1. Sz.-Udvarhely 
llcrgvvein W. I.obo-ilz 
tiiippero .1. Becs 
Polya F. Szerencs 
llerz ,1. lláczkeve 
Papi) M. .1. JColozsvf,»
Nagy N. Torit a 
ll-.iiiis II. Po/.-ony 
Weit« S. M.-Vás’ávbely 
Maliim- I. V.-Mil.ály 
Novak .1. K.-Dorogi)

eső,3 ^ többnyim borult, 4 --== egészen borult, fit 
■)(• — hó, & =- köd, R "■ ;:iviilar

Megjegyzések: A légnyomás többnyire jelentékenyen 
emelkedett. Zágrábban 8 mm. A minimum (15- 59) K.-Skan­
dinávia. a maximum (60—65) Magyarország fölött terül el. 
A hőmérséklet tetemesen sillvedt, Nngy-Várndmi ti'9 1 . 
fokknl.

Zivatart jelent 18-rúl: Eger. Arad és I ngvar viharral.
Kilátás: (iyengo szelek, többnyiie ileiitl!. száraz, és in ■ 

leg idő.

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 17-iy zárai.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-iy zárat*

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus lű-ig zárai,

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Szinigazgató: Feld Zsigmomt.
Budapest, július 20-án.

A népszínház több elsőrendű 
tagjának közreműködésével.

Dunanan apó és fia
utazása.

Vig operelte 8 felv. 
Személyek:'

Duna ti a n
Patroklus
Sympanon
Lcspignot
Astrakán
Pamela
t.eokadia
Agatha
Eil ine.
Amanda

Németh
Újvári
Balog
Kcnedirs
lYiris
IC. Pálti -X. 
Piírltínyiné 
Vasváritn'; 
Székely L. 
Nemeskei 1

Kezdete .17 órakor. 
Holnap, julius 21 én. 

Először:
.Ic okos holowl.

BUDAI SZÍNKÖR
.1 Krisztinavárosban. 

Budapest, julius 20-án.
A trapezuntl herczeg;- 
nö, vagy: egy kométUás- 

csaiád története.
liolié/.iilos operelte 8 l'elv. 

Kezdete 7 órakor.

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: 8 0 M 0 S S Y K A HOL V.

Nagymezö-utcza 17. sz. alatt.
A Nílus líorzadályft

M A It I TV K L Ti ff
Föllépnek még : Hululie Broth, elismeri egyetlen vetély 

társa <To-Jo és Rute Tuti. zeiiúsz-ya vodiHtúk. a. ke li­
ves, feleli.; komikus t'ianezia exreiitviipte-iiuellislák, les 
soeura Volka, Rőth Min», legjobbnak elismert bécsi 
énekesnő.

Azonkívül méz rövid ideig: Brüters Elton, Vil» óh 
Cnro, Míhb Lotttt Portley, Kntzei- és neje, Fleischer« 
idomított kutyájával, Ara ős Zehnt, Lit ke Gneisen,
l'elii kisasszony. 10899

Wulff Ede circusza az állatkertien.
Ma mi«;y előadás.

Ma ismét fellép Wullt' Ede igazgató teljes felgyógyulása 
ulán Emperor fekele mén rendkívül nagy, bosszú fehér 
sörényű és felivrl'iivLu csoilnló bemntalása. Ilii ka lermészuli 
liinemény. Úgyszintén a 6 pejmén szabadon idomitva Wnltf 
Ede igazgató állal.

A-1 szabiidon idomilot! Perclieroumén bemulaalás Wnllf 
Anna asszony által (credeli iilnmitás). Az ill annyira ked­
velt Lupa iégtornász-r.saláéi l’ellé.ptf. A 9-szovo.s ngrató-i-rkoln, 
benmtalja Gizella !:. a. slb. slb.
Bemenet a cireusépületbe az m-ynevivelt cirkus-kapunál. 
Pénztiírnyitás ti; órakor, kezdete 7 órakor, .fogyok 
kaphatók d. c. 10 órától d. n. 5 énéig Kertúszné dohány- 

tőzsdéjében, Szorvita-lér, de csakis az esti előadásra.
NB. Titrsaskocsi közlekedés az előadás végéig. • 
.Minden rsülöriiikön nagy ItiillWi iH?iz*«ilj>M»lliw. -- .Min­
den ünnep- és vasárnap - előadás. Az elsőnek kezdőin 

‘/,t órakor, a másodiknak 7 órakor. 1088S

Időjárás
a ni. kir. hiiAiitruiiiyiiii. központi intczid kivi.mii 

jeladásé, J SS!), jut tus 19-áu, reggel 7 tinikor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -- -J- 22 
lók, legkisebb -]-- 1! tot: (tói-. A légnyomás a tenget- 
szilire van Atszámilv:.. szélirányok jelölése: E =•» észak A 
K ■- kelet. D - dél. Ny -•« nvngot. I'tófiőzet: 0 egé­
szén derült, 1 ; többnyire derült, 2 —- részben felhős,

ÁlloniHsok

hopioii ..........
Magyar-Ovár
't roncsén..........
Sf’lmecz ..........
Korpona............
Beszterczoiiánya
Itinhi/K'st..........
Szolnok ...........
Eger........... ...
Bebrerv.en..........
Késmárk...
Uj-Tálrnfíired ..
I ngvar ...........
Szalmár ..........
Nagyvárad
.Mármaros-Szigel
Kolozsvár
-Nngy-Szohen
Orsóvá ...........
Temesvár___
Arad ... ...
Szeged.................
Panesova......... .
Keszlhcly ..........
C.sáklornya _
Eá,"rá I) ... _
Fiume ...........
IjÓ.I ..................
Prága ...........
Kralió..................
Lomljorg...........
Bregenz ..........
Salzburg...........
Gr.icz..................
Trieszt ... . 
Pola
Abbázia ..._
Besinn..
Kopenbága _
Stockholm..........
Szt.-Pétorvár ...
Moszkva ..........
Varsó ...........
Hamburg ..
Berlin ...........
Münohen ..........
Stornoway 
Scilly szigetek ..
Páris ...........
Nizza.................
Florencz..._
Róma.................
Odessza ..........
Konstantinápoly..

,\ I. •
múl .'Llel . . Szól . 1 1 ,.||,ö-
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62 ' + 15.0 ENY 4
63 !-+15.1! E I
54 1 + 11 1 , —
60 i + 16.7 i —
61 +14 2! —
59 + 20.41 —
59 , 4-20.21D
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Vízállás, 1889. jnlius 19-én.

A folyón,-.,! Állami in ,i 1. >■ V 1) 1! n
vizmércze állomás 0 ri.nl i 0 ponti 0 punt I 0 emit

fcIPlI akiit j lelett 1 ala”

Pozsony ........... 2 Sí — I 3.00 i —
Komárom— — ; :: 14 2.!M ! —
Buda pest ........... , 2 f,6 ; 2 30 ! —

Dilid Mobiles _ ... 2 :.i 1 2 51 j —
1 íj vitiók ................ , 2 t>S — i 2.18 1 — -
l’.mesovii_ ... 1.11 — 1 1.24 j —
Orsovn ______ ____ Lili — 2 (Ml —
Sárvár ... 0.-19 : — 0.3 í .—

Dália G yőr ................... ! 2.6 í ‘ — 2.48 —
váz Szered ............ — . 0 iu , — ti.IS

Dráva Barcs ...................
Eszék... ...

U.82 1 
l.tiíl ,

— ‘1.1)8 i
Lül

—

1 M.-Sziget ... I 0.26 : — I 0.23 :
Y.-Naméiiy — 1 0.62 — 0.52
Tokaj ................... 0.01 ] — 1 0.06 ;

1 Szolnok ... ... ; 0.2 i 0.23
fi í.-.d : Gsongráü _ _ II iS 0.38

Szeded i 0.26 i — 0.37 i —
Török-liccKc.......... 1 0.ló ,1 — 0.25 —
Tilel................... 1 .Öli 1.70 —

SZalÜvi J De,-8 ... ! o.i-i o j;
Szalmán ...._ ti. 16 j 0.17

Bmliii- Sáros-Patak.......... : 0.28 — 0.84 —
htorc;,i : Miinkáes........... 0.20 ! — 1 0.10 —
Olitt/.-Tdfiűly ! Hoór ........... _. — j 0.68 — i 0.65
V,:; ellv’i) , H.-Szt.-Miírlon ... 0.20 j — : 0.18 ! —
íEtlf'S- \ Nagyvárad .. ... — 0.12 : — I 0.12
retete- vé Tenkc ........... , ti.07 ; —
í fiiér- 1 Boroöjenő ........... 0 60 0.60
l!án;i3-i Gvmna ... ... 0.05 0.02

fiíaVOS D'ivíi (Branyicska) ! 0.58 j1 — , 0.85 —
Arad ................... ; 0.7U - I 0.65
Kis/.fili'f i ll.öí) ! — 0.58 i —

Kíaa Temesvár ... ... 11.31 — j — ; O.2.;
Sziszek ........... ; 0.55 — 0.51 1 —

i.l Mitrovieza ........... 1.25 — 1.31 , —
'íme; , Kis-Koslély 0.15 , — 0.20 1 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent Uyutóbb !>■: Jegeli:dós julius S-iki 

uiábdii.

Hüfolsóárkelet
fuu

tub'll ÉRTÉKPAPÍROK 1! Utolsó árkelet

103.7.1
ÍIOS.’Ji)

375 - j’jhá-
3i iá— nano—

11--'

3
min— fi me—

r) fi fi?m almok.
Concordia "',/malum _________
Kisíi hudapeali............................. . ÍW)
Első uanccovai hengermalom------
KfMolDit-rAttloin , ,, - - - $
Hengermalom______ _
lsiij?ii-T9!il,'n> —

UN]
itb

Molnárok és alltök................... —
Pannónia___

..._ m 
IMj

Viktória ..................... ...... 16U

E-—

fi.-
Ik-

1=
7—

(tó- 
2.1 — 

li—

bV:

» 5“

ill KOr.tekciló-.l vállalatok.
• Adria- in. tengeri U»j. r.-t____ -
Alföld-fiumui________ _________
Aradi és Csanádi egyesült vasul . 
Barce-pakrac/á vasul réur.vény-tite. 2
Bátaszék-dombovúri................... 2
Budapest-pksi vasat r.-t________ _
Bpest-Szt-Lurincz helyi érdekli v.-r.-t.

« « « • . ols. r.
Uehreczen-hajdunlnisi e. o. r. .—.
Déli vasul ..... ....... ..............——
Északkeleti vasut__—______
frCrdétyi vasat-----------------------------
fiyőr-sopron-ebenfuttl vasút______ _
Kasaa-odorbergl vasút .............
Magyar-galic/iai vasút________
M. ny. v. (szókosfchéivúr-györ-gráczi)
Mánnarosi sóvanut r.-t. ids. r..........
N. -.Kiklnda-N.-BerakercIt v.-u. ols. r.
Osztrák-magyar államvasut_____ar
Fécs-harcsi vasul................    2i'j
Szainosviitgyi vasút t. cls. r........ .. M
.Szatmár-nagybányai vasút cls rkb. 20
Tiszavidúki vasút___________ ____ Ji_._
Taraczvölgyl vasul cls. rés/.v. lK^s.jul. 1. 
Osztrák duiiagözbajózási társaság... HM 
Pesti közúti vaspáíyu____________   2(nl

* « « élv, jegy_____ Jjj
t) Takarékpénztárak.

Bodapesti III. kerületi______________60
Országos központi  ...... ........... —. M
Pesti első hazai______ _ jp

Sestllt Budapest főváros pf
iyar ált. takarékpénztár r.-t._ túl 

f) Különféle vállalatok.
Alagút---------------------------------------- Ej
Általános waggon-kölcsönzB társasig SU 
Erdélyi pinczo-cgylot (Kolozsvárt)—. ltó 
Eszakmagyarorezági o. köszénb. r.-t. EÜJ 
Fővárosi Cateino-kpülot részv.-tirs. 
Franklin-Tinulat könyvnyomda _. ISO
Könyvnyomda «Athenaeum- ____   ICO
Pesti könyvnyomda részvény-téré.-. 66U 
Pallas irodalmi és nyomdai tr..-_ 2UÖ

! 575’—
^'78.— 
1580.— 
.$45 — 
IIPO,— 
730.- 
151 —

10S-—
$01.60

196.—
198.—
194--

182 — 
198.—
iflag.0

135,— 
191 — 
189"— 

03*50

93150
191.-

368.—
•US.—
820.—

100.—
198.—

8900—
400.-
105,—

182.—
78’—

13ZÍ—

'215.-
1*48.—
1085—
185’-

379.—
599.
217.—
393.-
719.
151.

108 - 
202.60

197 — 
200.— 
195 —

193 —
189. — 
200.50
lf.fi"- 
192 —
190. — 
100-

222*50

C72.— 
419 — 
221.—

10S.~
500.—

6953—
iÜá.-
108.—

184.-
74—

1ÖÍI-
a»i-
452.—

Fiún) 11 ni rl ’lián• li.’-kx vív |. 
'lan •. T.ir- i i„ >il..d .• pun.-) ,r 4 

: liiviii.ii M.- .... :•
I liyiipjuinosó V« Fiz cl-.,. Mia;y. ._ . fi

li >■ "dolnii I -Utol épül_______
IC. -.•.-i.« )',->tj;y.ir .0: .-air) _____ j '
h l.’.'iiar ani I«.'.’ ’áiibanya _____ __ > i

''ifii;yjr, l..:i’«nyal . _____ V i
T •.’!a 11 méz.-, vetil. udakl _______ f ■'
Magy’.f".’Vverslfi«/..rt’ynrr'-srv Iá: . | '!

1,1», IU..-I till in,.. - „fi j 1 3 
fC. íiu. u.iggoii l.. r • s '- li 1 I
ftimifii'irányp iJi:..tarjául v.i«niil 1
h.l " -fek vjs.'Olödc's gépgy *t-----f
Fi iliv-I.« f'l'-fi roogyar....................... * i
Scil. jbizl.itó .. .. ______ _ :
Spnillom és ••«pnili.,rlgy >r______ _ f
s-álln.la rós/véiiy.iár- i«ág .. ..... ... j
S/.illil. I \ illata? I I I ___ _
S/i ,• ,'i /cnrgy.ir va lim miló r.-l.... I 1 
Tőrök Mr ,!nbAtiy.p,-yp,|im- fr.a v. • 
i j Anlaly.'.lgyl llvPSfM.r r-1. ... . t • 

■/. A I. (I fi I. I V K I. F. K. 
Magyar i'.Mhifelinl. papirérlék 5

• . . 7 4 V
• • ír. v. ez. ... j r ,
• clrá'ogFariL.__________5' ,

ersr. kfizp. lakarukpénriár 
Kisbir'.okoiok nm/ luMhilclln!' zete

Oszlták.tnagyar bank " é _____41'," ,
• . • • ilOVgévro 4
• « < • « 60 I vr» 4 ' I

Pisil ma, var kere-kodcbi.l i ánk... r. %
• « • * r.’.V>n
• « « «5 %
1 • « • *Vj°/o

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 4Va% 
»Albiim» takarék- éo hitotinlózat— fi % 

5 %
BV.|°

. ML takarékp, fm "fit r, % 
NarebeniálL taknrókp. 40 év v. f- 1O0 f. ű%. 
Temesvári első taktékpónrtát.—....... .

Magy. lelzálogb. nyer. kül«. kötv. *
• « nyeremény-jegy...

Osztr. fölilh.’iat. dij kölcsön kötr. 3 
I « kötv. nyerem, jegy 3 % 

Pesti hazai I lakp. o. kib. kötv— 5 %

EIiSOBBSEOEK.
Az .Adria» magy. tenger hajózási r-lár>. 
Alfdld-Hnmcl v. u. (v.-eszéki v.) 26) 6 ‘’,0

, > vasul 1874. klb......... 5 %
Budapesti közúti vaep. társ. részlet

97.1,)

Nagyszeben földhitelintézet

101.. . 102—
19« »" 1 <3 50
í 9,150 l'O
100.50 10| —
1 1 — 102.
101 — In2 -
101.— 101.50
100.— 100.50
101— 101.60
10!— 102.—
98.50 99.—

101— 101.50
101.75
103.75
102—
102— 102.50
ijr.0’— KIO’50
i M- OS’f.O

«09.— 110—
17— 19—

109*39 110.50
18.- LM. -

101.50 102.—
99.— 99.50
114 -

100— 101—
100.- JÓI.—
97 — 98—
98.— 90.5"

É’RTÉ'irp ii>innir Utolsó árkelet
!■"''*.. rí ro

Bátlaizék-domVov/ir-záuányi v ... 5’r,
!

101—
Budán,’síi hinv/linl........ .. ......  |M fi*' .
liodapeot-poc.i xusu:................... .. , í.'á
Bi-’.i vasút .................< ' * 1 marka 4' , '•" ál1 91 51'
Uuiiagü/hafóaázi társaság. tv1 1 4”, 

........ . V • 0- ,
l.izakkeleli ra.pálya .............. . : 1 :• , 1, i>" *:."'

• » var.lnyi).)... y\, 1 5 "0 - -
Lloyd v* in/s lp-épillcl ...... .......... jól ft'1® 99.30
Magyar-galicíiai varpálya ____“ 1 fi’T 100'— 191.-

« • • ll. Ilii). ... 1 4”, 99 50 100 50
hit —

i'l.-ny. v. (s/.-foh.-gyür-i:r.aczi)...... f i .v „ luu.;,1) 101 55
Magyar nyug. v. 1874. kib...........*: i *. „ 104.— 191....
Pl. v. elsőbb», beruh, nranyb....... v 1 .V » 119- 120 —
• «. • . I88S 4* 110.25 117-

1. ordulyt varpólva...... ......... ........ " | .,* a 100— 101. -
f.y. r-«»'pinu-c.’','nlurli vasul arany í. 1 -- .--- -- -
1. ■ sa.nUcilii igi vn*ul c.-ilr.tben .. ;,!l ,* , Hl 2á 1-2 -

< • v. (■•pc rivs-ta.-ii.) * 1 , !i)l — 101 60
* « * (II /li*. vnml) 1 101. ll)
• • « (m. v.) arany i .) _s_

Ka a U,l rp. l-.ls. rc’-z.-liútv. 1«89. e.. 1'., 93.30
. .... 1 :,r. 114.- 114 75
> « 1 őszi. vonal 1«-.i. ez. 4”., 95.25 Vf./JL

i>. zlr.-nngynr liltonv asut arany ’() ) 59 , 
O.-ni. államv. 1933. klb. : marka 4'Y,

—

O.-iu. nllumv. X. Ilik 1885 ... £. J fro a”., 149.- 190 —
1 i*/avidéki vasul . . ............. fr l r.•., luu — 101 -
Viktória eRranalom elsnbbs ki.lv. jv| ó1» 
M A (I A N S »> ll S J E <4 V IC K.

180—

p,>.1«v«r„si enrijoyy................... 59 — 01 —
Keglsvich sorsjegy-------- -------- ------ .18— 3b.--
A .Jó sriv. egyesület sorsié.1 yo .............. 440 4 -711
M. hí. korona őrs,- -v,r„^ kunszt .-eylct
Kyor.-klilv. a bpeat-lipvtv. házi!, felep._
Az olas.- vörös kereszt egylet _____

12 25 13 75
n 7ű

17.50
Oer.trák hitelinlúzet............ Ir-iSO 19« 50
Osztrák vörös kereszt egylet ... 1 10*71,
Pullfy sorsjegy _ — ... .......

PÉNZNEMÜK.
fit. - 62. -

Császári királyi arany (vert) .. _ r.o: 5 07
Császári királyi arany (kor. i _____ __ _ 5.55 fsllu
Osztrák-magyar k lotmlus arany ____ 9.14 i».4S
tio franko« arany..... ................. .... 9.44 0.48
20 márka..........  —__ _____ 11X5 11.6 a
Tötök arany lira ............. .. ...............
O-ztrák és magyar vzitst ......................
N und birodalmi bankjegy ion márkányi 58 25 69.45

Vál ó1: arfnlyamn (látra) u láb '-inot b.i’óipi .c/.„ö I*1" ni ,.*ka .. :i ".*., 50 30 55.53
Amsterdam : i bullandi lórimért a1.»"» ‘iS 7 99.-
Briiss.'.cl too i.’.iiikiit.....................,T,, „ —
Paris 100 Irani:.*, t...........................  :i 47*35 47 5U
Mavselll-' 10J frankért------------- 3 ' „
Svájc?i póiizpiaezolc 100 frankért... 11*„ 47 15 47.SO
Zilrkli 100 Iliinkért........................4';,®’, •17 I 47 3“
London 10 Tont sterlingért_____ 21 119 10 119.60
Szentpétervár IDD rubelért___ _ o *,„ ---
Olasz, baukp. loo lira nouvc ital. 5 .

Magyar 4% aranyjáradék--------

• penzv. és leazim. bank— 
Magyar iolzálogbank _____
Osztrák hitelintézet _______
Anglo-osztrák bank _
Állami vaeut — ............
Déli vasút--------------
Török birodalmi dohány—
Rlma-Murány—....... .......- „■
Wt Föld kötelezvény----------------
Fiumei hitelbank..——
1889. 4Vj All. vasúti kölcsön___
Villamoesági részvények-««___

A mai déli tőzsdén 
elaltatott

tySzóllitásra'L

4% magyar aranyjáradók__ —
B% magyar papirjárudek _____
Magyar hitelbank -................ —
Oíztrák hitelbank _________ _
Osztrák-magyar államvasut __
Leezámttolo-részvény __ ___

—Jelzálog hitelbank részvény II k 
—.— r/o rdldlehermvutp ilési k,

j, Határidők !j . legmag. Icgab" 
lT"r k o I .• t

léé», jól. hí.; loo.o.)
1889. jul. 31. 85.05

11880. jul. Bl.’l------
!lt89. aug. 4.0 —

100.10
05.10

100— 
98.05
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 20.

Ezen hirdetési rovatban minden szí 
ogyszor: Beiktatása KCzOnseaes petit 
betűkből 2 Krral, 8 compact oetüK- 
ből szedve 4 krajczArral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást a<j 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel tllá. 
tolt- hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyeartlleték Is fizetendő.

w Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
válaszra szükséges levélbélyeg vagy leveled.ölap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltét’k.

1889 I 18?

.in­
to szüntelen előt- 

U ;ol> r ö! 461*0

Jaliu'3 líü. 
Gondolsz-e rám imádóit 
nyalom ? Hé 
lm li li

Nősülni óhajt
t.gy , . < • Iádból ' a: •- 
m,.. kúlmvel. s t i - 
loodorral bíró intolli uns (is 
l,l «•iiil.er. la neu ixi juw leim 
ui‘-glirdaili.i • t/.cr IvrmlO' 
,.«x in '-'iVa'i'i ni'ívelt holey 
; \ vl. .'-.'.Íve s ajánlat k • 
‘.nini v ."Vi.> zim alatt aj u 
(liihivalaiiiuz.

B-r X-g. J FEHÉRNEMŰK.
Elfogadom ajánlatát. Ott leszek. 1 db finom fehér ing 1.50-tH 
A könnyebb lelismerhelés czél- l db finom színes ing 1.25 « 

i • Ininy ü-merlotő jelet j db linóm Piquet ing 1.60« 
közlök. Világoskék ruha.ugyan* 12 « linóm gallér ... 160«

I oly napernyő. Levelei kezem- 
f<.in tail.UH Ibolya Toil!)

}Ie)vik ni. volna huj himlő

Ya-.i nap 
i luiulunl 
néni, ha
a baj* .lüoin isiiál, majd meg- 
! .1,1' l..lnniÉ! a fogunk nulláim. 
7a‘J8 Kis leány.

Eladás.lépni szurakózla-1. . ....------------------------- •
M<i hü-mponlb I ía s'.cinéi..,-s . lliisnifilt <•* uj

ÄflntSÄ o” I pénz-szekrények
Utrre!. akár a iYivárosbaii vagy rendkívül olcsó áron kúpba* 
vMvkcu. Levelek a kiadóliiva- tök u bécsi pónzszekrény gyári 
•a i-. in!•. I Iliink Amur» mm raktár Budapest, V , Bál- 
.,jabl. 7597 trány utcza 6. sz. 10151

—•--------T~~. . : Ec\ m i.. ele, non levő 6 I .erejűIsmeretsogct keres, usé 1Ö!,arnitura
,, ;:(i éves barna fiatal em­
ber. I -veimé i l l im-rs, y..lies 
• -oraka-.a» I áb .:. Komoly 
összeköt;,kölcsönös meg- 
oiucít'j i. ,vi ninus .iizái vei.
-7íves ;.,‘ánlalokál »Jó .-/ívi ’ 
lélige alatt elfogad a kiadó- 
hivatal _ _ A,,:

- • " -v , lövetett úri. tin es gyér-
.M'iíTl, a»n. ppO. 1 niokvuhnZ; mindenkor jutá-

L - velők ’.ill e • • Iii.cn nyosáron kaphatok IV, Egye-
fízÍ7XlbaÍniOS ! i tőatér 5. az udvarban i-ső 

Levél merd. Üdvözlet! Szép; bolt. Vgyanolt tisztító, javító 
757(5

6 « sely. nyakkendő 1.— «'
__________ ti pár férfi harisnya —.45 «

Jenő ! I Leveleket kérek SC'IIWAItZ A.
reggel Visegrádra • nyakkendő- és feliérnemü-gyá- 
ki. Nagyon szerel- rálmz Budapest,VL.uagy-mcző- 

II is kijönne. Várion | utrza 14. szám alatt ezimezni.
' Képes árjegyzékek Lérmentvc.

10710

eladó, augusztusban átvehető. 
Czim a kiadóhivatalban. 4625
Több darab páva

i eladó. Hol, megmondja a ki- 
I adóhivatal 10350

Ürasátjoktól

! ésruh.ikölcsönző-intézct 10703

lígy kitanitott ölnegyedéves
vizsla

eladó. Hol, megmondja a ki- 
adóhivatal. 10851

SZIGETI LAJOS
szíj-, nyrrtgsyirió és boröudöa 

Budapest, Muzenm-körnt 10.
Ajúnlm a legnagyobb választékban 
saját készítésű lószerszámjait, nyer­
gek. utazó-bőrönüijk. vadásztarisz­
nyák, szivar- es péuzorsz.ínyeket a 
legjntányosabb árun. — lícjira <lr- 
Jeyy télit h hrrmentve. 10721

Kitűnő minőségű
kunsági görög-dinnye kap­
ható N. Ágoston Ferenci­
nél Kunhegyesen. Küldemé­
nyek, ha egyszerre legalább is 
25 drb rendeltetik, a helybeli 
vasúti állomásra Ldrmontetlc- 
nül feladva csomagolás nélkül 
kilónként 5 frtérl számíttatnak.

10854

elegáns
tavaszi vagy nyári öltözethez
:i.lti totes végekben,- minden vég 
i röf,

4 frt 80 krert linóra, 
fi Mért finomabb,
7 frt 75 krert igen linóm.

10 frt 50 krért legfinomabb

valódi gyapjúból.
Azonkívül felóltŐMöectoket, se­
lyemmel átszőtt karnmgarnszőve- 
tekel, nyáli nemezt, libéria tzbTe­
leket, mosható ezómaszőveteket, 
finom és' legfinomabb fokele posz­
tót szalon öltönyökre stb., szállít 
csak az összeg utánvétele mel­
lett a jó és becsületes hírben álló 

poszt tf (fjárl-rahtár

Siegel-Imhof
BBVVN11E.V.

Magyarázó t: Minden vég 3.10 mét. 
hosszú és 136 cm. széles, és így 

I egy egész úri öltözet ruhának tel- 
I jesen elegendő 0227
I Bármely kívánt métcr-mcnnyi- 
I ség is szállítható. A minta utáni 

pontos szállításért felelősség vállal- 
tátik. Minták iugyen s bérmentro.

Teljesen jó karban levő8 lóerejü
csóplőgarnitura

t)Ú0 írtért cséplés hiánya miatt 
eladó Várhonyl Ferencinél
Szegeden. 41326

Marhamérlegeket
és 9049

Ilid. mei-le" eket 
elismert legjobb minőség­

ben ajánl
FUCHS G.
első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gyára Budapest, Károly* 
körút L Telefon oesseköttetóe

Főmolnár,
egyszersmind vizsgázott gépész, 
ki budapesti, valamint vidéki 
malmokban sok éven át foglal­
kozott s minden előfordulója 
vitást maga végez, helyet 
keres. Szives megkeresések 
«Molnár» czim alatt a kiadó- 
hivatalba intézeudők. 4624

Alkalmazást nyerJEgy hírlap
tovább/, tó osztálya-

Lakás és bérlet. Különféle.

Felügyelői,
raktúrnolii állást óhajt el­
nyerni egy nőtlen keresztény 
ember; uz il.ctö már ily minő­
ségben volt alkalmazva és 
gazdaságban is működött. Czim 
a kiadóhivatalban. 4629

Egy tisztességes
magyar keresztény leány úri 
családnál keres alkalmazást 
2 évén felüli gyermekek mellé. 
«B. D.» alatt kér levelet a ki­
adóhivatalba. 7561

Heinrich a. es Fiat tu-, ál tanaló leányok 3erbe vetelre
ti- úapesti vaskoroslredö ezég | , BÖveb- kerestetik egy vidéki varosban
a- korcs azonnali alkalma- XOlVÍVtetneK. ASOVeD |vagy vasúti állomásnál fekvő 

zásra egy tapasztalt ma-'bet a Jí.SattOmvaTa.x. i'^ebb vendéglő. Czim a kia o-
gyar-német 1 ____ ^^^;bivatalbau. _ 4616

_ 1 "-4- I Ba: ~Elegánsan bútorozott, i
1 6Yele^Ot.! Oktatás. szalon és hálószoba1
Feltételek : nőtlenség és|_________________ *______ ja Váozi-utczábati kiadó. Czim
alapos szakismeret. A,ján-l "ÖroSZ nyelvben !e kiadóhivatalban. 7593 j
^Ícskodöktü^vótetnek0 ad oktatást cgyliatal inlelligens | Nagy 011 Olcsó lükiiS. j
figyelőmbe. 4627 .oroszXzimea ktadobaii.__'• _L- K«-t utczai, egy udvari szoba,
-------- ! Korrepetitornak :alk->v. előszoba, konyha stb.j
- , i;'ajánlkozik szerény feltétel ok a Gizellalér 2. sz. alatt aio-;liatal embernek hivatalnoki; J . (ővárosi 8 osztálytjcsonyi-féle báz a Váczi-utcza
állást szerzek azonnal otven -............ 3 . • « - « x . ..
forint jutalomért. Cziniem

Alkalmazást keres. Mellékfoglalkozást
(levelezés vagy könyvelés) ke­
res szerény feltételek mellett 
egy hivatalnok, ki néhány 
szabad órával rendelkezik. 
Szives ajánlatok «G. J.» alatt 
a kiadóh. intézeudők. 7554

Technikus,
ki a vasúti kisajátítási mun­
kálatokban, kisajátítási tervek 
összeegyeztetésében, összeírá­
sok elkészítésében, egyátalán___________________________
a kisajátítás összes jogi, (te-! altiszt
lekkönvvi) műveleteiben nagy ! J-Uteillgens aiXIBZX, 
gyakorlattal bir, helyi érnekü j ki a magyar, német és szerb 
vasutak kisajátítási munkák-; nyelvet szóban és Írásban 
fainak elkészitésérevállalkozik. | bírja és kinek szép Írása van, 
Levélbeli tudakozódások «Ex- í az esd órákra foglalkozást

Eropriátio» czim alatt a kiadó- j keres. Czim megtudható a Jd- 
ivatalba nitézendök. 46231 adóhivatalban. 7564

ÓVSZEREK!!
A a lodi fnui tii ts emtráii 
summl re halUölyasoV <t. 
. MH» !-r, frtig V riri,! 
üunn ov-ezivacskik turtí!j4 

- . H-5 frtig. 1r.7?í

MOLNÁR VILMOS sérvkotési
Bidíiest.VlI., Káioiy-kont 19,

végzett reálista. Bővebbet a j sarkán) aug. hó J-re kiadandó, 
kiadóhivatal. 7585 Bővebbet ugyanott a buzin es-!

térnél. 4619!Vógzett
kereskedelmi akadémikus, Budapesthez

kiadóhivatalban. 4628
Vidékre I. reált végző fiú moíié

nevelt) kerestetik. ! ki jó sikerrel matúráik a-szün- J órányira. 3 vasút közt egy;
Német nyelv tökéletes birasa MaffyaTOrszág valamely i 380 holdas, kitünően fi-Isze-;

1----- *------ ‘ “ ........ ° keres-iroll hirtok hosszabb időre|
mellett j haszonbérbe adandó. Bővebbet; 

minőségben ki- a kiadóhivatalban. 45501

és kezdőknek zongora oktatása ~ vidékén egy
kívántatik. Czim a kiadohiya- ,. lclmi lBk,jl;il tanuló
tatban. ...II1— korrepetitort

levelező.

Budán,
Döbröntei-utcza 6. szám,

_____________________ILI. em. (vigadó á'.ellenébnn)
Correpetitornak egy három nagy utczai szoba-

Féaiz*
előlegek

sorsjegyekre, értehpa. 
pírokra, államkötve, 
nyekre, arany és esőst 
pénznemtiekre, bármily 
összegig olcsón bopbutók

Lőr y J.
haukiizletv, 1074S

BÜD,kPEST, 
littlvanl-atcza l7.szftm

ban" és Írásban tökéletesen i kiadól,jvatalba.r. 
Írásban bírja. Belépési vlo aug. no el-:- 

seje. Ajánlatok a fizetési igé­
nyek megjelölésével c lap ki- 
adóhivatalához intézeudők 8.
D. 1U852 szám alatt

7589
Une francaiae

___ire donnor des leyons dans .. ....
lajournée. S’adresserau bureau! bel-lércu, kiadó. Czim a kiadó- 
du journal. 75281 hivatalban.

Elegánsan
bútorozott, két ablakos. H-od, Safety-sponges^
emeleti utczai szoba külön be­
járattal a lépcsőről, az Erzsé-

7592

KLEIN SÁNDOR.nál Ruda. 
pest, váczi-körul7. és 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti.
toktarUismelletteszközölfetnek

ex 71VSC. W-V'.i^J.'^saKrPíír

B ' "£uesi gyágyffirdS
•3 a i szervek betegségei. Anaemia, stb. ellen kitűnő ha-! 
to »z. .- .I — Kényelemmel berendezőit lakások és fürdők.

"nybíi. - Tclíö-Eor — Tarosa vasút 
, ;; > a.,iitlúl lái-sa^-kocsik 
— Károly forrás, dús

Megrendelhető

fürdőiül

i$ fással.
" Olcsó és j<> 
i3 állomás, a

és jó bérkor.
széu.-:-. uriaium '.us:u v.v- - Ml
Eorrr.l heverve helle-ueii ital.

.
Itöport, g 
égek ellenr Kezelé.--i

Sj CCT7’"7 j

% Iy h
i Csak

t« ____ ________________

t;ü:i, s-ziivoriiim, türkölv, scnrcipiiliittiit, likőrök és liii- 
toiitrlo' szeszes italok hideg utón, minden készülék nélkül' 
eioálli’.i'uu-k jutalumdijazotl tszenczink és iitherikus óla-1 
fáimmal stb.
WATTEBJCH ARNOLD Budapest

VII., Duháti.t-utczit 1. szám
1 lu-.- i r-fólo húz, :iz izr. templommá! .-zeniben.

,A,áiil,-.ni továbbit: iirmüss/.eszt, Nivt.ilanitó- és bortisz- 
rint. vizalióhagot és mindennemű Lorbeteg- 
rehel. 9274 j
itá.vok és állapok minden nyelvben ingyen.

Magyar gözcsépBö-készletek.
Előállítja és pontosan szállítja az

Első magy. gazdasági gépgyár részv.-társulat
t ezclőlt

n

fitosé, Ítél általié,Bauer Brinwali6

Gyúr:
Külső váczi-út 7. szám. 
Zivonatu casut meuúlláhtlyv. BUDAPESTEN. Az oszlr.-ui»gy. ál!imv8S|>tiya 

imláházáaak megérkezési k»im- 
Jitól 10 percznyl távolságra.

xmw1 m & Ss.
Budapest, VIII. Üllöi-ut 18.

ajánlja mindenféle gazdasági géppel dúsan felszerelt raktárát kitűnő minőség, olcsó árak és 
legkedvezőbb fizetési feltételek.

Compound gőzmozgonyok 33'//. 0 tüzelőanyag 
meglákaritással.

Sines gőzcséplők, alsó szclclövcl, különös hosszú 
szalmarázóval és nagy felületű szitákkal.

rendszerű íisztitógőzcséplők választóhcn- 
1U55U

f Uj! 
3 Uj! 

Uj! 

Uj! 

Uj!

Szöges 
gcrrel.
Legczélszerübb járgány- cséplökészletek kisebb 
gazdáknak 11. 180.

Valódi amerikai szénagyiijtők.

mm
W&I

hí minden dobozon 
y sas és MOLL sok-

■t&i»
-C ry

lem
szorositolt ezége látható.

Sikeres cyórvbatás makacs gyomor- és nltest-bajok-
na;, gyomor-üves, nyalh, gyoinorégóa, székrekedés, 
xacjbúlok. vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
esi bOiOgscgakaól.

Egy t-reilcti ti ab oz használati utasiiással 1 lat.
Raktárak az ország minden jójievü gyógyszertáraiban.

Központi .»zütltüldófti licly:
?;OLI, A., KyúiíySKorósa és cs. U. mlv. szállitóntil 

Béi'H, .Vincit, ’i'iaclilaziteou 1).
zmmil Búíoata intól létáoteilteelili nem köídéjiR.
Míl

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bedörzaolóanl sikeres használat löszvény, csúz, 
mindennemű testfájcialmak és bénulásnál.

Sarogatáa alakjábíin minden screloiri és sebnél, da- 
ganatok. gyulladásoknál. B isöieg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszuliéi, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 00 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi Kzitküldési hely: 
jIOLli A., yjögysxcrcs/. c» «::■>. U. útiv. sznllilV» 

itócs, Slwdl, Tnchlanbeu !). 9762
I szétkiililés naiionta nlámltel Két üvegnél W m kiilietilí.

KŰLÖHLEGESSÉG:

Szabadalm. szeges rendszerit gőzeséplögépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben.

oi _ a la /ni\ c lóerejü mozgonyok-
® hoz és mozgonyoltkai

Szén vr-yfafiilcsnél 200 2SQ 30Q ajjaj kilo tzen Ja aránylag U óra
fogyasztás ............. w .. , ala,t

Szalma- B "W B TI kevo tzalrna 10i» kiesépelt
f ütésnél — — — ö M kórénéi
gSj, ................... 5-7000 7—10,000 «‘»»p-a^kevotlera

A magoknak legtökéletesebb kicséplése, kitűnő tisztítása és osztályozása.
Teljes jótállás. — Legelőnyösebb beruházás. 10183

Verölóczes gőzeséplögépek vaskerettel
6, 8 ós 10 lóerejü fa, szón és Bzalmafütóul mozgonyokhoz s mozgonyohkal.

Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat
GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH

MSE- Kizárólag hazai gyártmányok. -368

Magy, kir. államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárott.

14405/89. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir- államvasutak kolozsvári üzletvezetó'sége vonalára szükséges és az alábbi 

táblázatban kitüntetett viszonyoknak megfelelő 3 drb Froitzheim-féle központi hajtóművel,' 
vasállványokkal és fa vezetéki oszlopokkal eDátott vasszerkezetű vonösorompó készülékek 
és a helyszínén szállítására leendő felállítására nyilvános ajánlati tárgyalás budettetik.

KiillilUpis lcőlilnyai
palaczk-sörök

elismert legjobb minőség­
ben ládákban öO üvegen­
ként esomaeolva minden 
irányban következő árak 
mellett küldetnek ezét. 

Száz Üveg a 7V, lit. VM 
Aszok tőr . . . frt 20—t* 
Miri zioii sör < 21—15 
Dupla márcziusit 23—16 
Udvari sor . . « 23—16 
Bakk-sör .... 20-18 

Nagyban íamételadók- 
nak kiilönös kedvezmény. 
Megrendelések kizárólago­
san s egyedül Hlcbcr 
Aulaihoz Budapest, 
kercp:si-ut 6. mtézendök. 
Az üreg V,,. lit. üveg 8 kr. 
az 5,i„ literes ő iájával 
Budapesten visszatérilte- 
tik. Arjeg>*':kek ingyen 

és icrnicutvo.

Eöl Keressük a legjobb

Kéjünk

mbfcÍLLiJ.L-1

,,Blalia Serail
f^ÄPOUDERr

Újai» I,ulza (bái6; jplényiné) színművésznő legkcdveneiebb atas"
rizspera.

. Valsracnnyl arezpor t-gjek-icbb n inry nappalra, mint estere, tekin­
télyek úttal meirvIziK.Htatvftn, v« KyliaztúnH* ea (ott«- 
leív-»ei» ürtaliiiutinvnaSí laliíllntott. Mint pipere-uzikk nej- 
kOlözhetlen, az. arrzbörnek a lcggyöngédebb fehérségét, ifjúkori üdese- 

‘ get, szépséget ta rózsapirt kölcsönöz, tígy doboz úra 60 kp.,
I noftyohb 1 írt.

Az illat ászát terén jolzntékeny párisi kitűnőségekkel való flsszeköV 
Iriézeim folytán sikerült, a vitóghirii es fök.tie hatásos „Crfme 
Peuipailonrt“ v,;ó,z eredeti ti.ztosácában re erejében elö-jllitanom. 
Ez azon ezer, malylyel a hirnevee Fiiaipailiiiir «tFizony egé.z j

minden eddigi enomü gyetmányt , . .... ...
„CrAnie Pompntioitv“ tite es reggel aika.maztalii:, arczotíoke- 

zet bedörzsölve; u/.Un egy kissé beíiinter.i a ,,1‘otiUs-e de Serzdl-'-jal. 
Egy tCgely ú/a I fit 60 3ir.

Buplmíó o lí eszi fűnél l
MÜLLER «J. L.

illatszer és pipereszapDan gyári raítáríban:
Budapest, Koi’onahex'cseg-utcza 2.

A viitüsa yjl3;ncnayi Hirnevts gyósysiertsz és Kereskedő nraünál.

•5 i '2 A sodronyvezeték hossza
A sorompó felál­

lítás! helyeli
<1

~ s

< V1
egyenesben Ívben összesen

h
60 40 1304+1309 2613

M.-Vásárbcly—bzá-z 
Régen vonalon a 262 
—26i). szelvények kö­

zött.

” A nagy távolság 
miatt minden -o- 

rompó rudhoz külön 
vezeték szükséges.

Az átjáró ferdén 
metszi a pályatestet.

60 40 100 1435 2435

'

Az M.-Ludas—Ro<z- 
terczei vonalon 621— 
62j. szelvények kö­

zött.

Az átjáró ferdén 
metszi a pályatestet.

1 70 6-0 — 489-3+í92'5 981-8

■

Az M -Ludas - Besz- 
terczei vonalon 77ü._ 
80. tzelvcnyik között.

• Lásd fennt

Uí
Mlvatnytxui

njánlkozik mindennemű trt% Ip 
clftU, tc-Iofonok, valamint 
villiíinhúrllúk gyors, pun 
tos és jutányos szállításira és 
berendezésére, ugyszinto orvosi 

készülékek szállítására is.

m^k^Ek'Ictlen üzlet, mely P&risbau 
JdpSE&tn az arany éremmel lelt kitüntetve.

Női fűzők (Corsets)
A fűzők ára: 10, 12, 14, 16 frt és fel­
jebb Levclbem megrendeléseknél a mé­
retes megjelölése centimét«*rekhen ké­
retik: 1. a mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete 3. A 
csípők kerülete. 4. Hosszúság a karok 
tói a derékig. lOlo;

A merték a testen ruha fölött veendő.
Postaküldemények esaki« mintáiéiul vagy tl 
összeg időleges beküldése mellett esrkórólleinpL

D- BATIZFALVY
egyetemi m. tanár,

újonnan cpitelt és a inai tudomány színvonalán álló

Budapesten, városligeti fasor és Arena-ut sarkán.
Szakavatolt gyógykezelés, jó ellátás, gondos ápolás és jntá. 
nyes árak mellett vesz fel bennlakó ée bejáró betegeket. 
A rendszeres virgyógymódon kiviil svédgyógytornéirat, 
villamosás, massage. Nagy terjedelmű árnyas sétányok, 
olcsó gyors közlekedés ez intézet előnyeit képezik. Az intézet 
orvos-, sebészi és testegyenészetl oeezálya 31 év óki 

szakadatlanul működik. 9196

Kimerítő programra bérmentve.

I *51 l.víiy::»!.
A kis-ujszállási ev. reform, hat osztályú gimnáziumban

rendes tanári állomásra
pályázat hirdetteíik. mclvlycl a latin és magyar nyelvnek 
heti 22—24 órán való tanítása van összekötve.

Javadalmazás évi 900 frt o. é. Csak protestáns vall», 
snak pályázhatnak. A kellően felszerelt kérvények, melyei­
hez életkort, vallást, tanulmányokat, eddig végzett hivataJcb- 
kodást és badkötelezettségi viszonyt illető okmányok csato­
landók, az igazgató-tan ács elnökségéhez f. évt arg. hé 
15. napjáig küldendők be.

Okleveles tanárok előnyben részesülnek. Oklevéli el bird 
egyén egy évi sikeres működés után állaudósittatik. uem ok­
leveles egyén pedig két év alatt oklevelet szerezni tartozik.

A megválasztott tanár a «Tiszántúli tanári nyugdíjintézetbsi 
is belépni tartozik.

Az állomás 1889. évi szept. hó 1-én elfoglalandó.
Kelt Kisújszállás, 1889. évi julius hó 4-éu.

10847 A girnn. igazg. tanácsának elnökséget

RANTAL

Dny váluxztvJi rrtnlkivtll kitűnő /óy-, huj- én 
ruhakeféi, bői, fésül:, bival‘/szarv, rlcfántcnont 
én békáiéi“öböl, mindennemű tükrük, szivacsok, 
tcgjinoniabb küröm-ollók, hajnülűk. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
I ajánlom, folyton a légiiivalósabb és legújabb 
j hajt ükből berendezett rtusválasztékuraktnromat.

Mii eyártEByü illalszeráruk otoótiliik lial tiarhol.
W* óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

I Müller 3. L.-féle «Blaba Serail Foudem-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült 4637

A soromnórud, illetőleg zárrud és vezetéki sarokoszlop közötti szabványos távolság a 
I fenti táblázatban kitüntetett bosszúságban bennfoglalva nincsen.

A szállítandó sorompók a pályatengelyétől 4'0 méternyi távolságban azzal párhuza­
mosan lesznek elhelyezcndük.

A szóban levő sorompók terve, valamint a verseny feltételek az alulirt üzlelvczelö- 
: ;,ég építési és pályafenlartási osztályában (Kolozsvárott, Trencsén-tér, Plibál-fólo báz) a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők. Itt csak azon körülmény cmlittetik fel, hogy az m.-vásár- 

i hely—szászrégeni sorompóhoz szükséges sodronyvezetéki fakarók készen vannak és fcl- 
: használandók.

A többi két sorompóhoz az ajánlathoz képest fakarókat vagy ócska síneket adunk.
Az ajánlatban határozottan kitüntetendő, vájjon a sorompókhoz szükséges ócska sínek 

j az ajánlati árban bennfoglalva vannak-e vagy nem ?
Az ajánlattevő kötelezletik a tervekben kitüntetett elöl és hátul működő harangjelzés- 

•'jel ellátott Froitzheim- föle sorompó' gyártására nézve az esetleg szükséges gyártási engedélyt 
, megszerezni. ‘ !

A sorompók szállításának átengedése napjától számítandó 6 bét alatt teljesen jó és: 
j üzietk'épes állapotban átadandók.

Az ajánlatok jogérvényes alakban bélyegzetten és lepecsételve «Ajánlat 3 darab 
vassorompó szállítására 14405,99. számhozo felirattal ellátva 1889. évi augusztus 
hó 13-ili napjónalt déli 12 órájáig alulirt üzletvezetőséghez (1. osztály) posta utján be­
küldendők vagy olt »'nyújtandók. |

Bánatpénzül az ajánlati ár 105/o készpénzben vagy állami letétekre alkalmas érlékpa- 
pirokbau f. évi augusztus hó 12-én déli 12 óráig az alulirt üzletvczetőség gyiijtöpenztárába 
leteendő.

Ezen bánatpénz a nyertes szállítóra nézve biztosíték gyanánt fog szolgálni és csak u 
sorompók felállítása és felülvizsgálata után fog kifizettetni.

Az ajánlatban, melyben a bánatpénz megtörtént letétele megemlítendő, kiteendö az is, 
hogy pályázó beleegyezik, miszerint kereseti összegéből a magyar kir. államvasutak nem 
nyugdijképes alkalmazottai részére létesített segélyalap javára 1/10 százalék (azaz minden 
100 frt ulán 10 krajezár) az érdembe hozott, keresetének kifizetésekor levonható.

Oly ajánlatok, melyek nem a kitűzött időre érkeznek be, vagy melyekre nézve a kellő 
bánatpénz le nem tételeit, végre, melyek táviratilag tétetnek, figyelembe nem vétetnek.

Alulirt üzletvezetőség fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül tekintet 
nélkül az árak és feltételekre, szabadon választhasson.

Kolozsvárott, 1889. julius 5-én.
A ni. kir. államuasutak kolozsuári. üzletuezetőaége.!

Kávé­
szétküldés

] 5 - • kilőj posta zacskókban minden- 
i hová bcrmentcsen minden további 
költség nélkül n következő árakon 

netto kgr. ként:
(!c; tini, nagTj'.cmcs tin. . . . 2.10 

I Colon, gyöngy I. lendü . . . 2.10 
Vilim, igen fin. külfinlog .... 2—

I Xocén. valódi arái iai............2.10
Vorlorlco. erős zamalu . . . t.'Jő

. Uemulo. kill, finom..................2.1ü
Arany Java, igen linóm . . . 2— 

Megrendelőiek Bt Eli EK AATAL 
tca-kercskcdésébez, Budapest, Kére- i 
pesi-ut 6. sz. intezendök. .ló hírnevű 
vz'gcm 12 óvi fennállása a vidéki 
mvgnmdclósi'k pontos és lelkiismeretes

kivitelét biztositja. 10780

1UT0E
folyó óvi julius hó 31-óig- 

í’itlca alkalmi vásárlás!
Teljes berendezésekből évek során visszamaradt egyes da­
rabok, valamint olyanok, melyek mintául szolgáltak, minden 
elfogadható áron eíadatnak. Eladásra kerülnek: 10842
80 drb egyszerű és finom szék 2,4 és 6 drb it 3 írttól fölfelé
50 « egyszerű és finom ágy ..................... « 8 « «
40 « éjjeli szekrény....................................  « 5 « «
8 « mosdo szekrény 2 ajtós........................ « 8 « «

16 « chifibn 2 ajtós........................................  « 12 « «
ti « evőasztal .............................................. « 9 « «
5 « Ottoman.................................................... « 18 « «
ti teljes garnitúra ........................  « 65 « «
2 ilríi 8 ajtós tükör szekrény...............  « 80 és 95 frt
■í « festett 2 ajtós szekrény ................. « 9.— frt
3 « « konyha szekrény ................. « 9.— «

különféle kredenczek, szövetmaradékok- s még sokféle a be­
rendezéshez alkalmas tárgyak minden elfogadható áron.
Gránátos-utoza 20. sz. a szerviták épületében 

a i'öposta mellett, I. emelet, ajtó 27.

Tan- és nevelőintézet
Budapesten.

A in. kir. vallás és közoktatási minisztérium által en­
gedélyezett fiú tan- és nevelőintézetem előkészítő és 8 
gimnáziumi osztályból áll, államilag megvizsgált tanárok 
tanítanak benne s az intézet a szükséges taneszközökkel 
teljesen fel van szerelve.

A növendékeknek nem csak szellemi, de testi kiképez- 
tetőse s egészségük ápolása is főgondom lévén, a budi- 
pesti I. kér. polgári kör felkérése folytán (mely erkölcsi 
támogatásával is biztosított) már több év óta fennálló s 
a szülök közmegelégedésére működő intézetemet áttettem 
a főváros legegészségesebb részébe a Krisztinavárosba 
(Attila-ulcza 58) egy 20 egészséges tágas nagy szobával 
liiró külön álló épületbe, melynek fás nagy udvara a 
kiterjedt kertje is van.

Főczélotn a vallás erkölcsi nevelés mellett a tanulmá­
nyaikban elmaradt növendékeket is visszavezetni a jó 
útra és megkedvelteim velük a tanulást.

Az árak igen mérsékeltek az osztályokhoz képest (0 
frltól 65 írtig teljes ellátással. A beiratások augusztus 
26-án kezdődnek. Levélbeli megkeresésre bérmentve kül­
dők bárkinek részletes programme! és bővebb felvilágo­
sítást.

Fekete József
.10856 uy. tögimn. tanár, igazgató-tulajdonos.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV*, 
kecskeméti-utcza 6. szám.

AZ ARGZBOR GONDOZÁSÁRA
több mint 50 év óta

jónak bizonyult és általánosan kedvelt pipere-czikkek, u, m.

Eau de Lys de Lohse,
egyetlen óvszer lesülés ellen, eltávolít biztosan bőr-tiszlátalanságot, 
sárga foltot, rezességet, stb. az avez-, nyak-, kar- és kezek bőrét vakító 
fehérré teszi, az arezbőrnek egészséges, ifjú kinézést kölcsönöz. Eredeti 
üvegekben, használati utasiiással.

Lohse-féle Liliom-szappan,
tisztasága és enyhesége miatt a legjobb pipere szappan, mely a bőrt 
nagy zsírtartalmánál fogva finomítja és puhítja.

Lohse-féle Liliom-arczpor,
nappalra és estére, rendkívül finom minőségű, a bőrön jól tapad és 
láthatatlan, bársonj-szerübb, mini a világon létező összes arezporok, 
fehér vagy rózsaszínű szőkéknek, sárgás barnáknak, dobozonkint.

LOHSE GUSZTÁV 46.Jägerstrasse, BERLIN
■udvari illutszerdez, 105G7

SV* Kaphatók minden jobb illátsxcréssnél és dlszmti-ávusnál. "TSjffl

Szab. osztr.-magy. állam vasúttársaság.

38825. szám.

Hirdetmény.
Foiyó é\i julius bó 10-tó'l kezdve további inlézkedcíig Bu* 

dapest és Palota közt két uj omnibuszvonat bozatik for«' 
lomba. Odaraenet: Budapest indul 9 óra 10 perez delf'ott. 
Palota erk- 9 óra 26 perez délelőtt. Visszafelé: Palota ind'á 
10 óra délelőtt, Budapest érk. 10 óra 17 perez délelőtt- ~ 
A Palotától Budapestre induló omnibuszvonat által egy d" _• 
előtti összeköttefé-s hiányán Palota és Budapest közt regg--1 
8 óra 1.6 poreztöl délutáni 12 óra 1 perezig a kiránt módon 
segítve lesz.

.1 hiu/u/irati «* ber.fi l:iitoiiiil.Arlirizi,l,-h,in. valamint «»•iw’* 
ItatonaerrcUnvt nyert hiítapaaxtalat /o/t/Mii, eten urvoatwtor IV 

tnrirj/vtihVH ajánlhat». -

Titkos betegségeket,
bDB>e»Otolyasoliut. aebeket, snllillli aSfikttvetken»** 
uyett el«ryenBOit férllerOt, uiagömléieket, ttaíert««** 
W» ntáhdj.lt, iiökne! frhérfolyABt lifH»kon,b':et nélkül e» 8“- 
mely nál bajokat,a li-gmakactabb bfirbelegefigeket, valamiűt i'j»1 
kori bűnök kovetkezlcbcn bw.ílott Idea. és ennek utöbbretkezm:nyv - * 
bAtgerlncBbalokat gyógyít 1B évi katona.rveel taruztaltt 

ntan a legnjabb gyógytnéil szerint alaposan és biztos sikerrel

I>r. KAJDACSV
volt cb. k*r. ezretlorvos.

Lakás: Budapest, V.. Váczi-kiivnt 4. sz. I. eö
. bejárat a lépcsőnél. „ .
: Rwdel délslStt V,t0-4 ériig, este7-9 ériig; niknsk n. m. férfltkns» 
1 »Ölön be- es kijárat — külön váróterem. — Dijasott levelekre ezoBBU 

válasiollatlk és gyégTemrskért <s gondoskodva lest ■ ,"‘e

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság köriorgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám.
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